
Zibelka pobratenjaZibelka pobratenja
Leto 2025, okrašeno s številnimi jubileji, se počasi izteka. Na 
oktobrski strani občinskega koledarja je bila fotografija sti-
škega samostana, ki je s svojo že skoraj devet stoletij dolgo 
zgodovino delovanja vso ožjo in širšo okolico bogatil na du-
hovnem, kulturnem in gospodarskem področju. Ta, edini še 
delujoč cistercijanski samostan v Sloveniji, je zibelka sloven-
ske kulturne zgodovine. Je pa tudi zibelka pobratenja občin 
Ivančna Gorica in Hirschaid iz Nemčije.
Korenine pobratenja med obema občinama segajo v sedem-
deseta leta prejšnjega stoletja, ko sta zakonca Hubert in Inge-
borg Patzelt ob svojem raziskovanju zgodovine cistercijanskih 
samostanov prvič obiskala Stično. Starodavna opatija ju je 
navdahnila do te mere, da sta v svojem domačem okolju zače-
la širiti krog prijateljev stiške opatije. Vezi, ki so se stkale med 
prebivalci Hirschaida in Stične so se krepile in razvijale, kar 
je leta 1999 privedlo tudi do uradnega pobratenja obeh ob-
čin. S praznovanjem lani v Hirschaidu in letos v Ivančni Gorici, 
sta obe občini obeležili srebrni jubilej. Župana sta s podpisom 
spominske listine, partnerske odnose občin potrdila in se za-
vezala, da se bosta občini še naprej povezovali in nadaljevali z 
izmenjavami na različnih področjih delovanja.
Obe pobrateni občini sta v trenutni sodobni Evropi svetel zgled 
povezovanja različnih narodov, ki medsebojno partnerstvo 
gradita na temeljih skupnega evropskega kulturnega prosto-
ra. In del tega skupnega prostora je že stoletja tudi samostan 
v Stični. Ni naključje torej, da se je to naše pristno in trajno 
partnerstvo začelo ravno v Stični.

Matej Šteh, urednik

0

5

25

75

95

100

Časopis prebivalcev Občine Ivančna Gorica    letnik XXXI   oktober 2025   št. 8

str. 22str. 22

str. 3str. 3

Slovesnost ob 70-letnici Gasilske zveze Ivančna 
Gorica in odkritju obeležja Lojzetu Ljubiču

Prometni dan v Ivančni Gorici

Zgodba o prijateljstvu - 25 let pobratenja med 
občinama Ivančna Gorica in Hirschaid
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OBČINSKA CELOSTNA 
PROMETNA STRATEGIJA 
OBČINE IVANČNA GORICA

SKENIRAJTE IN
PRELISTAJTE OCPS

IVANČNA GORICA

Zajema niz celostnih ukrepov za 
varnejši, dostopnejši in trajnostno 
naravnan prometni sistem, prilagojen 
potrebam vseh prebivalcev občine.

Spodbuja aktivne oblike mobilnosti za 
bolj zdravo prebivalstvo, ki uživa višjo 
kakovost življenja v okolju z manj emisij.

Priprava strategije je trajala približno leto dni in je poleg prometnih 
analiz zajemala tudi številne aktivnosti vključevanja javnosti. Svoja 
mnenja ste lahko prebivalke in prebivalci občine Ivančna Gorica 
oddali preko anket, na javnih razpravah ter na promocijskem 
dogodku v času Evropskega tedna mobilnosti 2024, več 
mesecev pa ste lahko vnašali prometne izzive in predloge 
ukrepov na spletni platformi https://cps.projekti.si/ivancnagorica, 
ki bo ostala javno dostopna. Izvedenih je bilo več delavnic s 
strokovnjaki in ključnimi deležniki, za poglobljen vpogled so bili 
opravljeni tudi številni intervjuji.

Kakovost vsebin in proces dela je dvakrat preveril tudi neodvisni presojevalec, 
ki ga je dodelilo pristojno ministrstvo. Ob upoštevanju podanih priporočil je 
obakrat podal pozitivno oceno.

OCPS Ivančna Gorica
Skupaj do cilja!

Kakšne so naše potovalne navade?

Več potovalnih navad si preberite v celotnem dokumentu

Utrinki iz anket in prometnih analiz OCPS Ivančna Gorica

Vizija razvoja prometa v občini  
Ivančna Gorica

Prometne analize in ukrepi so 
pregledno razvrščeni po petih 
stebrih mobilnosti. Za vsakega od 
stebrov je Občina v sodelovanju 
s široko skupino deležnikov in v 
posvetu z javnostjo oblikovala 
cilje in strateška vodila, nato pa 
opredelila konkretne in izvedljive 
ukrepe. Ti bodo v prihodnjih 
sedmih letih usmerjali razvoj 
mobilnosti in prispevali k želenim 
spremembam v občini. Vse ukrepe 
si lahko ogledate v akcijskem 
načrtu v spletni publikaciji.

Občina bo postopoma uresničevala ukrepe akcijskega 
načrta in spremljala rezultate. Sledila bo deležu potovalnih 
načinov: 

• na glavnih prometnicah (in spremljala obseg), 

• na poti otrok v šolo (in koliko jih prihaja samostojno),

• na poti zaposlenih na delo (in dolžini njihovih poti), 

O podatkih in deležu izvedenih ukrepov bo vsako leto do 
leta 2032 poročala tudi pristojnemu ministrstvu.

CILJ:

Večja varnost vseh udeležencev 
cestnega prometa s poudarkom na 
pešcih

VODILO: 
Varnost in udobje kot prednostna 
naloga pri načrtovanju peš 
infrastrukture z zagotavljanjem 
osvetljenih, vzdrževanih in povezanih 
pešpoti s poudarkom na povezavah 
do javnih ustanov in/ali postaj javnega 
prometa

CILJ:

Izboljšanje kolesarskih povezav do 
občinskega središča in med naselji v 
občini

VODILO: 
Povezovanje naselij v občini z varno 
in udobno kolesarsko infrastrukturo 
z izgradnjo in označitvijo kolesarskih 
poti, prilagajanjem obstoječih 
prometnih površin za varnejše 
kolesarjenje in ureditvijo varnih 
pogojev za parkiranje koles

CILJ:

Boljše možnosti za potovanje z JPP do 
večjih središč

VODILO: 
Razvoj dostopnega in privlačnega 
JPP za vse prebivalce z izboljšanjem 
dostopnosti ter infrastrukture 
postajališč in povišanjem frekvence 
voženj ter hitrosti potovanja – 
predvsem vlaka

CILJ:

Zmanjšanje deleža potovanj z 
avtomobilom, sploh skozi središča 
naselij

VODILO: 
Z umirjanjem prometa, spodbujanjem 
sopotništva, trajnostnih oblik 
mobilnosti, P+R sistemov in parkirne 
politike, ki zmanjšuje število vozil v 
središčih in delež tranzitnega prometa 
do zmanjševanja vplivov motornega 
prometa na kakovost bivanja

CILJA:

Izboljšana kakovost življenja v privlačni, 
zeleni in povezani skupnosti  
Okrepljeno lokalno in regionalno 
gospodarstvo in več delovnih mest, 
dostopnih na trajnosten način

VODILO: 
S povezovanjem zaposlenih, 
sistematičnim vključevanjem načel CPN 
v strateške dokumente ter spremljanjem 
in komuniciranjem prometnih podatkov 
ter ukrepov do celostnega načrtovanja in 
trajnostnega odločanja o prometu

Prepričan sem, da bo Občina Ivančna Gorica skupaj z drugimi 
deležniki na lokalni in državni ravni, prav s pomočjo tega 
strateškega dokumenta v prihodnjih letih uspešno reševala 
prometne izzive, s katerimi se v naši občini soočamo kot pešci, 
kolesarji, uporabniki javnega potniškega prometa in kot vozniki. 
Iskrena hvala vsem, ki ste s svojim sodelovanjem prispevali 
k nastanku tega dokumenta, da bomo s skupnimi močmi 
pripomogli k ureditvi prometa v Občini Ivančna Gorica, ki bo 
učinkovitejši, varnejši in bolj prijazen do posameznika, okolja ter 
prostora.

Dušan Strnad,

župan Občine Ivančna Gorica

Štetje prometa pokazalo, da je 
povprečna zasedenost osebnega 
avtomobila v času prometnih konic 
1,3 osebe/vozilo, kar pomeni, da se 
velik delež voznikov v vozilu pelje 
samih.

Krajše razdalje do 2 km oziroma do 10 
minut kolesarjenja že danes opravlja 
16 % sodelujočih v anketi.

Delež vprašanih šolarjev, ki poti v šolo 
opravijo na trajnostni način (sami 
oziroma v spremstvu odraslih), je dokaj 
visok, in sicer 19 %.

Stebri mobilnosti

Kaj sledi?

Hoja Kolesarjenje

Javni potniški promet Motorni promet Celostno prometno
načrtovanje (CPN)

STEBER I STEBER II

STEBER III STEBER IV STEBER V

Strateški dokument z akcijskim 
načrtom za izboljšanje pogojev 
za trajnostno mobilnost in 
optimizacijo uporabe osebnih vozil.

Nova in izboljšana infrastruktura kolesarskih in pešpoti ob 
vpadnicah in občinskem središču, izboljšane železniške in 
avtobusne povezave proti Ljubljani in Novemu mestu ter 
povečanje varnosti za vse udeležence v cestnem prometu bodo 
v občini Ivančna Gorica zagotovili izboljšanje kakovosti življenja 
v privlačni zeleni pokrajini, kjer se spodbujajo trajnostne oblike 
prevoza in okrepljen ter dostopen prometni sistem, ki bo 
omogočal varno in krajše potovanje.  

S preusmeritvijo dovoznih cest v obrtne in gospodarske cone 
se bo zmanjšal tovorni promet v centru Ivančne Gorice, s tem 
pa se bo povečala varnost ranljivih oseb v prometu ter uporaba 
trajnostnih načinov mobilnosti, kar bo ustvarjalo aktivno in 
zdravo skupnost.  

Občanke in občani bodo lahko v službo ali 
po dnevnih opravkih potovali trajnostno, 
vsaka pot pa bo varna, hitra in prijetna za 
vse. To bomo dosegli tudi z vzpostavitvijo 
kakovostnega sistema alternativnih povezav 
med kraji v občini ter s sosednjimi občinami, 
mrežo izposoje koles, nadgrajenim sistemom 
javnega potniškega prometa do regionalnih 
središč, ureditvijo parkirnega prostora (P+R) in 
s preobrazbo občinskega središča na način, da 
bodo optimizirani prometni tokovi, prometne 
površine pa bodo namenjene predvsem pešcem 
in kolesarjem. 

Novi načini trajnostne mobilnosti bodo omogočili 
varen in hiter dostop do osnovnih storitev in 
aktivnosti, s tem pa se bo potrdil tudi naš skupni 
slogan »Prijetno domače«.
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Ko l o fo n Prispevke za naslednjo številko sprejemamo do 25. novembra.

Klasje - Glasilo prebivalcev občine Ivančna Gorica; Ustanovitelj časopisa: Občinski svet Občine Ivančna Gorica; Sedež uredništva: Cesta II. grupe odredov 17, 1295 Ivančna Gorica, telefon: 
781 21 30, faks: 781 21 31, e-pošta: klasje.casopis@siol.net, spletna stran: www.klasje.net; Uredniški odbor: Matej Šteh - glavni in odgovorni urednik, Simon Bregar, Magdalena Butkovič, Ire-
na Goršič, Franc Fritz Murgelj, Tanja Škufca, Dušan Štepec; Jezikovni pregled: Mateja D. Murgelj; Oblikovna zasnova: Robert Kuhar; Priprava za tisk: AMSET, d. o. o.; Tisk: Tiskarsko središče d.o.o.,  
Časopis KLASJE izhaja v 6.900 izvodih mesečno in ga prejemajo vsa gospodinjstva v občini brezplačno.

Od projektov do obletnic
Pošteno smo že zakorakali v mesec november, jesen tudi že naznanja, da 
se bliža konec leta. V naši občini so tudi v tem obdobju v teku številne na-
črtovane investicije, bogatijo nas tudi razne prireditve in obletnice. Pred 
kratkim je minilo tudi 15 let od moje prve izvolitve na mesto župana. Ve-
liko dogodkov in projektov smo izpeljali v tem času. Prepričan sem, da 
predvsem v smislu enakomernega razvoja vseh delov naše občine, zla-
sti pa v korist vseh občank in občanov. Zato sem hvaležen sodelavcem in 
vsem posameznikom in organizacijam, ki pomagate soustvarjati podobo 
občine Ivančna Gorica, ki danes po tridesetih letih samostojnosti velja za 
eno najhitreje razvijajočih se slovenskih občin.
Kot že rečeno, je trenutno v naši občini odprtih kar nekaj gradbišč. Poleg 
največje investicije, gradnje Kulturno upravnega centra v središču Ivanč-
ne Gorice, pogodbeni izvajalec asfalterskih del izvaja obnovo posameznih 
odsekov cest. V Zagradcu se zaključuje gradnja otroškega igrišča. V Višnji 
Gori se izvaja projekt rekonstrukcije križišča pri cerkvi svetega Tilna, v Kri-
ški vasi pa poteka rekonstrukcija ceste Kriška vas-Nova vas. Vezano na 
infrastrukturne projekte, se je pred kratkim zgodil še en pomemben dogo-
dek, podpisali smo pogodbo za semaforizacijo križišča Ljubljanske ceste in 
Ceste II. grupe odredov v Ivančni Gorici, s čimer se bo izboljšala pretočnost 
in varnost prometa v našem občinskem središču.
O prometu in trajnostni mobilnosti pa govori tudi Občinska celostna pro-
metna strategija, ki smo jo sprejeli na septembrski seji občinskega sveta. 
Občinski svet je zasedal tudi v oktobru in med drugim je sprejet sklep o 
vrednosti točke za izračun nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča. 
Po več letih se je vrednost točke za leto 2025 in 2026 uskladila z rastjo 
inflacije, sredstva, ki se zberejo iz tega naslova v občinskem proračunu pa 
bodo še kako koristno porabljena, saj je v teku več investicijsko zahtevnih 
projektov. Trenutno intenzivno načrtujemo tudi nove projekte, v pripravi 
sta namreč osnutka Proračuna za leti 2026 in 2027. Prav zaradi gradnje 
KUC nas čaka še eno finančno zahtevno leto.
Pred desetimi leti so se občine Dolenjske Toplice, Ivančna Gorica, Trebnje 
in Žužemberk povezale v Lokalno akcijsko skupino Suhe krajine, Temenice 
in Krke (LAS STIK), da bi na ta način spodbudile sodelovanje med občina-
mi ter pospešile celovit in uravnotežen razvoj tega območja. Jubilej smo 
obeležili s slavnostno sejo v Trebnjem, na kateri smo izpostavili dosežke in 
se ozrli v prihodnost.
Potem, ko smo lani gostovali pri naših prijateljih v pobratenem Hirscha-
idu in obeležili 25-letnico pobratenja občin, smo letošnjo jesen v Ivančni 
Gorici gostili skoraj stočlansko delegacijo iz Hirschaida in skupaj z našimi 
občani obeležili srebrni jubilej tudi pri nas. Še enkrat smo dokazali, da pri-
stno prijateljstvo lahko druži različne narode, to pa je dandanes izjemna 
vrednota. 
Izjemna vrednota je tudi solidarnost in skrb za sočloveka. V mesecu ok-
tobru, ki velja za mesec požarne varnosti, je okrogli jubilej, 70 let delo-
vanja, praznovala tudi Gasilska zveza Ivančna Gorica. Brez dvoma smo 
lahko hvaležni gasilski zvezi in vsem 17 gasilskim društvom, ki strokovno 
in vestno izpolnjujejo svoje poslanstvo v službi nas občanov. 
Pred nami je nov referendum, na katerem bomo državljani odločali o Za-
konu o prostovoljnem končanju življenja. Vsake volitve in referendumi so 
praznik demokracije in pravica vsakega polnoletnega prebivalca Slovenije 
je, da s svojim glasom izrazi svojo voljo. Vsaka odločitev pa mora biti spre-
jeta z veliko odgovornosti in tudi pri tokratnem referendumskem vpraša-
nju je tako. Odločitev bo gotovo pomembno vplivala na slovensko družbo 
v prihodnosti, zato velja pred oddajo glasu o tem temeljito razmisliti. 
Dušan Strnad, župan

Prva obletnica tržnice v znamenju 
krompirja in 25-letnice pobratenja
Ob prvi obletnici nove tržnice v središču Ivančne Gorice je v soboto, 11. oktobra 
2025, dišalo po praženem krompirju, šmornu in drugih dobrotah. V prijetnem jesen-
skem sončnem vremenu je na ivanški tržnici potekal že 11. praznik krompirja, ki so 
ga tudi letos ob pomoči Občine Ivančna Gorica pripravile članice Društva podeželskih 
žena Ivanjščice. Letošnja tradicionalna prireditev je potekala tudi v duhu praznova-
nja 25-letnice pobratenja med občinama Ivančna Gorica in Hirschaid.
Dogodek se je začel z nagovorom 
predsednice Ivanjščic Renate Čebu-
lar, zatem pa sta prisotne pozdra-
vila župan Dušan Strnad in župan 
Hirschaida Klaus Homann. Osre-
dnji del prireditve je bil namenjen 
tekmovanju v pripravi najboljšega 
tenstanega krompirja. V kulinarič-
nem izzivu se je pomerilo devet 
ekip, med njimi pa sta se z lastnima 
ekipama pomerila tudi oba župana 
pobratenih občin ter obiskovalcem 
razkrila svoje kuharske spretnosti. 
Vsaka ekipa je skuhala več kot 20 
kilogramov krompirja, ga pražila, a 
ga je še pred zaključkom zmanjkalo.
Obiskovalci so imeli pomembno 
vlogo pri odločanju, saj so s svojimi 
glasovi izbrali zmagovalca, strokov-
na komisija v sestavi Darinke Brzin, 
Darje Janežič in Nine Jovanovič, pa 
je ocenjevala vonj, okus, videz in 
celostno izkušnjo jedi.
Po izboru strokovne komisije so naj-
boljši pražen krompir pripravile čla-
nice Aktiva podeželskih žena Lisičke 
iz Zagradca. Drugo mesto je pripa-
dlo DPŽ Moravče, tretje pa ekipi 
»Ta domači«, ki so jo sestavljali ob-
činski uslužbenci iz oddelka za in-
frastrukturo. Podeljena so bila tudi 
priznanja za naj ekipo po izgledu. Ta 
je pripadala DPŽ Moravče. Najlep-
še okrašeno mizo so imele članice 

Papirčkaric iz KŠD Dob. Potekal je 
tudi izbor za naj pražen krompir po 
izboru obiskovalcev. Največ žeto-
nov je prejela ekipa župana Ivančne 
Gorice, ekipa župana iz Hirschaida 

pa priznanje za najbolj inovativen 
pražen krompir.
Poleg omenjenih ekip so se v pri-
pravi praženega krompirja potego-
vali še člani Letalskega kluba Šent-

vid pri Stični, ekipa Štrudeljfesta in 
ekipa Godbe Stična.
Poskrbljeno je bilo tudi bogat spre-
mljevalni program. Poleg spretno-
stnih iger s krompirjem so za glas-
beno popestritev poskrbeli člani 
Moškega pevskega zbora Dob, Pevci 
in godci ljudskih pesmi Studenček, 
dekliška skupina Preko Srca, Kata-
rina Moškrič z recitacijo in mladi 
harmonikar Nik Puhek, ki je s svojo 
energijo požel glasen aplavz.
Med praženjem krompirja so 
obiskovalci lahko uživali v boga-
ti ponudbi domačih izdelkov,  ku-
linaričnih dobrot na stojnicah in 
degustaciji piva Stezičar, članice 
DPŽ Ivanjščice pa so jih razveselile 
z brezplačnim, okusnim ivanškim 
šmornom.

Zapisal: Gašper Stopar;  
Foto: Gašper Stopar  

in Lucija Kramar

Župan obeležil 15 let županovanja in osebni praznik
V petek, 24. oktobra, je župan Dušan Strnad praznoval dvojni praznik; 
rojstni dan in 15. obletnico županskega službovanja. Župan Strnad je 
bil namreč prvič izvoljen ravno na svoj rojstni dan, 24. oktobra 2010, v 
tem času pa je občino Ivančna Gorico popeljal v sam vrh najuspešnej-
ših in najhitreje razvijajočih se občin v Sloveniji. Sodelavci občinske 
uprave smo mu ob jubileju in prazniku voščili in podarili čebelarski AŽ 
panj s personalizirano panjsko končnico in medovito drevo, kot simbol 
marljivosti, skupnosti in skrbi za prihodnost. Darilo ima še posebno 
težo, saj se je župan v zadnjem času skupaj s soprogo navdušeno po-
dal v svet čebelarjenja. Praznovanje je polepšala tudi rojstnodnevna 
torta, ki je poskrbela za prijetno in sproščeno vzdušje. V imenu so-
delavcev sta županu za njegovo predanost, vizijo in številne uspešno 
izpeljane projekte iskreno čestitala podžupan Tomaž Smole in direkto-
rica občinske uprave dr. Andrejka Miše Glavič. 

Gašper Stopar

Med pripravo županovega praženega krompirja

Sodelujoče ekipe na letošnjem prazniku krompirja na katerem so najboljši 
pražen krompir pripravile »Lisičke« iz Zagradca

Tekmovanje v hitrostnem pobiranju krompirja

Ekipa župana Hirschaida je pripravila najbolj inovativen 
pražen krompir

Strokovna komisija med ocenjevanjem devetih vzor-
cev
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Program osrednje prireditve je 
skozi točke nastopajočih in ob vo-
denju voditeljev Dragice Šteh in 
Igorja Rajnerja, predstavil nekate-
re pomembne dogodke in mejnike 
iz 25-letne zgodovine pobratenja. 
Slovesnost se je začela s slovensko 
in nemško himno v izvedbi God-
be Stična. Dobrodošlico sta izrekla 
učenca OŠ Ferda Vesela Šentvid pri 
Stični Mirjam Dremelj in Lenart Ho-
bič. V nadaljevanju so dijaki Srednje 
šole Josipa Jurčiča Ivančna Gorica s 
prizorom zakoncev Patzelt simbo-
lično prikazali začetke prijateljstva 
med Stično in Hirschaidom, otroci 
Vrtca Ivančna Gorica, enot Videk 
in Pikapolonica, pa so na igriv na-
čin uprizorili povezovanje gasilskih 
društev in letalskih klubov obeh 
občin. Učenci OŠ Stična so predsta-
vili izmenjave med šolami in pomen 
mladinskega sodelovanja, učenke 
OŠ Zagradec pa so s prizorom o go-
stoljubju in domačnosti prikazale 
sodelovanje društev, podeželskih 
žena in podjetnikov ter dogodek 
zaključile s prijetno kulinarično 
gesto. Glasbeni del so dopolnili ci-
trarke Glasbene šole Grosuplje in 
učenke šentviške šole Sara Koleša, 
Julija Koritnik in Mija Poljšak, Me-
šani mladinski pevski zbor Srednje 
šole Josipa Jurčiča, ter energičen 
nastop gostujoče plesne skupine 
Tanzrhythmus iz Hirschaida.
Župan Dušan Strnad je ob jubileju 
poudaril, da pobratenje ni le šte-
vilka, ampak zgodba o ljudeh, pri-

jateljstvu in sodelovanju, ki se je 
razvijala na številnih področjih: »Pri 
tej visoki obletnici ne gre samo za 
štetje let, temveč za vse, kar smo 
skupaj zgradili. Naša skupna odgo-
vornost je, da to prijateljstvo pre-
našamo tudi na mlajše generacije, 
ki bodo nadaljevale tradicijo, začeto 
pred petindvajsetimi leti.« Izposta-
vil je pomen medsebojnih izmenjav 
učencev in dijakov ter se zahvalil 
posameznikom in društvom, ki so z 
lastnim prostovoljnim delom gradili 
vezi med občinama. »Naše sodelo-
vanje temelji na iskrenem prijatelj-
stvu ljudi dveh različnih narodov, 
ki pa sta si po navadah, kulturi in 
vrednotah zelo podobna. To je pra-
vi temelj Evrope, ki jo gradimo od 
spodaj – iz občin, skupnosti in prija-
teljstev,« je dodal.
Župan Hirschaida, Klaus Homann je 
poudaril, da četrt stoletja prijatelj-

stva pomeni veliko več kot podpise 
na papirju: »To so mostovi med lju-
dmi, izmenjave učencev, kulturne 
prireditve, obiski društev in osebna 
prijateljstva, ki rastejo in se ohra-
njajo. Hvaležni smo vsem, ki ste v 
teh letih to partnerstvo napolnili z 
življenjem, in še posebej Inge in Hu-
bertu Patzelt, brez katerih tega pri-
jateljstva danes ne bi bilo,« je de-
jal župan Homann in z nasmehom 
dodal, da se iz dolgoletnega prija-
teljstva še ni razvila nobena sloven-
sko- nemška poroka, a po njegovih 
besedah je tudi za to še čas. 
Evropska poslanka Romana Tomc 
je poudarila, da pobratenje ni le 
formalnost, temveč živa povezava, 
ki temelji na kulturi, izmenjavah 
mladih, sodelovanju društev in 
podjetnikov ter medsebojnem spo-
štovanju. »Pobratenje med Ivančno 
Gorico in Hirschaidom je dokaz, da 

Zgodba o prijateljstvu - 25 let pobratenja med občinama  
Ivančna Gorica in Hirschaid
Osrednji dogodek ob praznovanju 25-letnice pobratenja med občinama Ivančna Gorica in Hirschaid iz Nemčije  je potekal v soboto, 11. oktobra 
2025, v avli Osnovne šole Ferda Vesela Šentvid pri Stični, kjer sta župana obeh prijateljskih občin, Dušan Strnad in Klaus Homann, slavnostno 
podpisala listino o potrditvi nadaljnjega partnerskega sodelovanja. Praznovanja so se udeležile tudi mag. Ksenija Škrilec, veleposlanica, sopred-
sedujoča Stalni mešani slovensko-bavarski komisiji, ter evropska poslanka Romana Tomc. 

Evropa ni le politični projekt, am-
pak so to ljudje, skupnosti in prija-
teljstva. Tukaj se gradi prava Evropa 
– od spodaj navzgor, med občinami 
in državljani,« je dejala. Poudarila 
je praktične koristi pobratenja: mla-
di pridobivajo dragocene izkušnje, 
občini pa priložnosti za gospodarski 
razvoj, turizem in skupne projekte. 
Osrednja gostja praznovanja je bila 
veleposlanica mag. Ksenija Škrilec, 
sopredsedujoča Stalni mešani slo-
vensko-bavarske komisije, ki letos 
obeležuje 50. obletnico institucio-
nalnega sodelovanja med Slovenijo 
in Bavarsko. V nagovoru je pouda-
rila, da je partnerstvo med Ivančno 
Gorico in Hirschaidom živo in do-
živeto prijateljstvo, ki presega for-
malnosti in gradi »več Evrope«. Ob 
tem je izpostavila dolgoletno sode-
lovanje med Slovenijo in Bavarsko 
ter čestitala občinama za jubilej. 
Kot je poudarila, takšna prijatelj-
stva prispevajo k miru, mednaro-
dnemu sodelovanju in povezovanju 
lokalnih skupnosti.
Poseben vrhunec večera je bil pod-
pis listine o potrditvi nadaljnjega 
partnerskega sodelovanja, ki sta 
jo podpisala župana Strnad in Ho-
mann. Izjava zapisana na listini obe 
občini zavezuje, da bosta še naprej 
negovali in razvijali partnersko so-
delovanje: »Občini Ivančna Gori-
ca in Hirschaid želita ob 25. letnici 

pobratenja s to listino utrditi med-
sebojne vezi in nadaljevati sodelo-
vanje v duhu evropskega povezova-
nja, solidarnosti in miru.
Občini se s podpisom te listine za-
vezujeta, da bosta še naprej spod-
bujali stike med občani, društvi, 
šolami in organizacijami, da bosta 
krepili medkulturni dialog, medse-
bojno razumevanje in spoštovanje, 
da bosta spodbujali skupne projek-
te in izmenjave na področjih izobra-
ževanja, verskega življenja, kulture, 
športa, turizma, gospodarstva in 
trajnostnega razvoja in, da bosta 
negovali vrednote prijateljstva, str-
pnosti in mednarodnega sodelova-
nja,«
Po podpisu listine je sledila izroči-
tev spominskih daril posamezni-
kom in organizacijam, ki so še pose-
bej zaslužni za uspeh dolgoletnega 
pobratenja. Kot je navada, si občini 
izmenjata tudi spominsko darilo, ki 
običajno v javnosti trajno spominja 
na povezovanje obeh občin. Tako 
je že zgodaj popoldan tega dne v 
središču Ivančne Gorice potekalo 
odkritje obeležja, ki je darilo nem-
ške občine, župan Dušan Strnad pa 
je občini Hirschaid izročil leseno 
skulpturo – t. i. čebelnjak prijatelj-
stva, delo domačega kiparja z mo-
torno žago, Dejana Kastelica.

Gašper Stopar in Matej Šteh

Župan je slavnostnima govornicama in gostom iz Hirschaida zaslužnim za pobratenje izročil spominska darila

Plesalke skupine Tanzrhythmus iz Hirschaida so navdušile

Simbolični dejanji: podpis listine o nadaljevanju partnerskih odnosov in iz-
ročitev »čebelnjaka prijateljstva«

Slavnostni govornici, evropska poslanka Romana Tomc in veleposlanica 
mag. Ksenija Škrilec

Nastopajoči v programu so pripovedovali »Zgodbo o prijateljstvu« med obema občinama

Dijaki Srednje šole Josipa Jurčič že več let sodelujejo v izmenjavi z nemškimi 
sovrstniki
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Priznanja ob okroglih obletnicah so 
prejela PGD Zagradec na Dolenj-
skem za 100 let, PGD Šentvid pri 
Stični za 140 let in PGD Višnja Gora 
za 150 let delovanja.
Priznanja za posebne zasluge po-
sameznikom so prejeli Jože Kozinc, 
Marjan Gros, Janez Podržaj, Jože 
Gros in Stanislav Kralj.
Odlikovanja Lojzeta Ljubiča so pre-
jeli Dušan Strnad, Janez Kastelic, 
Matjaž Bavdež, Konrad Schmaus 
(Hirschaid) ter ustanovna člana 
GZ Ivančna Gorica Anica Škufca in 
Ignac Medved.
Najvišje priznanje – Plaketo GZ 
Ivančna Gorica z likom Lojzeta Lju-
biča, je prejel Lovrenc Markovič, 
častni poveljnik GZ Ivančna Gorica, 

ki je skupaj z Lojzetom Ljubičem po-
membno prispeval k razvoju zveze.  
Vrhunec prireditve je bilo odkritje 
spominskega obeležja Lojzeta Lju-
biča na pročelju  gasilskega doma 
Stična, ki sta ga slavnostno odkrila 
župan Dušan Strnad in predsednik 
zveze Jure Strmole. Ob tem so se 
zbrani s prapori poklonili njegove-
mu spominu. Obeležje je delo mla-
dega kiparja Denisa Dražetiča.
V kulturnem programu sta nastopi-
la Godba Stična in domača glasbe-
na umetnica Eva Kovačič. Jubilejno 
gasilsko prireditev je povezovala 
Sabina Vovk.   

Zapisal: Gašper Stopar;  
Foto: Gašper Stopar in 

Pavel Gregorič

Slovesnost ob 70-letnici Gasilske zveze Ivančna Gorica in 
odkritju obeležja Lojzetu Ljubiču
V nedeljo, 12. oktobra 2025, je pri gasilskem centru Stična potekala osrednja prireditev ob 70-letnici Gasilske zveze Ivančna Gorica. Jubilejna 
prireditev je bila obenem posvečena spominu na Lojzeta Ljubiča, častnega občana ter častnega predsednika GZ Ivančna Gorica in PGD Stična. 
Ob tej priložnosti so na pročelju gasilskega doma Stična svečano odkrili spominsko obeležje, posvečeno njegovemu življenju in delu.  

Slavnostna akademija ob 70-letnici 
Gasilske zveze Ivančna Gorica
V torek, 30. septembra 2025, je v Kulturnem domu Stična potekala slavnostna aka-
demija ob 70-letnici Gasilske zveze Ivančna Gorica. Dogodek, ki je nosil geslo »70 let 
poguma in predanosti, hvaležnosti za preteklost in prihodnost«, je združil gasilce, 
številne goste sosednjih gasilskih zvez in prijatelje gasilstva ob praznovanju visokega 
jubileja zveze.
Na slovesnosti so zbrane nagovo-
rili predsednik GZ Ivančna Gorica 
Jure Strmole, poveljnik GZ Slavko 
Zaletelj, poveljnik CZ Jože Kozinc, 
župan Dušan Strnad ter častni po-
veljnik Gasilske zveze Slovenije 
Franci Petek. Dogodka se je udeležil 
tudi generalni direktor Uprave RS za 
zaščito in reševanje Leon Behin. V 
nagovorih je bilo večkrat poudarje-
no, da gasilstvo v družbi uživa velik 
ugled in da se ljudje na gasilce ve-
dno lahko zanesejo. »Gasilska zve-
za Ivančna Gorica svoje poslanstvo 
opravlja imenitno in gasilci bomo 
tudi v prihodnje soustvarjali vrhun-
sko slovensko gasilstvo. Hvala vsem 
za dosedanje delo in pogumno v 
prihodnost,« je povedal poveljnik 
zveze Slavko Zaletelj. V nadaljeva-
nju je župan Strnad med drugim iz-
postavil dobro sodelovanje občine 
z gasilci. »V naši občini gasilci niso 

le zaščitniki ob nesrečah, temveč so 
pomemben steber razvoja lokalne 
skupnosti. Prav po njihovi zaslugi 
smo kot edina občina v Sloveniji 
prejeli plaketo civilne obrambe Mi-
nistrstva za obrambo. To dokazuje, 
da skupaj zmoremo veliko in da je 
občina Ivančna Gorica postala ena 

najbolj razvitih občin v državi.«
Osrednji del akademije so pred-
stavljale podelitve spominskih pri-
znanj in medalj društvom, članom 
organov zveze ter gostom. Preje-
mniki so bili nagrajeni za dolgole-
tno delo, predanost in prispevek k 
razvoju gasilstva v občini in širše. 
Ob obletnici je Gasilska zveza Ivanč-
na Gorica, ki danes povezuje 17 
društev in več kot 2.800 članov, 
predstavilo tudi novo celostno gra-
fično podobo, ki združuje štiri ga-
silske sektorje - Stično, Šentvid pri 
Stični, Višnjo Goro in Zagradec.
V kulturnem programu so nastopi-
li citrarka Eva Medved, saksofonist 
Johan Ramšak in mlada pevka Ema 
Ferlin, slavje pa je sklenila glasbena 
skupina Lagapi.

Gašper Stopar

Slovesnost se je začela s slavnostno 
gasilsko parado od samostana do 
gasilskega centra. V paradi so sode-
lovali častni vod, praporščaki, gasil-
ska mladina, članice in člani, konj-
ske vprege s starimi brizgalnami ter 
gasilska vozila vseh 17 gasilskih dru-
štev iz občine Ivančna Gorica. Takt 
povorki je dajala Godba Stična.
Ob jubileju je v uvodu zbrane nago-
voril predsednik zveze Jure Strmole, 
ki je poudaril, da gasilstvo v ivanški 
občini živi in ima svetlo prihodnost. 

»Našo gasilsko zvezo združuje 17 
društev in skoraj 2900 članov in 
članic. Gasilstvo v naši občini ni le 
beseda, temveč način življenja. Pri 
nas še vedno znamo stopiti skupaj 
in pomagati, ko je to potrebno. To 
nas dela drugačne in nas povezuje 
že desetletja. V teh 70 letih ste do-
kazali, da gasilstvo ni le organizaci-
ja, ampak srce in duša naše skupno-
sti.  Vaša pripravljenost pomagati v 
najtežjih trenutkih je neprecenljiva. 
Vsak od vas ima svoje poslanstvo, s 

katerim bogati svoje društvo in tudi 
našo zvezo. Ponosen sem na vas in 
hvala vašim družinam, ki vas podpi-
rajo. Prihodnost gasilstva je v vaših 
rokah.«
Zbrane so nagovorili tudi župan 
pobratene občine Hirschaid Klaus 
Homann,  podpredsednik Gasilske 
zveze Slovenije Franc Bradeško ter 
župan občine Ivančna Gorica Dušan 
Strnad, ki je vodstvu gasilske zveze 
ob visokem jubileju izročil spomin-
ski kovanec Prijetno domače. Ob 
tem se je spomnil tudi Lojzeta Ljub-
ča, za katerega je dejal, da bi bil na 
ta jubilej izjemno ponosen: »Lojze 
je z gasilstvom živel in za gasilstvo 
delal. Bil je tudi človek za skupnost 
in eden prvih, ki je v naše kraje pri-
peljal telefonijo, asfalt … Vesel sem, 
da je vodstvo zveze skupaj z Ljubi-
čevimi sorodniki našlo primeren 
kraj in čas za postavitev obeležja v 
njegov spomin.«
Na prireditvi so bila podeljena spo-
minska priznanja, zahvale in odli-
kovanja. Upravni odbor GZ Ivančna 
Gorica je v letošnjem letu uvedel 
posebna odlikovanja, poimenovana 
po Lojzetu Ljubiču.
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Novo vodstvo 
Zdravstvenega doma 
Ivančna Gorica
S 1. novembrom 2025 je vodenje Zdravstvenega doma Ivančna Gorica pre-
vzela Mateja Plut Švigelj, dr. med., specialistka družinske medicine. 
Nova direktorica, ki je bila dolga leta vodja splošnih ambulant, želi delo na-
daljevati strokovno, odgovorno in predano ter si prizadevati za nadaljnji ra-
zvoj in izboljšanje kakovosti zdravstvenih storitev za občane občine Ivanč-
ne Gorice. »Kot dolgoletna vodja splošnih ambulant sem bila soočena s 
številnimi organizacijskimi in logističnimi izzivi ter sem dodobra spoznala 
organizacijo in način dela v posameznih službah Zdravstvenega doma. To 
delo me je strokovno in osebnostno izpopolnilo, zato mi prevzem direk-
torskega mesta predstavlja pomemben izziv in hkrati predstavlja naravno 
nadgradnjo mojega dosedanjega vodstvenega dela«, je povedala direkto-
rica ob nastopu mandata.

Med glavnimi cilji novega vodstva je tudi širitev objekta zdravstvenega 
doma, ki bo omogočil izvajanje dodatnih zdravstvenih programov, kot so 
dodatne družinske, pediatrične in zobne ambulante, širjenje laboratorija, 
Centra za krepitev zdravja ter s tem še izboljšati pogoje za delo zaposlenih. 
»Pri tem si želim dobrega in odprtega sodelovanja z ustanoviteljico, Obči-
no Ivančna Gorica, ter vsemi deležniki v lokalnem okolju, saj verjamem, da 
lahko z medsebojnim zaupanjem in skupnim delom dosežemo zastavljene 
cilje.«  
Z imenovanjem nove direktorice se je po dveh desetletjih uspešnega vode-
nja od mesta direktorja poslovil Janez Zupančič, dr. med., spec. spl. med., 
ki je v tem času pomembno prispeval k razvoju in ugledu zdravstvenega 
doma ter celotne primarne zdravstvene dejavnosti v naši občini. Dr. Zu-
pančič tudi po zaključku svojega direktorskega mandata ostaja del zdra-
vstvenega tima.
Občina Ivančna Gorica se dr. Zupančiču zahvaljuje za dolgoletno predano 
delo in doprinos k izboljšanju zdravstvenih storitev, župan Dušan Strnad pa 
ob tej priložnosti iskreno čestita novi direktorici in ji želi uspešno delo ter 
veliko zadovoljstva pri izpolnjevanju zastavljenih ciljev.

Gašper Stopar

         

Spremenjen ordinacijski čas ambulante Mateje Plut Švigelj, 
dr. med., spec. druž. med.
Zaradi nastopa funkcije direktorice je ordinacijski čas ambulante zdrav-
nice Mateje Plut Švigelj, dr. med., prilagojen.
Od 03. 11. 2025 dalje je ordinacijski čas ambulante naslednji:
•	 Ponedeljek: 06:30 – 11:00
•	 Torek: 12:30 – 19:30 
•	 Sreda: 06:30 – 13:30 
•	 Četrtek: 06:30 – 11:00
•	 Petek: ambulanta ne obratuje; za paciente bo organizirano nado-

meščanje. Za informacije o nadomeščanju spremljajte našo sple-
tno stran ali pokličite na tel. št.: 01 7819 000

Kontaktna številka ambulante: 01 781 90 65

Spremenjen ordinacijski čas ambulante Janeza Zupančiča, dr. 
med. spec. spl. med.
Zaradi zaključka mandata direktorja je ordinacijski čas ambulante Jane-
za Zupančiča, dr. med., prilagojen.
•	 Ponedeljek: 06:30 – 13:30 
•	 Torek: 12:30 – 19:30 
•	 Sreda: 06:30 – 13:30 
•	 Četrtek: 06:30 – 13:30 
•	 Petek: 06:30 – 13:30 
Za aktualne informacije o morebitnih spremembah in nadomeščanju 
spremljajte našo spletno stran ali pokličite na tel. št.: 01 7819 000.
Kontaktna številka ambulante: 01 781 90 63 ali 01 781 90 62

Hvala za razumevanje.

Pohvala
Odkar je zdravstveni dom v Ivančni Gorici dobil pre-
novljeno podobo, le ta odslej zelo dobro odraža našo 
skupno skrb za zdravje, dostojanstvo in dobrobit vseh 
generacij.
Zdravje je temelj vsake skupnosti. Z urejenim, sodob-
nim in dostopnim zdravstvenim domom je narejen 
pomemben korak k temu, da so krajani deležni ka-
kovostne oskrbe, varnega okolja in prijaznega spreje-
ma. To ni bila le investicija v stavbo in opremo, ampak 
predvsem investicija v ljudi. Zato izražam iskreno po-
hvalo vsem, ki so prispevali k temu projektu:
•	 vodstvu zdravstvenega doma za vizijo in vztraj-

nost,
•	 županu občine Ivančna Gorica za podporo in razu-

mevanje potreb lokalne skupnosti,
•	 zdravstvenemu osebju, ki vsak dan skrbi za naše 

zdravje v še boljših pogojih, ki zagotavljajo prostor 
zaupanja, strokovnosti in topline.

Velika pohvala Zdravstvenem domu Ivančna Gorica 
gre predvsem za dostopnost, prijaznost in strokovno 
obravnavo. Še posebej cenimo osebnega zdravnika, 
zobozdravnika, ki vedno prisluhne, pomaga in po-
skrbi, da se počutimo varno in slišano. Veseli me, da 
imamo v naši skupnosti tako predan zdravstveni tim. 

Hvala, ker ste tu za nas – vsak dan znova!
Prav posebej pa gre iskrena pohvala dosedanjemu 
direktorju dr. Zupančiču za izjemno vodstvo, vizijo in 
predanost, ki jo je vnesel v razvoj našega zdravstvene-
ga doma. Pod njegovim vodstvom je Zdravstveni dom 
Ivančna Gorica postal sodoben, učinkovit in zaupanja 
vreden steber zdravstvene oskrbe, ki presega priča-
kovanja tako zaposlenih kot pacientov.
Njegova prizadevanja za izboljšanje infrastrukture, 
uvajanje sodobnih pristopov ter skrb za strokovno 
rast zaposlenih so pustila neizbrisan pečat. Zdra-
vstveni dom danes ni le prostor zdravljenja, temveč 
tudi prostor spoštovanja, sodelovanja in človečnosti. 
S svojim delom je dokazal, da je mogoče združiti stro-
kovnost z empatijo, napredek z dostopnostjo ter vod-
stvo z vizijo. Njegov prispevek k zdravju in dobremu 
počutju naše skupnosti je neprecenljiv.
Lepo se počutim in sem hvaležna, da sem del skupno-
sti, ki tako lepo skrbi za svoje ljudi, saj je zdravje dar, 
ki ga negujemo v zaupanju, toplini in skupni poti, na 
kateri se znanje sreča s človečnostjo in prihodnost z 
upanjem.

Anita Kovačič, Ivančna Gorica

Odkritje spominskega obeležja 
V soboto, 11. oktobra 2025, je v sklopu praznovanja 25-letnice pobratenja občin 
Ivančna Gorica in Hirschaid, potekalo slavnostno odkritje spominskega obeležja, 
ki so ga ob jubileju občini Ivančna Gorica podarili prijatelji iz nemške občine Hir-
schaid.
Obeležje sta slavnostno odkrila župana obeh občin, 
Dušan Strnad in Klaus Homann. Obeležjem je umetni-
ško delo tamkajšnjega oblikovalca kovin in ponazarja 
prijateljstvo med kraji. Na levi strani prikazuje silhueto 
cerkve sv. Jožefa na hribčku v Ivančni Gorici, na desni 
pa cerkev sv. Vida v Hirschaidu. Med grboma obeh 
občin sta upodobljena še vinska trta, značilna za vino-
rodni del naše občine, in hmelj, po katerem je znana 
nemška občina.
Nemški župan Klaus Homann je ob odkritju poudaril, 
da so želeli ob obletnici podariti nekaj trajnega in sim-
bolnega: »Ker nas z Ivančno Gorico že 25 let povezuje 
iskreno prijateljstvo, smo želeli ustvariti obeležje, ki 
združuje simbole obeh občin. V njem se skriva veliko 
pomenov, treba je le videti in se vanje poglobiti.«
Župan Dušan Strnad pa je poudaril pomen prijateljstva, ki raste iz leta v leto: »Hvala za čudovito darilo ob naši 
25-letnici pobratenja. Naši ljudje sodelujejo že dlje kot četrt stoletja, in vsako leto smo bolj povezani. Spome-
nik bo opominjal, da se zgodovina prijateljstva ustvarja skozi desetletja.«
Darilo iz Hirschaida je postavljeno na eno najvidnejših lokacij v občini, ob vstopu v Ivančno Gorico in bo sim-
bolno pozdravljalo domačine in obiskovalce. 

Gašper Stopar
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Rekonstrukcija ceste v 
Kriški vasi
Občina Ivančna Gorica izvaja rekonstrukcijo lokalne ceste št. 138081 Pe-
ščenik – Zavrtače – Malo Hudo v Kriški vasi. Investicija obsega ureditev 
vozišča, izgradnjo mešane površine za pešce in kolesarje ter posodobitev 
odvodnjavanja in cestne razsvetljave.
Dela izvaja podjetje ELTIM, d. o. o., ki je bilo kot najugodnejši ponudnik 
izbrano na podlagi izvedenega javnega naročila. Pogodbena vrednost del 
znaša 829.879,83 EUR z DDV, rok izvedbe pa je 160 koledarskih dni od 
uvedbe izvajalca v delo.

Živahno gradbeno dogajanje  
v Višnji Gori

Rekonstrukcija ceste na  
Leskovcu nad Višnjo Goro

V zaključku gradnja otroškega igrišča 
v Zagradcu
Jesenski meseci so bili tudi v Za-
gradcu polno gradbeno aktivni, saj 
se je zaključevala gradnja povsem 
novega otroškega igrišča. Izvajalca, 
podjetje Milan Pušljar s. p., iz Ivanč-
ne Gorice, ki je izvedlo gradbena 
dela, in podjetje Lesnina MG opre-
ma d. d., iz Ljubljane, ki je dobavi-
telj igralne opreme, sta za otroško 
igro uredila kar 710,50 m2 veliko 
igrišče.
Prostor za otroško igro, druženje 
najmlajših in njihovih staršev bo 
ograjen, znotraj bodo razporejeni 
elementi namenjeni igri, krepitvi gi-
bljivosti ter domišljiji, in sicer gugal-
nice, večji kombiniran igralni stolp, 
vzmetno igralo, tobogani, mreža 
za plezanje, peskovnik in zipline. 
Tartanska podlaga bo najmlajše 
varovala pred padci. Za trajnostni 

prihod na igrišče, je poskrbljeno s 
stojali za kolesa.
Gradnja igrišča je v zaključni fazi. Iz-
vajajo se še zadnja montažna dela, 
ki bodo končana še v novembru. 

Predvidoma bo igrišče še v tem me-
secu pripravljeno za sprejem otro-
ške igre in smeha.

Tjaša Bregar

Gradnja Kulturno 
upravnega centra (KUC) 
Ivančna Gorica v polnem 
zagonu
Gradbeno živahno dogajanje je tudi v središču Ivančne Gorice, kjer je v 
polnem teku gradnja do sedaj največje investicije Občine Ivančna Gorica 
–Kulturno upravnega centra (KUC) Ivančna Gorica. V poletnih mesecih je 
bilo izvedeno vrtanje za termopilote, ki se bodo uporabljali za ogrevanje 
in hlajenje objekta. Trenutno se izvajajo aktivnosti povezane z izvedbo te-
meljne plošče, ki obsega kar 2.397 m2. Zaradi velikosti temeljne plošče 
bo betoniranje izvedeno v šestih fazah. Prvi del betoniranja, ki je zajemal 
preko 100 transportov betona z gradbeno mehanizacijo (hruška), je bil iz-
veden konec meseca oktobra. Betoniranje se nadaljuje tudi v novembru. 
Gradbena dela izvajata podjetji GH holding d. o. o. iz Ljubljane in Eltim  
d. o. o. iz Krke.

Kompleks kulturno-upravnega centra bo zajemal tri objekte - knjižnico, 
kulturno dvorano in občinsko stavbo, ki bodo med seboj povezani s skupno 
kletno garažo. Skupna neto tlorisna površina objekta je 5.700 m2. Gradnja 
objekta, ki bo v Ivančni Gorici predstavljal sodobno občinsko središče, bo 
predvidoma zaključena do naslednje jeseni.

Tjaša Bregar

V sklopu projekta bodo dela potekala v dolžini približno 1,3 kilometra in 
se bodo izvajala skladno s projektno dokumentacijo PZI, ki jo je izdelalo 
podjetje GPI, d. o. o. Po končani rekonstrukciji ceste Kriška vas – Nova vas 
bo vozišče široko 3,50 metra, ob njem pa bo urejena 1,60 metra široka me-
šana površina za pešce in kolesarje, ločena z asfaltno muldo. Predvidena 
je tudi ureditev priključkov, ohranitev avtobusnega postajališča ter posta-
vitev nove LED cestne razsvetljave za večjo varnost pešcev in kolesarjev.
Odvodnjavanje bo zagotovljeno z asfaltiranimi muldami, vtočnimi jaški 
s peskolovi in ponikovalno-razlivalnimi jaški za zadrževanje padavinske 
vode. Na posameznih odsekih bodo zgrajeni parapetni in podporni zidovi 
ter izvedena zaščita brežin.
Dela potekajo v več etapah, promet poteka ob delnih in občasnih popolnih 
zaporah ceste, ki so ustrezno označene. Krajani in udeleženci v prometu 
so naprošeni za razumevanje, strpnost in dosledno upoštevanje prometne 
signalizacije ter navodil izvajalca.

Rok Oven

Na Leskovcu nad 
Višnjo Goro je sep-
tembra v sklopu as-
falterskih del pote-
kala rekonstrukcija 
približno 600 me-
trov dolgega odseka 
občinske ceste proti 
naselju Leskovec. 
Dela je izvajalo ob-
činsko pogodbeno 
podjetje CGP d.d. iz 
Novega mesta.

Matej Šteh
Foto: Simon Smrke

V zadnjem obdobju se v Višnji Gori 
zgrinja precej gradbene mehani-
zacije, odprtih je kar nekaj novih 
gradbišč. Prvo se nahaja na križišču 
Ciglerjeve ulice med železniškim 
prehodom in avtocestnim podho-
dom, kjer poteka obnova in delna 
razširitev vozišča. Podjetje CGP d. d. 
iz Novega mesta je že izvedlo asfal-
tiranje, sledi še utrditev bankin, iz-
vedba talnih označb ter postavitev 
prometne signalizacije in dodatnih 
svetilk javne razsvetljave.
Več gradbenih aktivnosti poteka 
tudi na križišču Žabjek, pri cerkvi sv. 
Tilna. V oktobru je bila že izvedena 
rušitev stare mežnarije, s čimer se 
je pridobil prostor za ureditev var-
nejšega in preglednejšega križišča. 
V sklopu rekonstrukcije se bo cesta 
odmaknila od cerkve, urejen bo 
tudi pločnik. Rekonstrukcijo križišča 
izvaja podjetje Milan Pušljar s. p. iz 
Ivančna Gorice.
Sočasno na križišču Žabjek poteka 
izgradnja srednjenapetostnega ele-
ktro voda za novo transformatorsko 
postajo Žabjek ter vodovodni in ka-
nalizacijski priključek za DSO Višnja 
Gora. Ta dela koordinirata Elektro 
Ljubljana d. d. in TGH d. o. o.

Tjaša Bregar
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Iz dveh jesenskih sej občinskega sveta
Za nami sta septembrska in oktobr-
ska seja Občinskega sveta Občine 
Ivančna Gorica, na katerih so občin-
ske svetnice in svetniki sprejeli ne-
kaj pomembnih sklepov in odlokov, 
seznanili pa so se tudi z nekaterimi 
poročili javnih zavodov in občinskih 
zvez društev. Na septembrski seji 
je bila sprejeta Občinska celostna 
prometna strategija, ki jo je pripra-
vila občinska uprava v sodelovanju 
s konzorcijem zunanjih izvajalcev, 
posebnimi delovnimi skupinami in 
anketiranjem občanov. Priprava do-
kumenta je bila delno sofinancirana 
s strani Ministrstva za okolje, pod-
nebje in energijo. Gre za strateški 
dokument za načrtovanje prometa 
s poudarkom na ukrepih za spodbu-
janje trajnostne mobilnosti. Njegov 
namen je sprememba potovalnih 
navad v občinah in izboljšanje po-
gojev za hojo, kolesarjenje, javni 
prevoz ter alternativnih oblik mo-
bilnosti zaradi zmanjšanja obsega 
osebnega motornega prometa.
Občinski svet je sprejel tudi sklep o 
višini in številu štipendij iz proraču-
na Občine Ivančna Gorica za šolsko 
oz. študijsko leto 2025/2026. Na 
podlagi javnega razpisa bodo dija-
ki in študenti prejeli enako kot do 
sedaj, 150,00 EUR mesečno, raz-
položljiva sredstva v proračunu pa 
zadostujejo za 25 štipendij, ki se 
razdelijo na podlagi pravilnika za 
vrednotenje prispelih vlog. Občin-
ska uprava je za ta namen že objavi-
la javni razpis.
Poročilo Mestne knjižnice Grosu-
plje za leto 2024 je podala direkto-
rica Urška Emeršič, ki je podrobneje 
predstavila delovanje knjižnice v 
Ivančni Gorici. Prav navdihujoči so 
podatki, da se je v lanskem letu na 
novo včlanil v knjižnico 601 občan, 
zdaj pa že skoraj 5000 občanov obi-
skuje našo knjižnico, v kateri dela 
sedem strokovnih sodelavcev, sku-
pne službe pa so v Grosuplju. Župan 
je ob tem poudaril, da so stekle tudi 
že aktivnosti za osamosvojitev knji-
žnice v Ivančni Gorici, ki bi se lah-
ko izvedla sočasno z dokončanjem 
izgradnje nove knjižnice v Kulturno 
upravnem centru Ivančna Gorica 
prihodnje leto.
Občinski svet se je na seji seznanil 
tudi s poročilom Sveta za preven-

tivo in vzgojo v cestnem prometu 
za leto 2024. Kot je poročal pred-
sednik SPV Marjan Balant, je v letu 
2024 Svet za preventivo in vzgojo 
v cestnem prometu izvajal načrto-
vane aktivnosti z namenom izbolj-
šanja prometne varnosti. Posebna 
pozornost je bila usmerjena v za-
ščito otrok in starejših udeležencev 
v prometu, izvedene pa so bile šte-
vilne preventivne akcije, med dru-
gim s področja uporabe mobilnih 
telefonov, pripenjanja z varnostnim 
pasom, omejevanja hitrosti, varne 
poti v šolo ter kolesarskih izpitov. 
Pri izvajanju nalog so sodelovali 
prostovoljci ZŠAM Ivančna Gorica, 
vzgojno-izobraževalne ustanove, 
policija ter medobčinsko redarstvo. 
Občina k večji prometni varnosti 
prispeva tudi z izboljšavami prome-
tne infrastrukture, kot so namesti-
tev prometnih ogledal, prometnih 
znakov, krajevnih tabel in prikazo-
valnikov hitrosti. Kot je iz poročil še 
razvidno, se je v primerjavi z letom 
2023 zmanjšalo tudi število prome-
tnih nesreč za skoraj 14 %, smrtnih 
žrtev pa ni bilo.
Na dnevnem redu septembrske 
seje so bila tudi poročila Javnega 
komunalnega podjetja Grosuplje za 
leto 2024, Zveze športnih organiza-
cij Ivančna Gorica in Zveze kulturnih 
društev občine Ivančna Gorica. Ob-
činski svet je podal tudi soglasje k 
imenovanju Mateje Plut Švigelj, dr. 
med., spec. druž. med., za direk-
torico Zdravstvenega doma Ivanč-
na Gorica. Za predstavnike Občine 
Ivančna Gorica v Svet javnega za-
voda Osnovne šole Zagradec pa so 
bili imenovani Jure Smolič, Robert 
Hočevar in Slavko Zaletelj. 
Na oktobrski seji pa je bila ena 
glavnih točk dnevnega reda sklep 
o vrednosti točke za nadomesti-
lo o uporabi stavbnega zemljišča 
(NUSZ). Kot je poudaril župan Str-
nad, država nalaga občini pobiranje 
NUSZ za kritje stroškov in naložb. 
Od leta 2016 do konca leta 2024 se 
vrednost točke ni spreminjala in je 
znašala za poslovne prostore 0,008 
EUR/m2, za stanovanjske prostore 
pa 0,004 EUR/m2. V tem obdobju je 
stopnja inflacije znašala 27 %. De-
cembra 2024 je bila za leto 2025 pr-
vič po letu 2016 povišana vrednost 

točke za 8,3 %, in sicer na 0,008664 
EUR/m2 za poslovne prostore in 
0,004332 EUR/m2 za stanovanjske 
prostore. Pred občinskimi svetniki 
je bilo na tokratni seji novo poviša-
nje za 8,3 %, kar naj bi bila dokonč-
na uskladitev z inflacijo. Kljub neka-
terim pomislekom je bil predlagani 
sklep o novi vrednosti točke sprejet 
in bo veljal za izračun nadomestilo 
v letu 2026: za poslovne prostore 
0,009383 EUR/ m² in za stanovanj-
ske prostore 0,004692 EUR/m². Kot 
je še poudaril župan, so sredstva 
zbrana iz naslova NUSZ vložene na 
različna področja življenja v občini. 
Letno se je do zdaj iz naslova NUSZ 
zbralo ca. 1,1 mio evrov, s tokratno 
spremembo vrednosti točke se oce-
njuje, da bo zbranih še približno sto 
tisoč evrov več. 
Z zanimanjem so občinski svetniki 
in svetnice prisluhnili tudi poročilu 
Policijske postaje Grosuplje, ki ga 
je podal načelnik Damjan Lenček. 
Skupna ocena poročila je, da so var-
nostne razmere v občini ugodne, 
kljub različnim dejavnikom in vpli-
vom, saj tudi naša občina ni imuna 
na različne vrste kriminala. 
Direktorica občinske uprave dr. An-
drejka Miše Glavič pa je predstavi-
la analizo kazalnikov spremljanja 
Vizija in strategija razvoja občine 
Ivančna Gorica, ki določa smernice 
razvoja občine Ivančna Gorica na 
osnovi vrednot prebivalcev za ob-
dobje od 2023 do leta 2035. Stra-
tegija je bila sprejeta 2023, vsako 
leto pa se izvede analiza, s pomo-
čjo katere lahko spremljamo razvoj 
občine po posameznih področjih. 
Vsako leto se med občani za ta na-
men izvaja tudi anketiranje. Analiza 
podatkov za leto 2024:
PROMETNI KAZALNIK: 
Kazalniki glede na zastavljen cilj ozi-
roma predvidene podatke realno 
odstopajo glede dolžine kolesarskih 
poti, števila javnih parkirnih mest 
in dolžine urejenih sprehajalnih in 
tematskih poti. Kljub boljši oceni 
analize anket glede na preteklo leto 
odstopajo kazalniki glede na pred-
videne v strategiji pri urejenosti 
pločnikov, parkiriščih, javnem pre-
vozu. Posledično bodo potrebne 
večje aktivnosti občine, usmerje-
ne v povečanje tematskih oziroma 

sprehajalnih poti in števila javnih 
parkirnih mest ter urejenih kolesar-
skih poti. 
OKOLJSKI KAZALNIK: 
Glede na realno stanje okoljski ka-
zalniki odstopajo od predvidenih 
navzgor, predvsem na podlagi in-
tenzivnih aktivnosti občine na po-
dročju gradnje javne razsvetljave 
v zadnjih dveh letih in na podlagi 
kazalnika proizvedene energije iz 
obnovljivih virov, kjer se je povečala 
proizvedena energija iz obnovljivih 
virov. 
KAKOVOST ŽIVLJENJA: 
Od predvidenega stanja odstopa 
navzgor kazalnik urejenih zunanjih 
površin, namenjenih športu (glede 
na zastavljene cilje v strategiji), ki 
sicer glede na predhodno leto osta-
ja v enaki površini. 
GOSPODARSKI KAZALNIK: 
Zastavljenim ciljem strategije sle-

dijo kazalniki glede povečevanja 
števila nočitev, števila turističnih 
postelj v občini, ponudbe in izko-
riščenosti kmetijskega potenciala. 
Kazalnik še ne sledi ambicioznemu 
cilju strategije predvsem pri številu 
registriranih kmetij z dopolnilno de-
javnostjo, saj se je zmanjšalo število 
glede na predhodno leto. 
IZOBRAŽEVANJE: 
Podatki prikazujejo realno višje re-
zultate od predvidenih, predvsem 
zaradi bistvenega povečanja no-
tranjih površin v šolstvu (prizidek 
k Osnovni šoli Stična in prizidek k 
Osnovni šoli Ferda Vesela Šentvid 
pri Stični). Od predvidenih ciljev 
o povečanju kvadrature odstopa-
jo notranje in zunanje površine v 
vrtcih, ki so ostale enake glede na 
predhodno leto.

Matej Šteh

Obvestilo o javni dražbi za prodajo 
nepremičnine v Dečji vasi
Občina Ivančna Gorica sporoča, da bo na spletni strani Občine Ivančna 
Gorica (www.ivancna-gorica.si) v mesecu novembru objavljena javna 
dražba za prodajo nepremičnine v Dečji vasi, parc. št. 1545/24 k.o. Za-
gradec. 
Predmet prodaje je nezazidano stavbno zemljišče v lasti Občine 
Ivančna Gorica.
Skladno z Odlokom o občinskem podrobnem prostorskem načrtu Za-
gradec – Dečja vas (Uradni list RS, št. 10/15) je na zemljiški parceli, ki je 
predmet javne dražbe, predvidena izgradnja prostostoječe stanovanj-
ske hiše z vso potrebno infrastrukturo. 
Ostale informacije in pogoji bodo opredeljeni v razpisu o javni dražbi.

Občina Ivančna Gorica

Ministrstvo za obrambo 
podelilo Občini Ivančna Gorica 
plaketo civilne obrambe
Občina Ivančna Gorica je kot edina slovenska občina prejela plaketo 
civilne obrambe, najvišje priznanje, ki ga Ministrstvo za obrambo pode-
ljuje za pomemben prispevek k razvoju, delovanju in opravljanju nalog 
civilne obrambe Republike Slovenije.

Slovesna podelitev je potekala v ponedeljek, 29. septembra 2025, v 
Kongresnem centru Brdo, ob osrednji državni proslavi in drugi obele-
žitvi dneva civilne obrambe (28. september). V imenu Občine Ivančna 
Gorica je priznanje prevzela direktorica občinske uprave dr. Andrejka 
Miše Glavič, podelitvi pa je prisostvoval tudi upokojeni brigadir in ča-
stni občan Marjan Balant.
Plaketa civilne obrambe je namenjena organizacijam in posameznikom, 
ki s svojim delom in prizadevanji krepijo odpornost države, spodbuja-
jo solidarnost ter prispevajo k varnosti in zaščiti prebivalcev. Podelitev 
tega priznanja je veliko priznanje za Občino Ivančna Gorica, ki s svojim 
delovanjem in projekti dokazuje zavezanost odgovornemu in varnemu 
razvoju lokalne skupnosti.
Naj dodamo, da je Občina Ivančna Gorica lani kot prva v Sloveniji, v 
Ivančni Gorici postavila spominsko obeležje – ploščo na barikadnem te-
traedru, v zahvalo vsem civilnim službam, ki so med vojno za Slovenijo 
leta 1991 na območju današnje občine prispevale k obrambi samostoj-
nosti Republike Slovenije.

Gašper Stopar

Natečaj za najlepše oz. najizvirnejše 
božično-novoletne voščilnice
Občina Ivančna Gorica in Svet župana za starosti pri-
jazno občino vas vabijo k sodelovanju na Natečaju za 
najizvirnejše božično-novoletne voščilnice v različnih 
kategorijah in sicer:
-	 predšolska kategorija,
-	 osnovnošolska kategorija – prva triada,
-	 osnovnošolska kategorija – druga triada,
-	 osnovnošolska kategorija – tretja triada,
-	 mladinska kategorija in
-	 ostala kategorija.
Prijazno vabimo k sodelovanju vse občane občine Ivanč-
na Gorica, vrtec z vsemi enotami, osnovne šole s po-
družnicami, srednjo šolo, vzgojno-izobraževalni zavod 
v Višnji Gori, knjižnico, upokojenska, likovna, kulturna, 
druga zainteresirana društva in vse posameznike.
Prosimo vas, da voščilnice, ki jih boste izdelali individu-
alno, v vaših dejavnostih, krožkih in druženjih pošljete 
ali prinesete na naslov: Občina Ivančna Gorica, Sokolska 
8, Ivančna Gorica, do vključno 28. 11. 2025. 
Za ocenjevanje vas prosimo, da na izdelani voščilnici (na 
hrbtni strani) zapišete ime in priimek, kategorijo in usta-
novo ustvarjalca. 
Vse prispele božično-novoletne voščilnice bodo raz-

stavljene v prostorih Občine Ivančna Gorica. Najboljše 
oziroma najizvirnejše božično-novoletne voščilnice po 
izboru Sveta župana za starosti prijazno občino bodo 
simbolično nagrajene. Vse izdelane voščilnice, razen 
nagrajenih, bodo skupaj z voščilom za srečno in zdravo 
novo leto poslane najstarejšim občanom občine Ivanč-
na Gorica.
Z željo, da bodo novoletne voščilnice uporabne tudi za 
druge priložnosti, vas prosimo, da na njih ni navedene 
letnice 2025.
Zavedamo se, da z medsebojno pomočjo zmoremo več 
in ustvarjamo boljšo in lepšo družbo. Vemo, da je v iz-
delavo voščilnic vloženega veliko truda, časa in srčnosti, 
zato je vsak izdelek unikaten. Cenimo ustvarjalnost in 
inovativnost. Vse voščilnice bodo hvaležno sprejete.
Za sodelovanje se vam prav lepo zahvaljujemo.

Svet župana za starosti prijazno občino
predsednica Milena Vrenčur                                                                                                         

Občina Ivančna Gorica
župan Dušan  Strnad
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OBČINSKA CELOSTNA 
PROMETNA STRATEGIJA 
OBČINE IVANČNA GORICA

SKENIRAJTE IN
PRELISTAJTE OCPS

IVANČNA GORICA

Zajema niz celostnih ukrepov za 
varnejši, dostopnejši in trajnostno 
naravnan prometni sistem, prilagojen 
potrebam vseh prebivalcev občine.

Spodbuja aktivne oblike mobilnosti za 
bolj zdravo prebivalstvo, ki uživa višjo 
kakovost življenja v okolju z manj emisij.

Priprava strategije je trajala približno leto dni in je poleg prometnih 
analiz zajemala tudi številne aktivnosti vključevanja javnosti. Svoja 
mnenja ste lahko prebivalke in prebivalci občine Ivančna Gorica 
oddali preko anket, na javnih razpravah ter na promocijskem 
dogodku v času Evropskega tedna mobilnosti 2024, več 
mesecev pa ste lahko vnašali prometne izzive in predloge 
ukrepov na spletni platformi https://cps.projekti.si/ivancnagorica, 
ki bo ostala javno dostopna. Izvedenih je bilo več delavnic s 
strokovnjaki in ključnimi deležniki, za poglobljen vpogled so bili 
opravljeni tudi številni intervjuji.

Kakovost vsebin in proces dela je dvakrat preveril tudi neodvisni presojevalec, 
ki ga je dodelilo pristojno ministrstvo. Ob upoštevanju podanih priporočil je 
obakrat podal pozitivno oceno.

OCPS Ivančna Gorica
Skupaj do cilja!

Kakšne so naše potovalne navade?

Več potovalnih navad si preberite v celotnem dokumentu

Utrinki iz anket in prometnih analiz OCPS Ivančna Gorica

Vizija razvoja prometa v občini  
Ivančna Gorica

Prometne analize in ukrepi so 
pregledno razvrščeni po petih 
stebrih mobilnosti. Za vsakega od 
stebrov je Občina v sodelovanju 
s široko skupino deležnikov in v 
posvetu z javnostjo oblikovala 
cilje in strateška vodila, nato pa 
opredelila konkretne in izvedljive 
ukrepe. Ti bodo v prihodnjih 
sedmih letih usmerjali razvoj 
mobilnosti in prispevali k želenim 
spremembam v občini. Vse ukrepe 
si lahko ogledate v akcijskem 
načrtu v spletni publikaciji.

Občina bo postopoma uresničevala ukrepe akcijskega 
načrta in spremljala rezultate. Sledila bo deležu potovalnih 
načinov: 

• na glavnih prometnicah (in spremljala obseg), 

• na poti otrok v šolo (in koliko jih prihaja samostojno),

• na poti zaposlenih na delo (in dolžini njihovih poti), 

O podatkih in deležu izvedenih ukrepov bo vsako leto do 
leta 2032 poročala tudi pristojnemu ministrstvu.

CILJ:

Večja varnost vseh udeležencev 
cestnega prometa s poudarkom na 
pešcih

VODILO: 
Varnost in udobje kot prednostna 
naloga pri načrtovanju peš 
infrastrukture z zagotavljanjem 
osvetljenih, vzdrževanih in povezanih 
pešpoti s poudarkom na povezavah 
do javnih ustanov in/ali postaj javnega 
prometa

CILJ:

Izboljšanje kolesarskih povezav do 
občinskega središča in med naselji v 
občini

VODILO: 
Povezovanje naselij v občini z varno 
in udobno kolesarsko infrastrukturo 
z izgradnjo in označitvijo kolesarskih 
poti, prilagajanjem obstoječih 
prometnih površin za varnejše 
kolesarjenje in ureditvijo varnih 
pogojev za parkiranje koles

CILJ:

Boljše možnosti za potovanje z JPP do 
večjih središč

VODILO: 
Razvoj dostopnega in privlačnega 
JPP za vse prebivalce z izboljšanjem 
dostopnosti ter infrastrukture 
postajališč in povišanjem frekvence 
voženj ter hitrosti potovanja – 
predvsem vlaka

CILJ:

Zmanjšanje deleža potovanj z 
avtomobilom, sploh skozi središča 
naselij

VODILO: 
Z umirjanjem prometa, spodbujanjem 
sopotništva, trajnostnih oblik 
mobilnosti, P+R sistemov in parkirne 
politike, ki zmanjšuje število vozil v 
središčih in delež tranzitnega prometa 
do zmanjševanja vplivov motornega 
prometa na kakovost bivanja

CILJA:

Izboljšana kakovost življenja v privlačni, 
zeleni in povezani skupnosti  
Okrepljeno lokalno in regionalno 
gospodarstvo in več delovnih mest, 
dostopnih na trajnosten način

VODILO: 
S povezovanjem zaposlenih, 
sistematičnim vključevanjem načel CPN 
v strateške dokumente ter spremljanjem 
in komuniciranjem prometnih podatkov 
ter ukrepov do celostnega načrtovanja in 
trajnostnega odločanja o prometu

Prepričan sem, da bo Občina Ivančna Gorica skupaj z drugimi 
deležniki na lokalni in državni ravni, prav s pomočjo tega 
strateškega dokumenta v prihodnjih letih uspešno reševala 
prometne izzive, s katerimi se v naši občini soočamo kot pešci, 
kolesarji, uporabniki javnega potniškega prometa in kot vozniki. 
Iskrena hvala vsem, ki ste s svojim sodelovanjem prispevali 
k nastanku tega dokumenta, da bomo s skupnimi močmi 
pripomogli k ureditvi prometa v Občini Ivančna Gorica, ki bo 
učinkovitejši, varnejši in bolj prijazen do posameznika, okolja ter 
prostora.

Dušan Strnad,

župan Občine Ivančna Gorica

Štetje prometa pokazalo, da je 
povprečna zasedenost osebnega 
avtomobila v času prometnih konic 
1,3 osebe/vozilo, kar pomeni, da se 
velik delež voznikov v vozilu pelje 
samih.

Krajše razdalje do 2 km oziroma do 10 
minut kolesarjenja že danes opravlja 
16 % sodelujočih v anketi.

Delež vprašanih šolarjev, ki poti v šolo 
opravijo na trajnostni način (sami 
oziroma v spremstvu odraslih), je dokaj 
visok, in sicer 19 %.

Stebri mobilnosti

Kaj sledi?

Hoja Kolesarjenje

Javni potniški promet Motorni promet Celostno prometno
načrtovanje (CPN)

STEBER I STEBER II

STEBER III STEBER IV STEBER V

Strateški dokument z akcijskim 
načrtom za izboljšanje pogojev 
za trajnostno mobilnost in 
optimizacijo uporabe osebnih vozil.

Nova in izboljšana infrastruktura kolesarskih in pešpoti ob 
vpadnicah in občinskem središču, izboljšane železniške in 
avtobusne povezave proti Ljubljani in Novemu mestu ter 
povečanje varnosti za vse udeležence v cestnem prometu bodo 
v občini Ivančna Gorica zagotovili izboljšanje kakovosti življenja 
v privlačni zeleni pokrajini, kjer se spodbujajo trajnostne oblike 
prevoza in okrepljen ter dostopen prometni sistem, ki bo 
omogočal varno in krajše potovanje.  

S preusmeritvijo dovoznih cest v obrtne in gospodarske cone 
se bo zmanjšal tovorni promet v centru Ivančne Gorice, s tem 
pa se bo povečala varnost ranljivih oseb v prometu ter uporaba 
trajnostnih načinov mobilnosti, kar bo ustvarjalo aktivno in 
zdravo skupnost.  

Občanke in občani bodo lahko v službo ali 
po dnevnih opravkih potovali trajnostno, 
vsaka pot pa bo varna, hitra in prijetna za 
vse. To bomo dosegli tudi z vzpostavitvijo 
kakovostnega sistema alternativnih povezav 
med kraji v občini ter s sosednjimi občinami, 
mrežo izposoje koles, nadgrajenim sistemom 
javnega potniškega prometa do regionalnih 
središč, ureditvijo parkirnega prostora (P+R) in 
s preobrazbo občinskega središča na način, da 
bodo optimizirani prometni tokovi, prometne 
površine pa bodo namenjene predvsem pešcem 
in kolesarjem. 

Novi načini trajnostne mobilnosti bodo omogočili 
varen in hiter dostop do osnovnih storitev in 
aktivnosti, s tem pa se bo potrdil tudi naš skupni 
slogan »Prijetno domače«.
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OBČINSKA CELOSTNA 
PROMETNA STRATEGIJA 
OBČINE IVANČNA GORICA

SKENIRAJTE IN
PRELISTAJTE OCPS

IVANČNA GORICA

Zajema niz celostnih ukrepov za 
varnejši, dostopnejši in trajnostno 
naravnan prometni sistem, prilagojen 
potrebam vseh prebivalcev občine.

Spodbuja aktivne oblike mobilnosti za 
bolj zdravo prebivalstvo, ki uživa višjo 
kakovost življenja v okolju z manj emisij.

Priprava strategije je trajala približno leto dni in je poleg prometnih 
analiz zajemala tudi številne aktivnosti vključevanja javnosti. Svoja 
mnenja ste lahko prebivalke in prebivalci občine Ivančna Gorica 
oddali preko anket, na javnih razpravah ter na promocijskem 
dogodku v času Evropskega tedna mobilnosti 2024, več 
mesecev pa ste lahko vnašali prometne izzive in predloge 
ukrepov na spletni platformi https://cps.projekti.si/ivancnagorica, 
ki bo ostala javno dostopna. Izvedenih je bilo več delavnic s 
strokovnjaki in ključnimi deležniki, za poglobljen vpogled so bili 
opravljeni tudi številni intervjuji.

Kakovost vsebin in proces dela je dvakrat preveril tudi neodvisni presojevalec, 
ki ga je dodelilo pristojno ministrstvo. Ob upoštevanju podanih priporočil je 
obakrat podal pozitivno oceno.

OCPS Ivančna Gorica
Skupaj do cilja!

Kakšne so naše potovalne navade?

Več potovalnih navad si preberite v celotnem dokumentu

Utrinki iz anket in prometnih analiz OCPS Ivančna Gorica

Vizija razvoja prometa v občini  
Ivančna Gorica

Prometne analize in ukrepi so 
pregledno razvrščeni po petih 
stebrih mobilnosti. Za vsakega od 
stebrov je Občina v sodelovanju 
s široko skupino deležnikov in v 
posvetu z javnostjo oblikovala 
cilje in strateška vodila, nato pa 
opredelila konkretne in izvedljive 
ukrepe. Ti bodo v prihodnjih 
sedmih letih usmerjali razvoj 
mobilnosti in prispevali k želenim 
spremembam v občini. Vse ukrepe 
si lahko ogledate v akcijskem 
načrtu v spletni publikaciji.

Občina bo postopoma uresničevala ukrepe akcijskega 
načrta in spremljala rezultate. Sledila bo deležu potovalnih 
načinov: 

• na glavnih prometnicah (in spremljala obseg), 

• na poti otrok v šolo (in koliko jih prihaja samostojno),

• na poti zaposlenih na delo (in dolžini njihovih poti), 

O podatkih in deležu izvedenih ukrepov bo vsako leto do 
leta 2032 poročala tudi pristojnemu ministrstvu.

CILJ:

Večja varnost vseh udeležencev 
cestnega prometa s poudarkom na 
pešcih

VODILO: 
Varnost in udobje kot prednostna 
naloga pri načrtovanju peš 
infrastrukture z zagotavljanjem 
osvetljenih, vzdrževanih in povezanih 
pešpoti s poudarkom na povezavah 
do javnih ustanov in/ali postaj javnega 
prometa

CILJ:

Izboljšanje kolesarskih povezav do 
občinskega središča in med naselji v 
občini

VODILO: 
Povezovanje naselij v občini z varno 
in udobno kolesarsko infrastrukturo 
z izgradnjo in označitvijo kolesarskih 
poti, prilagajanjem obstoječih 
prometnih površin za varnejše 
kolesarjenje in ureditvijo varnih 
pogojev za parkiranje koles

CILJ:

Boljše možnosti za potovanje z JPP do 
večjih središč

VODILO: 
Razvoj dostopnega in privlačnega 
JPP za vse prebivalce z izboljšanjem 
dostopnosti ter infrastrukture 
postajališč in povišanjem frekvence 
voženj ter hitrosti potovanja – 
predvsem vlaka

CILJ:

Zmanjšanje deleža potovanj z 
avtomobilom, sploh skozi središča 
naselij

VODILO: 
Z umirjanjem prometa, spodbujanjem 
sopotništva, trajnostnih oblik 
mobilnosti, P+R sistemov in parkirne 
politike, ki zmanjšuje število vozil v 
središčih in delež tranzitnega prometa 
do zmanjševanja vplivov motornega 
prometa na kakovost bivanja

CILJA:

Izboljšana kakovost življenja v privlačni, 
zeleni in povezani skupnosti  
Okrepljeno lokalno in regionalno 
gospodarstvo in več delovnih mest, 
dostopnih na trajnosten način

VODILO: 
S povezovanjem zaposlenih, 
sistematičnim vključevanjem načel CPN 
v strateške dokumente ter spremljanjem 
in komuniciranjem prometnih podatkov 
ter ukrepov do celostnega načrtovanja in 
trajnostnega odločanja o prometu

Prepričan sem, da bo Občina Ivančna Gorica skupaj z drugimi 
deležniki na lokalni in državni ravni, prav s pomočjo tega 
strateškega dokumenta v prihodnjih letih uspešno reševala 
prometne izzive, s katerimi se v naši občini soočamo kot pešci, 
kolesarji, uporabniki javnega potniškega prometa in kot vozniki. 
Iskrena hvala vsem, ki ste s svojim sodelovanjem prispevali 
k nastanku tega dokumenta, da bomo s skupnimi močmi 
pripomogli k ureditvi prometa v Občini Ivančna Gorica, ki bo 
učinkovitejši, varnejši in bolj prijazen do posameznika, okolja ter 
prostora.

Dušan Strnad,

župan Občine Ivančna Gorica

Štetje prometa pokazalo, da je 
povprečna zasedenost osebnega 
avtomobila v času prometnih konic 
1,3 osebe/vozilo, kar pomeni, da se 
velik delež voznikov v vozilu pelje 
samih.

Krajše razdalje do 2 km oziroma do 10 
minut kolesarjenja že danes opravlja 
16 % sodelujočih v anketi.

Delež vprašanih šolarjev, ki poti v šolo 
opravijo na trajnostni način (sami 
oziroma v spremstvu odraslih), je dokaj 
visok, in sicer 19 %.

Stebri mobilnosti

Kaj sledi?

Hoja Kolesarjenje

Javni potniški promet Motorni promet Celostno prometno
načrtovanje (CPN)

STEBER I STEBER II

STEBER III STEBER IV STEBER V

Strateški dokument z akcijskim 
načrtom za izboljšanje pogojev 
za trajnostno mobilnost in 
optimizacijo uporabe osebnih vozil.

Nova in izboljšana infrastruktura kolesarskih in pešpoti ob 
vpadnicah in občinskem središču, izboljšane železniške in 
avtobusne povezave proti Ljubljani in Novemu mestu ter 
povečanje varnosti za vse udeležence v cestnem prometu bodo 
v občini Ivančna Gorica zagotovili izboljšanje kakovosti življenja 
v privlačni zeleni pokrajini, kjer se spodbujajo trajnostne oblike 
prevoza in okrepljen ter dostopen prometni sistem, ki bo 
omogočal varno in krajše potovanje.  

S preusmeritvijo dovoznih cest v obrtne in gospodarske cone 
se bo zmanjšal tovorni promet v centru Ivančne Gorice, s tem 
pa se bo povečala varnost ranljivih oseb v prometu ter uporaba 
trajnostnih načinov mobilnosti, kar bo ustvarjalo aktivno in 
zdravo skupnost.  

Občanke in občani bodo lahko v službo ali 
po dnevnih opravkih potovali trajnostno, 
vsaka pot pa bo varna, hitra in prijetna za 
vse. To bomo dosegli tudi z vzpostavitvijo 
kakovostnega sistema alternativnih povezav 
med kraji v občini ter s sosednjimi občinami, 
mrežo izposoje koles, nadgrajenim sistemom 
javnega potniškega prometa do regionalnih 
središč, ureditvijo parkirnega prostora (P+R) in 
s preobrazbo občinskega središča na način, da 
bodo optimizirani prometni tokovi, prometne 
površine pa bodo namenjene predvsem pešcem 
in kolesarjem. 

Novi načini trajnostne mobilnosti bodo omogočili 
varen in hiter dostop do osnovnih storitev in 
aktivnosti, s tem pa se bo potrdil tudi naš skupni 
slogan »Prijetno domače«.
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ZAKONODAJNI REFERENDUM, 
23. november 2025
Državni zbor Republike Slovenije je 17. oktobra 2025 sprejel Odlok o razpisu zakonodaj-
nega referenduma o Zakonu o pomoči pri prostovoljnem končanju življenja (ZPPKŽ). 
Glasovanje na zakonodajnem referendumu bo v nedeljo, 23. novembra 2025. 

1. VOLILNA PRAVICA 
Pravico voliti imajo državljani Republike Slovenije, ki bodo najpozneje 23. novembra 2025 do-
polnili 18 let starosti. Glasovanje na referendumu ureja Zakon o referendumu in o ljudski ini-
ciativi (Uradni list RS, št. 26/07-UPB, 6/18-odl. US, 52/20, 30/24), ob smiselni uporabi določb 
Zakona o volitvah v državni zbor (Uradni list RS, št. 109/06-uradno prečiščeno besedilo, 54/07-
odl. US, 23/17, 29/21, 12/24). 

2. NAČIN URESNIČEVANJA VOLILNE PRAVICE
Na referendumu se glasuje na voliščih, ki jih je določila Okrajna volilna komisija Ivančna Gori-
ca v Sklepu o določitvi volišč in njihovih območij. Volivec uresničuje volilno pravico na volišču, 
na katerem je vpisan v volilni imenik, v nedeljo, 23. novembra 2025, od 7.00 do 19.00. Volivci 
naj imajo s seboj osebni dokument in obvestilo volivcu, ki ga bodo prejeli na dom.

Posebni primeri glasovanja: 
•	 Po pošti v Republiki Sloveniji – lahko glasujejo le volivci, ki so v priporu, zavodu za pre-

stajanje kazni, v bolnišnici ali v socialnovarstvenem zavodu za institucionalno varstvo in 
invalidi (z ustrezno odločbo pristojnega organa), če do srede, 12. novembra 2025 sporoči-
jo Okrajni volilni komisiji, da želijo glasovati po pošti. 
Invalidi lahko glasujejo po pošti tudi stalno, če to sporočijo Državni volilni komisiji in pre-
dložijo odločbo pristojnega organa o priznanju statusa invalida. Obvestilo invalida o stal-
nem glasovanju po pošti velja do preklica.
Volivke in volivci, ki jim je bila nepredvideno odvzeta prostost oz. so bili sprejeti v bol-
nišnico ali socialnovarstveni zavod ali pa so prejeli odločbo o invalidnosti po srede, 12. 
novembra 2025, lahko glasujejo po pošti, če to sporočijo okrajni volilni komisiji, kjer so 
vpisani v volilni imenik, do vključno ponedeljka, 17. novembra 2025 in priložijo ustrezno 
dokazilo (npr. potrdilo ali odločbo).

•	 Na PREDČASNEM GLASOVANJU na posebnem volišču, ki bo v Zdravstveni dom Ivančna 
Gorica (predavalnica), Cesta 2. grupe odredov 16a, 1295 Ivančna Gorica, torek, 18. no-
vembra 2025, v sredo, 19. novembra 2025 in v četrtek, 20. novembra 2025, med 7.00 in 
19.00, lahko glasujejo volivci, ki so vpisani v volilni imenik za območje okraja. Predhodna 
prijava ni potrebna, volivci naj imajo s seboj osebni dokument in obvestilo volivcu, ki ga 
bodo prejeli na dom. 

•	 Na domu na dan glasovanja, 23. novembra 2025, lahko glasujejo volivci, ki se zaradi bole-
zni ne morejo osebno zglasiti na volišču, v katerem so vpisani v volilni imenik, in bodo naj-
kasneje do srede, 19. novembra 2025, sporočili Okrajni volilni komisiji Ivančna Gorica, da 
želijo glasovati na tak način. Obvestilu je potrebno priložiti ustrezno zdravniško potrdilo.

•	 Na volišču, določenem za glasovanje volivcev, ki nimajo stalnega prebivališča na obmo-
čju okraja (OMNIA), volišče bo v Zdravstvenem domu Ivančna Gorica (predavalnica), 
Cesta 2. grupe odredov 16 a, 1295 Ivančna Gorica, na dan glasovanja 23. novembra 2025, 
med 7.00 in 19.00 uro, na katerem lahko glasujejo volivci, ki bodo na dan glasovanja izven 
okraja svojega stalnega prebivališča. Če želi volivec glasovati na tak način, mora do srede, 
19. novembra 2025, to pisno sporočiti Okrajni volilni komisiji, kjer ima volivec prijavljeno 
stalno prebivališče (naslovi Okrajnih volilnih komisij so na voljo na spletni strani Državne 
volilne komisije).

•	 Volivci, ki nimajo stalnega prebivališča v Republiki Sloveniji, lahko glasujejo na diplomat-
skem predstavništvu ali konzulatu Republike Slovenije, vendar le na tistem območju, 
kjer so vpisani v posebni volilni imenik (o tem jim ni treba obveščati Državne volilne ko-
misije). 

•	 Volivci, ki nimajo stalnega prebivališča v Republiki Sloveniji, lahko glasujejo po pošti iz 
tujine, če to sporočijo Državni volilni komisiji do petka, 7. novembra 2025.

•	 Volivci, ki imajo stalno prebivališče v Republiki Sloveniji in bodo na dan glasovanja začas-
no v tujini, lahko glasujejo po pošti iz tujine ali na volišču s sedežem na diplomatskem 
predstavništvu ali konzulatu Republike Slovenije, na katerem bo na dan glasovanja od-
prto volišče (sklep o določitvi volišč na DKP je objavljen na spletni strani Državne volilne 
komisije), če to sporočijo Državni volilni komisiji najkasneje do petka, 7. novembra 2025.

•	 Volivci, ki nimajo stalnega prebivališča v Republiki Sloveniji in bodo na dan glasovanja v 
Republiki Sloveniji ter želijo glasovati na volišču v Sloveniji, morajo to sporočiti Državni 
volilni komisiji najkasneje do srede, 19. novembra 2025.

Volivke in volivci, ki želijo volilno pravico uresničevati na drug način, o tem obvestilo pristojno 
volilno komisijo (OVK ali DVK), najlažje preko spletnega portala e-Uprava.

Informacije glede izvedbe glasovanja na referendumu, kontaktni podatki okrajnih volilnih ko-
misij in naslovi sedežev volišč, so na voljo tudi na spletni strani Državne volilne komisije: 
https://www.dvk-rs.si/novica/dvk-sprejela-akte-za-izvedbo-zakonodajnega-referendu-
ma-o-zakonu-o-pomoci-pri-prostovoljnem-koncanju-zivljenja/

3. VOLILNI ORGANI
Glasovanje na zakonodajnem referendumu vodijo in izvajajo volilni organi, in sicer Državna 
volilna komisija, volilne komisije volilnih enot in okrajne volilne komisije. Glasovanje na voliščih 
in ugotavljanje izida glasovanja na voliščih vodijo volilni odbori. 

SESTAVA OKRAJNE VOLILNE KOMISIJE 4004 - IVANČNA GORICA
Sedež: Taborska cesta 1, 1290 Grosuplje
Tel. št.: 01/ 781 09 06, 01/ 781 09 28
E-naslov: ovk.4004ivancnagorica@dvk-rs.si

predsednica: 		  ELIZABETA ŽGAJNAR
namestnica predsednice: 	 ANDREJKA MIŠE GLAVIČ
član:	  		  ALEŠ TOMAŽIN
namestnica člana: 		  ALENA BAJRAMI ŠEMSIDINI
članica: 			   MILENA STRNAD
namestnica članice: 	 MAJA PRINAT
član: 			   ŽIGA ERČULJ
namestnica člana: 		  TATJANA MARKELJ
tajnica: 			   MOJCA STRLE
namestnica tajnice: 	 MAJA ŠKULJ
namestnica tajnice: 	 JULIJA PAJK

Številka: 042-51/2025-6209-14
Datum: 23. 10. 2025

Na podlagi 39. člena Zakona o volitvah v Državni zbor (Uradni list RS, št. 109/06-uradno prečiščeno besedilo, 
54/07-odl. US, 23/17, 29/21in 12/24), 22. člena Zakona o evidenci volilne pravice (Uradni list RS, št. 98/13 
in 12/24 – ZVDZ-E) in Odloka o razpisu zakonodajnega referenduma o Zakonu o pomoči pri prostovoljnem 
končanju življenja - ZPPKŽ (Uradni list RS, št. 80/25), je Okrajna volilna komisija 4004 - IVANČNA GORICA na 
dopisni seji dne 23. 10. 2025 sprejela naslednji 

SKLEP O DOLOČITVI VOLIŠČ IN NJIHOVIH OBMOČIJ 
Za izvedbo zakonodajnega referenduma o Zakonu o pomoči pri prostovoljnem končanju življenja (ZPPKŽ), ki 
bo 23. novembra 2025, je Okrajna volilna komisija 4004 - IVANČNA GORICA na dopisni seji dne 23. oktobra 
2025 določila naslednja volišča in njihova območja:

I.
zap. 
št.

oznaka volišča ime volišča sedež volišča območje volišča dos-
topno 
invali-
dom

1. 40004004001 ZADRUŽNI HRAM I. Cesta 2. grupe od-
redov 17, Ivančna 
Gorica

Cesta občine Hirschaid, Kajuhova ulica, 
Livarska ulica 1, 3, 5, 9, 11, 12, 13, 13a, 
15, 15a in 17, Ljubljanska cesta od 58 do 
vključno 86, Na klancu, Partizanska ulica, 
Pot na Vir, Pot v Boršt, Pot v gozd, Rimska 
cesta 14 in 18, Studenec, Trubarjeva ulica, 
Ulica Dolenjskega odreda, Ulica Juša Ko-
zaka, Ulica talcev, Ulica 25. maja

da

2. 40004004002 ZADRUŽNI HRAM II. Cesta 2. grupe od-
redov 17, Ivančna 
Gorica

Cesta 2. grupe odredov, Jurčičeva ulica, 
Livarska ulica 2, 4, 6 in 8, Ljubljanska ces-
ta od 1 do vključno 56, Ob potoku, Ploščad 
Osvobodilne fronte, Pot v Resje, Rimska 
cesta 15 in 17, Sokolska ulica, Stantetova 
ulica, Ulica Cankarjeve brigade, Ulica Fer-
da Vesela, Ulica Viktorja Koleša, Ulica 6. 
junija, Vodotučine

da

3. 40004004003 ZD IVANČNA GO-
RICA

Cesta 2. grupe od-
redov 16a, Ivančna 
Gorica

Gorenja vas, Malo Črnelo, Malo Hudo, 
Mleščevo, Mrzlo Polje, Spodnja Draga, 
Stranska vas ob Višnjici, Škrjanče, Veliko 
Črnelo, Vrhpolje pri Šentvidu

da

4. 40004004004 KD MULJAVA Muljava 20 Bojanji Vrh, Leščevje, Male Kompolje, 
Male Vrhe, Mevce, Muljava, Oslica, Potok 
pri Muljavi, Sušica, Trebež, Velike Kom-
polje, Velike Vrhe

da

5. 40004004005 GD STIČNA I. Stična 144 Gabrje pri Stični, Mala Dobrava, Stična, da
6. 40004004038 GD STIČNA II. Stična 144 Vir pri Stični da

7. 40004004006 GD METNAJ Metnaj 2 Debeče, Dobrava pri Stični, Mala Goričica, 
Mekinje nad Stično, Metnaj, Obolno, Osre-
dek nad Stično, Planina, Poljane pri Stični, 
Pristava nad Stično

da

8. 40004004007 MH VIŠNJA GORA Mestni trg 21, Višnja 
Gora

Višnja Gora, ki zajema naslednje ulice: 
Cesta Dolenjskega odreda, Cesta na 
Polževo, Cesta talcev, Ciglerjeva ulica, 
Čandkova ulica, Gasilska ulica, Grintovec, 
Jurčičeva cesta, Kopališka ulica, Mestni 
trg, Partizanska cesta, Preglje, Sodnijska 
ulica, Sokolska ulica, Turnherjeva ulica, 
Ulica Antona Tomšiča

da

9. 40004004040 GD VIŠNJA GORA Cesta na Polževo 
12, Višnja Gora

naselja: Dedni Dol, Peščenik, Podsmre-
ka, Polje pri Višnji Gori, Spodnje Brezovo, 
Stari trg, Velika Dobrava in Zgornja Draga, 
ter ulici v Višnji Gori: Žabjek in Pot v Košco

da

10. 40004004008 GD KRIŠKA VAS Kriška vas 10 Kriška vas, Nova vas, Pristava pri Višnji 
Gori, Zavrtače

da

11. 40004004009 GD VRH PRI VIŠNJI 
GORI

Vrh pri Višnji Gori 2 Gorenje Brezovo, Kamno Brdo, Leskovec, 
Sela pri Višnji Gori, Vrh pri Višnji Gori

da

12. 40004004010 KD ŠENTVID I. Šentvid pri Stični 70 Griže, Petrušnja vas, Pristavlja vas, 
Šentvid pri Stični

da

13. 40004004011 KD ŠENTVID II. Šentvid pri Stični 70 Artiža vas, Glogovica, Grm, Male Češnji-
ce, Mali Kal, Radohova vas, Selo pri Ra-
dohovi vasi, Šentpavel na Dolenjskem, 
Velike Češnjice, Velike Pece, Veliki Kal, 
Zaboršt pri Šentvidu

da

14. 40004004012 GD DOB Dob pri Šentvidu 8 Boga vas, Breg pri Dobu, Dob pri Šentvi-
du, Male Pece, Podboršt, Pokojnica, Rde-
či Kal, Sad, Sela pri Dobu, Škoflje

da

15. 40004004013 VO HRASTOV DOL Hrastov Dol 2 Hrastov Dol, Lučarjev Kal, Trnovica da
16. 40004004014 DK TEMENICA Temenica 2A Bratnice, Breg pri Temenici, Bukovica, 

Čagošče, Dolenja vas pri Temenici, Male 
Dole pri Temenici, Praproče pri Temenici, 
Pungert, Šentjurje, Temenica, Velike Dole 
pri Temenici, Videm pri Temenici

da

17. 40004004015 KD AMBRUS Ambrus 56 Ambrus, Bakrc, Brezovi Dol, Kal, Kamni 
Vrh pri Ambrusu, Primča vas, Višnje

da

18. 40004004016 OŠ ZAGRADEC Zagradec 33 Breg pri Zagradcu, Češnjice pri Zagradcu, 
Dečja vas pri Zagradcu, Fužina, Gabrov-
ka pri Zagradcu, Grintovec, Kitni Vrh, 
Kuželjevec, Male Rebrce, Malo Globoko, 
Marinča vas, Tolčane, Valična vas, Velike 
Rebrce, Veliko Globoko, Zagradec

da

19. 40004004017 DC KRKA I. Krka 1D Gabrovčec, Laze nad Krko, Male Lese, 
Mali Korinj, Podbukovje, Velike Lese, Ve-
liki Korinj

da

20. 40004004039 DC KRKA II. Krka 1D Gradiček, Krka, Krška vas, Ravni Dol, 
Trebnja Gorica, Znojile pri Krki

da

II. 
Okrajna volilna komisija 4004 - IVANČNA GORICA  določa tudi posebni volišči, in sicer: 
-	 volišče št. 901 za PREDČASNO GLASOVANJE dne 18. 11. 2025, 19. 11. 2025 in 20. 11. 2025 od 

7.00 do 19.00 ure s sedežem v Zdravstvenem domu Ivančna Gorica (predavalnica), Cesta 2. 
grupe odredov 16a, Ivančna Gorica – dostopno invalidom,

-	 volišče št. 970 – OMNIA za volivce, ki nimajo stalnega prebivališča na območju okraja, in sicer 
s sedežem v Zdravstvenem domu Ivančna Gorica (predavalnica), Cesta 2. grupe odredov 16a, 
Ivančna Gorica –  dostopno invalidom.

III.
Ta sklep se posreduje Upravni enoti Grosuplje, pristojni izpostavi Geodetske uprave Republike Slo-
venije in Državni volilni komisiji, ter se objavi v glasilu lokalne skupnosti. 

Elizabeta Žgajnar, univ.dipl.prav., l.r.
predsednica Okrajne volilne komisije 

4004 - IVANČNA GORICA
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Svetniška skupina SDS v Občinskem svetu Občine Ivančna Gorica v sestavi Janez Me-
žan, Magdalena Butkovič, Silvo praznik, Martina Hrovat, Irena Brodnjak, Jože Kozinc, 
Mateja Žaren, Jure Omahen, Tone Mestnik, Helena Žnidaršič in Tomaž Smole, smo se 
udeležili 24. in 25. redne seje Občinskega sveta. 
Na  24. seji smo v uvodu prisluhni-
li aktualnim informacijam s strani 
župana Dušana Strnada.  Za tem 
smo potrdili Celostno prometno 
strategijo, katera je pogoj za črpa-
nje sredstev. Prav tako število in 
višina štipendije iz proračuna Ob-
čine Ivančna Gorica za šolsko oz. 
študijsko leto 2025/2026. V nada-
ljevanju smo se seznanili s števil-
nimi poročili o delovanju Knjižnice 
Grosuplje, Sveta za preventivo in 
vzgojo v cestnem prometu, Javnega 
komunalnega podjetja Grosuplje, 
Zveze športnih društev in Zveze kul-
turnih društev. V zaključku smo še 
podali soglasje k imenovanju direk-
torice Zdravstvenega doma Ivančna 
Gorica.
Na  25. seji smo prisluhnili še aktu-
alnim informacijam s strani župana 
Dušana Strnada.  Zatem smo se 
seznanili s poročilom o delu Poli-
cijske postaje Grosuplje in sprejeli 
nekaj dokumentov, potrebnih za 
delovanje Zdravstvenega doma in 
Skupne občinske uprave. Sledilo je 
povečanje točke za NUSZ, skladno 
z dogovorom iz prejšnjega leta. 
Seznanili smo se tudi s poročilom 
o delu Glasbene šole Grosuplje in 
s poročilom o uresničevanju Vizije 
in strategije razvoja Občine Ivanč-
na Gorica. Ugotovili smo, da je po-

trebno nekatere cilje korigirati, saj 
smo jih že presegli. Mnenja lokalne 
skupnosti o kandidatih za ravnate-
lja Srednje šole Josipa Jurčiča pa so 
bila negativna, saj predlaganih kan-
didatov nismo prepoznali kot kom-
petentnih za vodenje te institucije.
V mesecu oktobru smo tudi prazno-
vali obletnico pobratenja z nemško 
občino Hirschaid, s katero uspešno 
sodelujemo že 25 let. Osrednja 
prireditev je bila v OŠ Šentvid pri 
Stični z bogatim programom, ki so 
ga popestrili tudi gostje. Prav tako 
je letos 10 let od ustanovitve Lokal-
ne akcijske skupine STIK, ki smo jo 

ustanovili skupaj s sosednjimi obči-
nami Trebnje, Žužemberk in Dolenj-
ske Toplice. Župan Dušan Strnad, ki 
je še edini aktiven od ustanovite-
ljev, je izrazil svoje zadovoljstvo ob 
razrezu torte nad doseženim.  
Žal pa je aroganca in ignoranca 
aktualne oblasti v Sloveniji dobila 
grozen epilog v Novem mestu. Po 
številnih opozorilih in štirikratni 
zavrnitvi predloženih pobud in za-
konov s strani opozicije in županov, 
se je zgodilo najhujše. Odziv pred-
sednika vlade je milo rečeno nero-
den, saj izjava, da država tej proble-
matiki ni kos, ne vliva zaupanja in 

Stranke

Občina Ivančna Gorica uspešno nadaljuje -  
Slovenija na preizkusu!

Ljubljanska urbana regija

Imaš inovativno idejo?
Priključi se projektu
PONI LUR in jo uresniči! 

Projekt ti ponuja:

Več informacij najdeš
na www.rralur.si.
Prijavi se do
15. decembra 2025.

4-mesečno redno zaposlitev
podjetniška 
usposabljanja
mentorstvo in pomoč
pri razvoju ideje
možnost individualnih
izobraževanj

občutka varnosti. Dodatno je situ-
acijo razgrela predsednica države, 
ki se je pogovarjala z Romi v maniri 
vaške branjevke in izjavila, da se je s 
starešinami dogovorila, da ne bodo 
več streljali v naselju. Sedaj, name-

sto, da bi sprejeli prej omenjene 
ukrepe, vlada hiti z nekimi novimi 
ukrepi, ki pomenijo dodatno repre-
sijo za vse.  Narobe svet!

Tomaž Smole, predsednik OO SDS
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Zlatarstvo Tadina obeležilo  
30 let delovanja
V Ivančni Gorici letos posebno obletnico praznuje družinsko podjetje Zlatarstvo Tadi-
na, ki neprekinjeno deluje že tri desetletja.
Podjetje je leta 1995 ustanovil zla-
tar Janez Tadina, ki je prve korake 
v poklicu naredil pri znanem zlatar-
skem mojstru iz Ljubljane, nato pa 
se podal na samostojno pot. Sprva 
je zlatarstvo delovalo na lokaciji da-
našnjega fitnesa Energy v Ivančni 
Gorici, od leta 2003 pa obratuje v 
lastnih prostorih poslovnega cen-
tra Žolnir na Sokolski ulici v Ivančni 
Gorici.
Zlatarstvo Tadina je v 30 letih raslo 
skupaj s krajem in si v lokalnem 
okolju ustvarilo prepoznavno ime 
po kakovostnem delu, natančnosti 
in ohranjanju zlatarske tradicije. Z 
upokojitvijo ustanovitelja je vode-
nje podjetja v zadnjih letih prevzel 
sin Gregor Tadina, iz ene zadnjih 
generacij zlatarjev, ki je zaključila 
šolanje na zlatarski šoli v Celju.
Poleg bogate ponudbe zlatega in 
srebrnega nakita v Zlatarstvu Tadi-
na strankam nudijo tudi popravila 

in obnovo nakita ter izdelavo unika-
tnih kosov po naročilu. V ponudbi 
imajo tudi pestro izbiro poročnih in 
zaročnih prstanov, pri katerih zdru-
žujejo tradicijo, kakovost in sodo-
ben dizajn.
Ob pomembni obletnici sta pod-

jetje obiskala župan Dušan Strnad 
in podžupan Tomaž Smole, ki sta 
zlatarstvu ob jubileju čestitala in 
izročila spominski kovanec Prijetno 
domače za dolgoletno tradicijo ter 
prispevek k razvoju kraja.

Gašper Stopar

Slovesno odprtje prenovljenih 
prostorov zeliščne lekarne Sitik
V Samostanu Stična so v četrtek, 18. septembra 2025, slovesno odprli prenovljene 
prostore zeliščne lekarne in prodajalne podjetja Sitik, ki nadaljuje bogato zeliščarsko 
tradicijo stiških menihov ter delo p. Simona Ašiča.
Dogodka so se udeležili številni go-
stje, med njimi župan Dušan Strnad, 
predsednik Kmetijsko-gozdarske 
zbornice Slovenije Jože Podgoršek, 
direktorica Zavoda Prijetno domače 
Maja Lampret, častna občanka in 
pevka Nina Pušlar in številni prija-
telji podjetja. Odprtja se je udeležil 
tudi prvi direktor Sitika msgr. Franc 
Dular, takrat poznan kot p. France.
Ob tej priložnosti je opat Maksimili-
jan File spomnil na skoraj devet sto-
letij dolgo zgodovino stiške opatije 
in na simboliko skrivnostne ptice 
»sit hic«, ki že od začetkov spremlja 
Stično in je vtkana tudi v identiteto 
podjetja Sitik. V nagovoru je pou-
daril pomen dela in molitve, ki sta 
oblikovala opatijo, ter poslanstvo 
zdravilstva, ki se iz roda v rod pre-
naša vse od 12. stoletja.
Od prve prodajalne, odprte leta 
1988, do današnje prenovljene le-
karne je Sitik prehodil dolgo pot. 
»Lahko bi rekel, da je ptica podjetja 
Sitik ponovno dobila veter v krila, 
ko je leta 2020 vodstvo podjetja 
prevzel direktor Gregor Rep. Veliko 
tega, kar je bilo narejenega v času 
njegovega vodenja, se ne vidi. Vidi 
pa se nova grafična podoba izdel-
kov, vidi se skrbno zasnovan in ure-
jen zeliščni vrt, ki smo ga leta 2022 
odprli v spomin na 30-letnico smrti 
p. Simona Ašiča in danes boste vi-

deli prenovljeno zeliščno lekarno 
in prodajalno,« je še povedal stiški 
opat.
Zbrane sta nagovorila tudi novi di-
rektor Sitika dr. Robert Pavlin in 
nekdanji direktor, zdaj koordinator 
samostanskega gospodarstva, Gre-
gor Rep. Dr. Pavlin je poudaril, da 
prodajalna ni le prostor za nakup 
čajev in zelišč, temveč prostor, ki 
nadaljuje zgodbo in tradicijo p. Si-
mona Ašiča, zgodbo o znanju, skrbi 
za zdravje in povezanosti z naravo. 
Ob prenovi so želeli, da trgovina 
ostane domača, obenem pa nudi 
prijeten prostor za vse obiskovalce. 
Gregor Rep je dodal, da je prenova 
zorela že dalj časa, ob tem pa se po-

sebej zahvalil domačinki arhitektki 
Ani Jerina iz Arhitekturnega studia 
Arhein in njenim sodelavkam, ki so 
projekt prenove v kratkem času iz-
peljale od načrtovanja do izvedbe.
Zadovoljstvo nad prenovo je izrazil 
tudi župan Dušan Strnad, saj je sa-
mostanska opatija sestavni in zelo 
pomemben del lokalne skupnosti, 
tako na verskem, gospodarskem kot 
tudi turističnem področju. »Vesel 
sem, da se vodstvo samostana, na 
čelu z opatom, zelo uspešno vklju-
čuje v delo naše skupnosti in skupaj 
dosegamo vidne rezultate,« je do-
dal Strnad.

Gašper Stopar

Na Sokolski ulici odprli 
Terapevtski center 
Ivančna Gorica
V sredo, 22. oktobra 2025, je na Sokolski ulici v ob-
činskem središču potekal dogodek, na katerem smo 
spoznali vizijo in dejavnost Terapevtskega centra 
Ivančna Gorica. 
Idejna vodja in pobudnica ustanovitve Terapevtskega centra je logope-
dinja Petra Kavšek Vrhovec, ki je na začetku prireditve pozdravila vse 
navzoče ter na kratko predstavila idejo o nastanku centra ter vizijo de-
lovanja. Da so storitve, ki jih bo ponujal Terapevtski center v sodobni 
družbi nujne, je poudarila tudi dr. Simona Rajtar Osredkar, pediatrinja iz 
ZD Ivančna Gorica. Predstavile so se tudi ostale sodelavke Terapevtske-
ga centra: profesorica defektologije in specialna pedagoginja Karmen 
Pograjec Rus; magistra psihologije Mirjam Rojec, magistra psihologije 
Tjaša Omahen ter miofunkcionalna terapevtka Staša Vidic. 
Ustanoviteljice centra in zbrane goste je nagovoril tudi župan Dušan 
Strnad, ki je izrazil veselje ob dejstvu, da Ivančna Gorica dobiva center 
za celostno terapevtsko obravnavo in zaželel ustanoviteljicam, da pogu-
mno sledijo zastavljenim ciljem. Obnovljeni objekt in novi center je bla-
goslovil ivanški župnik Jurij Zadnik, z glasbo pa so prireditev obogatile: 
Nika in Polona Škoda, ter Ema Tomažin, učenka glasbene šole Ivančna 
Gorica in Iza Virant, učenka glasbene šole Grosuplje. 

Dragica Šteh
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Kmetijska folija za ovijanje bal - kam z njo po uporabi?
Baliranje je na številnih kmetijah 
postalo pogost način spravila krme 
oz. priprave travne silaže. Po upo-
rabi krme, ovite v živopisane foli-
je, pa slednja postane nepotreben 
odpadek. Odpadna silažna folija 
sodi med odpadke iz kmetijske de-
javnosti. Zanjo je dolžan poskrbeti 
povzročitelj, torej kmet, ki mora 
to folijo predati prevzemnikom oz. 
podjetjem, ki imajo veljavno dovo-
ljenje za zbiranje teh odpadkov. 
Po nekaterih podatkih smo jo v 
Sloveniji v zadnjih 20 letih porabili 
najmanj 20.000 ton. Problem, ki se 
pri tem pojavlja je, da se žal velike 
količine te folije po uporabi odvrže 
v naravo ali se jo celo sežiga. Če bi 
v Sloveniji v zadnjih dvajsetih letih 
v naravi ostal le odstotek odpadne 
folije, bi to pomenilo 200 ton odpa-
dne plastike odvržene v naravi! Po 
podatkih, ki so objavljeni na spletni 
strani občine Pivka -Zbirni center 
Pivka so folije, v katere so ovite se-
nene in silažne bale, najbolj pogost 

odpadek v naravi.  
Kljub temu, da imajo naši kmetje 
v neposredni bližini (Grosuplje ali 
Račje selo pri Trebnjem v podjetju 
Omaplast) možnost brezplačne od-
daje odpadne folije, je tudi pri nas 
ta velik okoljski problem. 
Zastavlja se vprašanje, kako kmetu 

pomagati, da bi s kar najmanj stro-
ški (prevoz), s kar najmanj porablje-
nega časa in dela ustrezno odstranil 
in oddal odpadno folijo tja kamor 
sodi- v podjetje za predelavo plasti-
ke, v našem primeru v že omenjeno 
podjetje Omaplast. 
Pa poglejmo najprej, kakšno je sta-

nje v naši občini glede možnosti za 
oddajo odpadne folije? 
Javno komunalno podjetje Grosu-
plje te folije ne prevzema. Ta ne sodi 
med komunalne odpadke in se ne 
sme oddajati v okviru izvajanja re-
dnega odvoza komunalnih odpad-
kov, niti se folija ne sprejema v sami 
Špaji dolini. Tja uporabniki storitev 
JKP Grosuplje lahko brezplačno od-
dajo le mrežico za ovijanje bal. Kot 
že rečeno pa se lahko folija, ki mora 
biti kolikor toliko čista, brezplačno 
odda v podjetju Omaplast v Grosu-
plju ali v Račjem selu pri Trebnjem. 
A v praksi je žal tako, da tisti bolj 
ozaveščeni kmetje to možnost iz-
koristijo in folijo tja tudi odpeljejo, 
mnogim okoljsko manj ozavešče-
nim pa se to zdi predaleč, s preveč 
dela in urejajo zadevo tako kot se 
ne sme, oz. kot je prepovedano in 
tudi kaznivo. 
V pogovoru z vodstvom podjetja 
Omaplast sem razpravljal o možnih 
rešitvah problema. Pravijo, da so 
problem poskušali že urejati tako, 
da bi kmetje folije ob nekem času 
zbrali na nekem zbirnem mestu, 
npr. na neki kmetiji, ko pa bi se je 
nabralo toliko, da bi se jo splačalo 
podjetju priti iskat, bi to tudi opra-
vili. A zatakne se pri zakonodaji, ki 
od kmeta, ki bi zbiral to odpadno 
folijo, zahteva okoljevarstveno do-
voljenje. Sicer kmetu -zbiralcu folije 
ob prijavi grozi precejšnja finančna 
kazen. Vsekakor bi bilo nujno na 
nivoju države nekaj ukreniti glede 
tega, tudi s posredovanjem občin, 
Kmetijskih zadrug ali Kmetijske 
zbornice … 
Kakšne bi bile lahko rešitve za re-
ševanje ali ublažitev perečega pro-
blema: 
1.	 Baliranje je primerno in pripo-

ročljivo samo za manjše kmeti-
je, ki redijo manj živali in zato 
čez zimo porabijo le nekaj deset 

bal. Večje kmetije naj silirajo v 
koritaste silose ali pa naj seno 
spravijo na silažne kupe. 

2.	 Pri izdelavi folije bi bilo potreb-
no razmisliti o foliji iz naravnih 
vlaken, ki bi po določenem času 
naravno razpadla.

3.	 Natančno sledenje vsakemu 
gramu proizvedene folije od 
proizvajalca do končnega upo-
rabnika in možnost oddaje vse 
folije na zbirnem mestu v do-
mačem kraju. 

4.	 Proizvajalci takšne folije bi mo-
rali imeti bistveno večjo odgo-
vornost (tako organizacijsko, 
finančno in moralno), da se ra-
bljena folija vrne v reciklažo.  

Za uresničenje le-tega bi bile seve-
da potrebne tudi določene zako-
nodajne spremembe, kar pa lahko 
traja tudi dalj časa. 
Do boljše ureditve tega problema je 
vsekakor pomembno, da se kmetje 
zavedajo, da so povzročitelji teh od-
padkov in  morajo zanje poskrbeti 
tako, da ne obremenjujejo okolja. 
Po besedah vodstva podjetja Oma-
plast je veliko kmetov zelo zglednih 
in ozaveščenih, saj v podjetje redno 
dovažajo folijo za bale, ki so dokaj 
čiste, brez mrežic, peska in drugih 
odpadkov, so pa tudi taki, ki pride-
jo več ali manj le toliko, da dobijo 
dokazilo o pravilnem ravnanju z 
odpadno folijo, verjetno pa folijo 
odlagajo tudi v naravo ali jo celo 
zažigajo kar doma, kar je povsem 
nedopustno, škodljivo za okolje in 
zdravje ljudi. 

Upam in verjamem, da se bodo 
naši zanamci čudili, da smo lahko 
počeli tudi tako »čudne« stvari, kot 
je neustrezno ravnanje z omenjeno 
folijo, do takrat pa poskušajmo kaj 
izboljšati.  

Simon Bregar
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Gozdarske storitve  
Anže Pistotnik s.p.

anze.pistotnikj7@gmail.com

PISTOTNIK

GOZDARSKE 
STORITVE
• Obrezovanje in podiranje v urbanem okolju
• Posek in spravilo lesa
• Prevozi lesa
• Obrezovanje žive meje in sadnega drevja



Hiša kranjske čebele

Gostili smo goste iz Hirschaida ob 
praznovanju 25-letnice pobratenja 
občin
V Hiši kranjske čebele smo v oktobru spreje-
li prijatelje iz Hirschaida. To srečanje je bilo 
nekaj posebnega, saj smo praznovali 25 let 
pobratenja med Občino Hirschaid in Občino 
Ivančna Gorica. Vsako srečanje prinaša nove 
ideje, poglablja sodelovanja in vezi.

Hiša kranjske čebele v Kopenhagnu 
na Danskem

V septembru se je Hiša kranjske čebele v okvi-
ru projekt CAST predstavila na 49. največjem 
svetovnem čebelarskem kongresu Apimondia 
Federation, ki je letos potekal v Kopenhagnu 
na Danskem. 
Z velikim ponosom sporočamo, da je sloven-
ski čebelarski predstavitveni prostor na 49. 
svetovnem čebelarskem kongresu Apimondia 
v Kopenhagnu med skoraj 200 razstavnimi 
prostori iz 44 držav osvojil drugo mesto na 
svetu!
To priznanje dokazuje, da Slovenija ni le de-
žela čebel, ampak tudi velik čebelarski narod. 

Ponovno smo pokazali, da tako kot čebele 
povezani ustvarjamo nekaj, kar občuduje ves 
svet. Tudi Hiša kranjske čebele je bila del te 
zgodbe in predstavljala svoje prostore z vir-
tualnim sprehodom. Poleg razstavnega pro-
stora smo pripravili tudi Slovenski dan skupaj 
z Veleposlaništvom RS na Danskem in igrico 
Buzzing Future, ki je na igriv način povezala 
obiskovalce z zgodbami prihodnosti čebel.
Iskrena hvala Agenciji SPIRIT Slovenija, Slo-
venski čebelarski akademiji, Čebelarski zvezi 
Slovenije, slovenskemu čebelarskemu gospo-
darstvu, ministrstvu za gospodarstvo, turizem 
in šport, kmetijskemu inštitutu ter vsem par-
tnerjem, s katerimi smo skupaj ustvarili pro-
stor, ki je navdušil svet!
V veselje nam je, da smo imeli priložnost 
predstaviti unikatno Hišo in njeno ponudbo 
na edinstvenem predstavitvenem prostoru. 
Spletli smo številna nova poznanstva in posta-
vili poti novih sodelovanj. Sklepanje novih po-
znanstev je potekalo ob idejah, kako izboljšati 
svet za opraševalce v prihodnosti.

Hiša kranjske čebele na  
Stični mladih
Tudi letos smo bili prisotni na največji priredi-

tvi za mlade v Sloveniji – Stični mladih!
Na stojnici smo predstavljali Hišo kranjske če-
bele in Jurčičevo domačijo. Z nami je bila tudi 
naša maskota, čebela Višnja.
Pripravili smo tipno izkušnjo, mali kviz in veli-
ko zanimivosti o naših dveh edinstvenih desti-
nacijah. Družili pa smo se tudi na ustvarjalni 
delavnici, kjer smo izdelovali sveče iz čebelje-
ga voska na dva načina - z vlivanjem v kalu-
pe in oblikovanjem voščenih satnih plošč. Ob 
tem smo udeležencem predali znanje o čebe-
ljem vosku, njegovi uporabi nekoč in danes.

Lastnosti medu in uporaba v  
vsakdanjem življenju

V sredo, 29. 10. 2025, smo imeli v Hiši kranj-
ske čebele zanimivo predavanje o medu, 
njegovih lastnostih in uporabi v vsakdanjem 
življenju. Predavanje smo organizirali v sode-
lovanju s Čebelarsko zvezo Slovenije. Vodili 
sta Urška Ratajc iz Čebelarske zveze Slovenije 
in Nika Pengal iz zavoda Apium.

Tisočletja zgodb skozi oči  
arheologije

Višnja Gora z okolico skriva bogato arheolo-
ško zgodovino. Arheolog Sašo Porenta nam 
je predstavil pomembna, najnovejša, še ne-
znana najdišča, ki začetke poselitve območja 
postavljajo tisočletja v preteklost. Z njim je bil 
tudi Tibor Rozina, ki je naključno našel zani-
mive najdbe iz različnih obdobij zgodovine.

Krožna pot Prijetno domače
V začetku oktobra je potekal tridnevni pohod 
Prijetno domače, na katerega se je podalo 85 
pohodnikov. Pot jih je v treh vodila čez vseh 
12 krajevnih skupnosti. Po treh dneh je 27 
najbolj vztrajnih pohodnikov sklenilo pribli-
žno 100 kilometrov dolgo krožno pot okrog 
Ivančne Gorice na Lavričevi koči nad Šentvi-

dom in Stično, ki je nedavno pridobila naziv 
Naj planinska koča 2025.
Pohodniki so se s pijačo in prigrizki okrepčali 
tudi v Hiši kranjske čebele, na pohod pa so se 
podali tudi naši sodelavci.

Pogovorni večer za starše: Otroci 
nas potrebujejo - Zavod Špura
Oktobra sta Polona Markovič, pedagoginja in 
Ana Terzić, učiteljica razrednega pouka iz za-
voda Špura v naši hišni kavarni pripravili po-
govor za starše. 

Govorili smo o tem, zakaj sta kakovost in koli-
čina preživetega časa pomembni za uravnote-
žen razvoj otroka, ter kako lahko z majhnimi, 
iskrenimi dejanji ustvarjamo vezi, ki otroku 
dajejo občutek varnosti in pripadnosti.

Mojstrstvo turističnega vodenja: od 
prvega vtisa do zgodbe 
V Hiši kranjske čebele smo pričeli z delavnica-
mi za turistične vodnike, na katerih odkriva-
mo osnove prepričljivega vodenja in prezen-
ce, oblikovanje zgodbe in strukturo vodenja, 
interakcijo s skupino in obvladovanje izzivov 
in ostale pomembne faktorje turističnega vo-
denja. Z veseljem bomo vse to znanje upora-
bili v praksi.

Teden otroka
Prvi teden v oktobru praznujemo teden otro-
ka. Letos nas je v Hiši kranjske čebele obiskal 
klovn Buffetto, ki je otrokom predstavil moj-
strsko uporabo in vožnjo z na videz popol-
noma navadnim kolesom. Ker pa Buffetto ni 
čisto običajen kolesar, je presenetil z nenava-
dnimi spretnostmi in navdušil naše najmlajše 
obiskovalce. 

Ekipa Hiše kranjske čebele
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PRIHAJAJOČI DOGODKI V HIŠI 
KRANJSKE ČEBELE
19. 11. 2025 ob 18:00
V prepletu odnosov telo-duša-okolje-druž-
ba: Stres - kako deluje, kaj pomaga, preda-
va dr. Barbara Hrovatin
21.11.2025 ob 9:00
SOSEDSKI ZAJTRK - vabimo sosede in pri-
jatelje naše Hiše, da se skupaj podružimo 
ob sladkem tradicionalnem slovenskem 
zajtrku
25. 11. 2025 ob 16:30 
Društvo upokojencev Višnja Gora – preda-
vanje o paliativni oskrbi
17. 12. 2025 ob 18:00
V prepletu odnosov telo-duša-okolje-druž-
ba: Staranje in dolgoživost, predava dr. 
Barbara Hrovatin
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Oktober – rekorden obisk in  
jesenska pravljica na Jurčičevi domačiji
Jurčičeva domačija je oktobra zaživela v najlepših jesenskih barvah in številkah. Zabeležili smo skoraj 2.300 obiskovalcev na vodenih ogledih – 
najmnožičnejši mesečni obisk v zadnjih štirih letih! 
Ko obisk postane doživetje
»Zahvaljujem se vam, da je bil ogled zaradi vašega truda in 
izjemnega načina vodenja nepozaben,« nam je po obisku za-
pisal Marko Zabav, slovenist in zgodovinar iz OŠ Pod goro iz 
Slovenskih Konjic. Dodal je, da je bilo vodenje strokovno odlič-
no in da so učenci z zanimanjem razpravljali o vsebinah še po 
koncu obiska.

Poleg iskrenih objemov vodnic, ki so prepričale mlade obisko-
valce, nas takšni odzivi, ekipo vodnikov in študentov vodnikov, 
še dodatno spodbujajo. Opravičujejo smiselnost nenehnega 
raziskovanja vsebin in iskanja novih, prodornih načinov, kako 
približati Jurčičevo domačijo sodobnim obiskovalcem vseh ge-
neracij.

Šole, dijaki in skupine – hvala za zaupanje!
Številne osnovne in srednje šole se rade vračajo k nam – in to 
lepo pripravljene. Iskrena hvala učiteljicam in učiteljem, pro-
fesoricam in profesorjem, ki poskrbite, da obisk pri nas posta-
ne prava učna izkušnja. Med oktobrskimi obiskovalci izstopajo 
učenci OŠ Vitanje, OŠ Komenda Moste, OŠ Pod goro Sloven-
ske Konjice in dijaki Gimnazije Novo mesto, pa tudi skupina 

upokojencev pod vodstvom Alenke Pavlice. Posebno doživetje 
smo ustvarili tudi z odraslimi gojenci VDC Tončke Hočevar Lju-
bljana.
Iskrivost iskrenosti in pravo nadgradnjo tistega, kar so slišali v 
šoli, smo doživeli skupaj z učiteljicami in četrtošolci OŠ Ferda 
Vesela iz Šentvida pri Stični. Z velikim zanimanjem so prisluh-
nili zgodbam domačije in radovedno pokukali v šolski muzej 
Podružnične OŠ Muljava (matične OŠ Stična), kjer so se za tre-
nutek vrnili v čase trivialke. Upamo, da so opazili, da so vsi ek-
sponati očiščeni, restavrirane klopi pa spet v polni funkciji (vse 
to so uredili v delavnici Slovenskega etnografskega muzeja v 
Ljubljani). Tokrat je v vlogi “gospodične učiteljice” prepričljivo 
neomajno strogo nastopila Mateja Jere Grmek. 

Jesenski dogodki – ko Muljava zaživi
Oktober je bil tudi mesec zanimivih prireditev:
•	 Krožna pešpot Prijetno domače je obiskovalcem ponudila 

toplo dobrodošlico, ki smo jo pripravili skupaj s TD Mulja-
va, sledila je zaključna pogostitev v prostorih PGD Muljava 
na drugi dan pohoda.

•	 Pravljica Volkovi in več kot sedem kozličkov je z otroško 
igrivostjo in ritmom navdušila mlade obiskovalce. Po pred-
stavi so sledile pastirske igre in krompirček iz žerjavice, ki 
so prvi mrak prijetno razsvetlile z ognjem in otroškim sme-
hom. Pri etno druženju smo spet združili moči s TD Mulja-
va, PGD Muljava in seveda z odraslo ekipo KD Josipa Jur-
čiča Muljava. Teden otroka s tem dogodkom vsa društva 
poveže v aktivno dediščinsko skupnost in pravo spontano 
doživetje v naravi za družine. Obiskovalcev je bilo dovolj 
(okoli 100). 

•	 Delovno srečanje ob krompirjevi počitnicah smo imeli z 
zaposlenima CŠOD, ki spremljata učence na programu, ki 
ga ponujajo v okviru literarne vsebine naše regije. Ravno 
pravi čas za evalvacijo in izboljšave, ki jih lahko uvedemo 
še do tega konca šolskega leta.

•	 Na dan reformacije smo potovali na Trubarjevo domači-

jo na Rašico, z delavnico poglobljenega branja Jurčičevih 
kratkih zgodb. Dogodek smo popestrili z glasbo violine 
Jureta Malovrha, pripovedjo o Jožkovem otroštvu, za kon-
kretnost pripovedi pa smo poskrbeli za presenečenje – 
novo tipno izkušnjo.

November – čas za premislek, načrte in prenove
Ob znosnem obisku v novembru bo delovnik namenjen tudi 
muzejskim dejavnostim in pripravi strokovnega posveta po 
načrtih direktorice Maje Lampret za regijo, katere del sta Jur-
čičeva domačija in Hiša kranjske čebele. 
Zaključili bomo z internim muzejskim popisom predmetov Jur-
čičeve domačije, za katere bo nujen še en obisk arhiva ZKD 
Grosuplje in rokopisne zbirke NUK-a.  Nadaljevali bomo tudi z 
urejanjem arhivske – digitalizirane in fizične -  dokumentacije, 
ki jo bomo kronološko in vsebinsko razporedili ter poskrbeli za 
ustrezno hrambo – kot to zahteva muzejska zakonodaja.
Tretjo nedeljo v oktobru nas je obiskal tudi slamokrovec Gol-
nar, ki nam je podal oceno zadovoljivosti slamnatih streh na 
Jurčičevi domačiji. Ker se je zgodilo nekaj nevšečnosti poveza-
nimi z njimi, smo ga po napotkih Zavoda za varstvo kulturne 
dediščine, Območne enote Ljubljana, povabili na oglede. Po-
trebno bo očistiti mah na njih, jih nekaj zakrpati, na rojstni hiši 
pa popraviti sleme strehe. 

Dogovorjeno z razpisom Ministrstva za kulturo bo izbrani iz-
vajalec pričel z izvedbo  konzervatorsko-restavratorska del. 
Do konca meseca novembra bo obnova vključevala Krjavljevo 
kočo, kjer bodo zamenjani posamezni deli s tesanimi kosta-
njevimi nadomestki, obnovljena pa bo tudi kamnita baba na 
severni strani koče, ki ščiti les pred vlago.
A dela nam ne zmanjka niti v vsakdanjih opravilih kompleksa 
Jurčičeve domačije – po koncu sezone namesto košnje pride 
na vrsto odstranjevanje jesenskega listja. Na vrsti je tudi ure-
ditev prostora za promocijski material in nekaj novih omar v 
pisarni, da bosta naša tekoča dokumentacija in arhiv ostala 
urejena ter pregledna.
Zlata jesen med zgodbami in listjem
Jurčičeva domačija v jesenskem času diha s pokrajino. Pogled 
iz naše pisarne razkriva slamnato streho, posuto z listjem vseh 
barv, oblik in velikosti. Del tega so tudi roji pikapolonic ter smr-
dljivcev, ki so postali del naše jesenske zgodbe. Tudi naš slavni 
muc Lovre Kvas se že pripravlja na zimo – z gostejšo, bleščečo 
dlako in nekoliko bolj okroglo postavo.
Smo prostor, kjer lahko zlato jesen doživite v polnosti – z nara-
vo, zgodbami in toplino domačega okolja.
Zimski urnik Jurčičeve domačije
Odprti smo vse dni v tednu:
•	 pon–pet: 10.00–16.00
•	 sob: 11.00–16.00
•	 ned: 12.00–16.00
Priporočamo predhodno najavo.
Vabljeni, da stopite v jesensko verzijo Jurčičeve zgodbe – tja, 
kjer se narava in pripoved združita v eno samo čarobno doži-
vetje. 

Ekipa Jurčičeve domačije

OŠ Vitanje – skupinska slika pred spomenikom Josipa Jurčiča Volkovi in več kot sedem kozličkov – tradicionalno kulturno-
-etnološka prireditev ob tednu otroka

OŠ Ferda Vesela Šentvid pri Stični, delavnica evalvacije vode-
nja – stare besede, ki so jih četrtošolci spoznali ob vodenju

OŠ Pod goro, Slovenske Konjice – vzdušje pred odhodom

Skupinska slika skupine Alenke Pavlice, nekdanja vodnica po 
Sloveniji, trenutno vodi upokojenske skupine

Slamnata streha – razmršeno sleme rojstne hiše
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Tudi letos smo občudovali lepote naše občine  
na Krožni poti Prijetno domače
V petek, 3. oktobra, se je v zgodnjih 
jutranjih urah več kot 85 poho-
dnikov podalo na že 11. tridnevni 
pohod pro Krožni poti Prijetno do-
mače. Tudi letos so se udeleženci 
na približno 100-kilomerski poti 
srečali s prijaznimi domačini in ra-
znovrstnimi znamenitostmi. Odkrili 
so marsikateri skriti kotiček naše 
občine. 
Tradicionalni pohod po Krožni poti 
Prijetno domače zaradi svoje dol-
žine predstavlja svojevrsten izziv, 
saj je pot potrebno prehoditi v treh 
dneh. Z veliko dobre volje, pred-
vsem pa vztrajnosti in primerno 
pohodniško opremo so seveda tudi 
tovrstni cilji izvedljivi. Sicer pa se 
pohodu pridružijo tudi tisti, ki si po-
stavijo lažje cilje in so na poti samo 
en dan ali krajši odsek poti.
Pohodniki na pohodu obiščejo vseh 
12 krajevnih skupnosti in v vsaki 
krajevni skupnosti turistično infor-
macijsko točko kjer žigosajo poho-
dniški kartonček. Start pohoda je 
bil pri turistično-informativni točki 
pri tržnici Ivančna Gorica, nato pa 
so pohodniki nadaljevali pot do info 
točk v Stični in Šentvida pri Stični. 
Po krajšem postanku v Bukovici in 
ogledu Pintarjeve kapelice v Čago-
ščah jih je pot nato ponesla do naj-
manjše krajevne skupnosti naše ob-
čine, v Sobrače. Sledila je pot proti 
vinskim goricam na Debelem hribu, 
kjer so jih vinogradniki pogostili s 
cvičkom Debelohribčkom. Preko 
Oteč Vrha so prispeli do Temenice, 
kjer so pod toplarjem na Turistični 
kmetiji Fajdiga uživali v okusni oba-
ri. Zatem jih je pot vodila proti Leta-
lišču Šentvid – tam so se pohodniki 
srečali s člani letalskega kluba, si 
ogledali letala ter prikaz padalcev. 
Sledilo je žigosanje pri info točki v 
Dobu, od tu je pohodnike pot pope-
ljalo naprej proti Lučarjevemu Kalu, 
kjer so jih prijazno sprejeli člani TD 
Grča. Zaključek prvega dne je sledil 
na Kitnem Vrhu v KS Zagradec, kjer 
so se pohodniki okrepčali z večerjo 
in druženjem ob gostoljubju članov 
TD Zagradec.
Drugi dan pohoda se je v jutranjih 
urah iz Zagradca prosti Ambrusu in 
Krki podalo nekaj več kot 60 poho-
dnikov. Ob poti so doživeli pestro 
dogajanje ter odkrivali naravne 

znamenitosti kraja. Poseben pe-
čat dnevu sta pustila ogleda dveh 
kraških jam – Petrovke in dobro 
poznane Krške jame. Na Korinju so 
pohodnike prijazno sprejeli tamkaj-
šnji gasilci in jih pogostili z okusnim 
golažem, ki je znova navdušil ude-
ležence. Dan so pohodniki zaključili 
pri info točki na Muljavi, kjer je sle-
dilo druženje in pogostitev pri mu-
ljavskih gasilcih. 
Sklepni dan tridnevnega pohoda je 
pohodnike pričakalo slabo, deževno 
vreme, temu primerna je bila tudi 
nekoliko manjša udeležba pohodni-
kov. Pot jih je najprej vodila mimo 
Jurčičeve domačije po Jurčičevi poti 
v obratni smeri , preko Polževega 
do Hiše kranjske čebele v Višnji 
Gori. Nato pa mimo cerkve svetega 
Tilna in gradbišča doma starejših 
občanov, kjer jih je na toplo okrep-
čilo povabil novi višnjanski župnik 
Janez Avsenik. Od tam pa navkre-
ber do Leskovca nad Višnjo Goro, 
kjer je bilo zasluženo okrepčilo pri 
Čoževih v Kavbojski deželi. In nato 
še v metnajsko krajevno skupnost 
in na zaključek pohoda na Gradišču.

27 vztrajnih pohodnikov 
uspešno prehodilo Krožno 
pot Prijetno domače
Na zaključni slovesnosti sta po-
hodnike nagovorila župan Dušan 
Strnad in direktorica Zavoda za 
kulturo in turizem Prijetno doma-
če Ivančna Gorica Maja Lampret. 
Oba sta pohodnikom čestitala za 
uspešno prehojeno pot ter izrazi-
la iskreno zahvalo organizatorjem, 
krajevnim skupnostim in turistič-
nim društvom, ki so pohodnike na 
posameznih točkah prijazno spre-

jeli in pogostili. Kot je poudaril žu-
pan Strnad, pohod Prijetno domače 
vsako leto združuje številne ljubite-
lje hoje, prinaša nova doživetja in 
krepi prijateljstva med udeleženci. 
Posebno zahvalo je namenil Planin-
skima društvoma Polž Višnja Gora 
in Šentvid pri Stični ter Gorniškemu 
klubu Limberk za skrbno urejanje 
in vzdrževanje Krožne poti Prijetno 
domače, ki povezuje kraje občine 
Ivančna Gorica. Za prijetno vzdušje 
in glasbeno popestritev so poskrbe-
li člani moške skupine A Piacere ter 
Jurij Omahen na harmoniki.
In kdo so letošnji najbolj vztrajni 
pohodniki, ki so na kartončku zbra-
li vseh 12 žigov Krožne poti Prije-
tno domače?
To so: Miran Slana, Sonja Kastelic, 
Aleš Tomažin, Milan Kastelic, Ivan-
ka Fortuna, Marta Ceglar, Avguštin 
Rus, Boštjan Medvešek, Urban Sla-
na, Aleš Krevs, Robert Šetinc, Aljoša 

Kastelic, Alojz Šinkovec, Anita Mla-
kar, Marija Miklič, Majda Kastelic, 
Anton Zupančič, Janez Golf, Miran 
Kastelic, Marta Šeme, Janez Mežan, 
Majda in Polde Sadar, Slavka in An-
ton Fortuna ter Robert Martin Trček 
in Karmen Koželj Trček.
Posebno jubilejno priznanje – po-
hodniški nahrbtnik za petič preho-

jeno pot sta prejela Marta Ceglar 
in Milan Kastelic. Udeleženci so se 
razveselili tudi prisrčnega spomin-
ka, ročno izdelanih rožic v košarici 
gospe Jožefe Mežan, ki jih jim je 
podelil vodja pohoda Janez Mežan.

Matej Šteh
Foto: Lucija Kramar in  

Gašper Stopar

Turizem

Letos komisijo najbolj navdušila Krka, 
sledita Ivančna Gorica in Zagradec
V sredo, 1. oktobra, je Občinska turistična zveza (OTZ) Ivančna Gorica razglasila leto-
šnja najlepše urejena krajevna središča v občini Ivančna Gorica. 
Razglasitev letošnjih rezultatov in 
podelitev priznanj je potekala v go-
stišču Pod podom, na Kuželjevcu, 
nad Zagradcem, ki postaja vse bolj 
prepoznavno s svojo odlično po-
nudbo pic. Tudi letos je ocenjeval-
na komisija, pod vodstvom častne-
ga predsednika OTZ Ivančna Gorica 
Pavla Groznika, tekom leta opravila 
več ogledov naših krajevnih središč 
in ocenjevala njihovo urejenost 
in posebnosti, ki bogatijo zunanjo 
podobo in ponudbo krajev. Kot je 
povedal Pavel Groznik, naši kraji res 
kažejo podobo biserov, kot radi po-
imenujemo dvanajst krajevnih sre-
dišč, ki tvorijo občinsko blagovno 
znamko Prijetno domače. To razve-
seljuje tako domačine, ki tu živimo, 
kakor tudi obiskovalce, ki obiščejo 
našo občino ob množičnih priredi-
tvah ali kot turisti. 
Stanislav Kralj, predsednik OTZ 
Ivančna Gorica je ob tej priložnosti 
poudaril, da je potrebno veliko tru-
da posameznikov ter sodelovanja 
občine in krajevnih skupnosti, da se 
naši kraji kažejo v čim bolj urejeni 
podobi. Ob tem se je zahvalil zlasti 
številnim prostovoljcem in izrekel 
čestitke za nedavno priznanje Naj 
planinska koča, ki ga je prejela La-
vričeva koča na Gradišču in pohvalil 
odmevno tekmovanje v kuhanju 
golaža na Lučarjevem Kalu. Najbolj-
ši golaž so skuhale kmečke žene Li-

sičke iz TD Zagradec. 
Navzoče je nagovoril tudi podžu-
pan Tomaž Smole, ki je poudaril 
zlasti pomen prostovoljnega dela, 
ki ga opravijo številni prostovoljci 
v okviru turističnih društev in kra-
jevnih skupnosti. Kot je dejal, imajo 
pomembno socialno vlogo v družbi, 
saj poleg opravljenega dela skrbijo 
tudi za družabno življenje in med-
sebojno ter medgeneracijsko po-
vezovanje. »Danes nismo tu samo 
zaradi priznanj, ampak tudi zaradi 
tega, da se srečamo tisti, ki sou-
stvarjamo podobo občine in prav 
vsak od vas je en kamenček v tem 
mozaiku, ki nam ga mnogi zavida-

jo,« je še povedal podžupan Smole. 
Naziv najlepše urejenega krajevne-
ga središča za leto 2025 je prejela 
Krka. Priznanje je prevzel predse-
dnik TD Krka Slavko Pajntar. Srebrno 
priznanje je prejela Ivančna Gorica, 
priznanje je prevzela predsednica 
TD Ivančna Gorica Tatjana Skubic, 
Helena Žnidaršič pa je v imenu TD 
Zagradec prevzela bronasto prizna-
nje za Zagradec. 
Večer so s pesmijo in glasbo oboga-
tili pevci Moškega pevskega zbora 
Zagradec, pod vodstvom Roberta 
Kohka in dokazali, kako neločljivo 
se prepletata kultura in turizem.

Mali oglasi
Kupim avto volkswagen hrošč v kakršnem koli stanju in rezervne dele 
za omenjen avto.
Informacije: 040 900 008 (Martin)
---------------------------------------------------------------------------------------------
Kupim vse vrste stripov, posamezne ali cele zbirke. Plačilo v gotovini, 
pridem osebno.
Informacije: 041 276 687 (Roman)
---------------------------------------------------------------------------------------------
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MOJA DEŽELA 2025 – 
praznik urejenosti in 
skupnostnega duha
Turistični društvi Višnja Gora in Polževo sta 24. oktobra 2025 že osemin-
dvajsetič zapored podelili priznanja in pohvale v okviru akcije Moja dežela 
2025 – za zgledno urejene okolice domov in prispevek k lepšemu življenju 
v skupnosti. Gre za del vseslovenske pobude Moja dežela – lepa in gosto-
ljubna, ki jo vodi Turistična zveza Slovenije pod pokroviteljstvom Ministr-
stva za gospodarstvo, turizem in šport ter Urada predsednice Republike 
Slovenije.

Članice in člani TD Zagradec  
na ekskurziji v Pivki
V soboto, 18. 10. 2025, se nas je 50-terica članov turističnega društva Zagradec po-
dala na letni izlet članstva. Tokrat smo se podali v Pivko na ogled vojaškega muzeja, 
kjer smo si ogledali tehniko in zgodovino vojne taktike med prvo, drugo in osamo-
svojitveno vojno.
Po ogledu in vodenju vodiča Blaža 
smo se podali v bližnjo Slovensko 
vas. V tem kraju je ekomuzej pre-
sihajočih jezer na pivško-postojn-
skem območju. Na montažnem mo-
stiču poleg jezera si je moč ogledati 
to prečudovito pokrajino, tokrat še 
brez vode v jezerih. Jezera naj bi 
nastala v teh jesenskih, deževnih 
dneh. Po ogledu smo si privoščili 
kratko osvežitev in počitek.
Nato smo odšli v kraj Narin v pivški 
občini, pod hribovjem Šilentabor, v 
zgledno urejeno turistično kmetijo 
pri Andrejevih, kjer ponudijo obi-
skovalcem njihove specialitete z 
domačega vrta, njive, vinograda in 
hleva. Po odličnem kosilu in domači 
kapljici je domači zet Jani predstavil 
delo in trud domačinov za ohrani-
tev te tradicije in kmetovanja na 
tem območju. Ob kosilu je zado-
nela tudi harmonika našega člana 
Marka.

Dan je minil v prijetni družbi, sonč-
nem, malce vetrovnem vremenu 
in v upanju ponovnega snidenja. 
Zahvala vodstvu TD za organizaci-

jo, šoferju Mitji za varno vožnjo in 
članom za druženje mlajših, malo 
starejših in mladih po srcu.

Marjan Urbas

Naj pridelek občine Ivančna Gorica in 
3. golažijada TD Grča
V soboto, 27. 9., se je na Lučarjevem Kalu ponovno zbrala množica ljubiteljev ognja, 
dima in dišeče pražene čebule. Potekala je že 3. golažijada, za pokal TD GRČA. Ker 
očitno dober glas res seže v deveto vas, smo imeli letos rekordno udeležbo. Prija-
vilo se je 16 ekip iz cele občine in tudi dve ekipi iz štajerskega konca. 
Po celodnevnem boju je 
na koncu po ocenah žirije 
najboljši golaž pripravila 
ekipa Lisičk in Turističnega 
društva Zagradec. Skuhalo 
in pojedlo se je več kot 120 
l golaža.
Ker dobrega golaža ni brez 
dobre domače zelenjave, 
že vrsto let skupaj z Kme-
tijsko Zadrugo Stičana or-
ganiziramo tudi izbor NAJ 
PRIDELKOV OBČINE IVANČ-
NA GORICA. Spodbudno 
pri vsem skupaj je to, da se 
čedalje več mladih, ukvar-
ja s pridelavo zelenjave, ali 
pa vsaj pomagajo starej-
šim pri tej pridelavi. Brez 

pridnih kmečkih rok bi naši lonci kmalu postali prazni, zato 
vsi skupaj skrbimo za ta segment kmetijstva, pa čeprav veli-
kokrat slišimo, da se nič ne izplača, da ni finančno rentabil-
no. Mi v TD Grča pravimo, ga ni čez domači zelnik, domačo 
gredico … Kar največ šteje je zdrava hrana, ki v tem norem 
svetu ni nič več samoumevna. Mogoče si velja zapomniti 
tudi tole – pol ure motike na dan, prežene psihiatre stran! 
Delo z zemljo pomirja, to vedo povedati starejši ljudje, ka-
terih nasvete velikokrat preslišimo.
Da je dan potekal tako kot je treba, je za pristen stik z nara-
vo poskrbel naš član Stane Berčon s svojim parom konj in 
brezplačno vožnjo po naši okolici. Za veselo razpoloženje je 
skrbel Tim Starič z svojo harmoniko, plesni del pa so zapol-
nile članice navijaške skupine VISION DANCE TEAMA. Vsem 
najlepša hvala.
Ker je rdeča nit takih dogodkov DRUŽENJE, se je večina stri-
njala, da se prihodnje leto ponovno dobimo na Lučarjevem 
Kalu. 

Tomi Mandelj, predsednik TD Grča

Društvi Višnja Gora in Polževo že trideset let zgledno sodelujeta, se vsebin-
sko dopolnjujeta in bogatita lokalni prostor. Višnja Gora, s svojo meščansko 
zgodovino, kulturno in čebelarsko dediščino, obrtniško ter industrijsko tra-
dicijo, je kot dama, ki diha v cvetju. Polževo pa kot zdravo dekle z razgle-
dom na dolenjsko gričevje, Alpe in Dinarsko gorstvo, vabi k naravi, športu, 
vrtnarjenju in kmetovanju.
Obe društvi z veseljem opažata, da se Višnjanska in Polževska deželica 
vsako leto razvijata v še lepši, bolj urejen in povezan prostor. Višnja Gora 
privablja obiskovalce s Hišo kranjske čebele, Aninim sejmom in pohodom 
po Jurčičevi poti, medtem ko Polževska planota postaja priljubljena za dru-
žinsko bivanje, pohodništvo, Krevsov tek, kolesarjenje in rekreacijo.
Vsako pomlad društvi razpišeta natečaj, skozi leto spremljata urejenost do-
mačij, jeseni pa na slavnostni prireditvi razglasita najlepše urejene domo-
ve in posameznike, ki s svojo dejavnostjo bogatijo kraj.
Prejemniki priznanj – Turistično društvo Polževo
•	 Aleksandra in Toni Gruden – za urejeno okolico prijazne hiške s pogle-

dom na grosupeljsko dolino.
•	 Cilka Dolhar in Dušan Tomšič – za dom, prežet s tradicijo, cvetjem in 

bogatimi vrtovi.
•	 Veronika in Slavko Gačnik – za premišljeno zasnovane gredice, zele-

njavni vrt in sadovnjak.
•	 Nada in Janez Jeršin – za zgledno urejeno kmetijo z mogočno hišo, po-

slopji in rodovitnimi polji.
•	 Tina Djilas in Goran Tešić – za dovršeno urejeno okolico arhitekturno 

zanimive hiše.
•	 Sonja Simonič in Peter Favai – za skrbno urejeno trato, nasade in vrt 

sodobne hiše.
•	 Anica in Jože Ulčar – za domiselno urejen vrt, sadna drevesa, grmičevje 

in cvetlične nasade.
•	 Lija in Miloš Šušteršič – za gostoljuben dom, poln zgodb in ljubezni do 

narave.
•	 Gregor Omahen – posebno priznanje za prispevek k delovanju društva 

na področju IT.
•	 Mladi gasilci PGD Kriška vas (Vid, Urh in Jurij Virant) – posebno prizna-

nje za uspehe na državnih tekmovanjih.
Nagrajenci – Turistično društvo Višnja Gora
•	 Vas Polje pri Višnji Gori – posebno priznanje za obnovljeno kapelico 

Device Marije.
•	 Družina Vozelj – za skladno urejeno okolico doma, ki združuje sodob-

nost in domačnost.
•	 Družina Bobnar – za bogato balkonsko cvetje, ki krasi domačijo.
•	 Mojca in Bojan Černe – pohvala za širitev turistične ponudbe z glam-

ping hiško.
•	 Družina Zupančič–Vozel – pohvala za večgeneracijsko urejanje okolice.
•	 Marinka Grum in Vid Petek – pohvala za cvetočo podobo hiše na Me-

stnem trgu.
•	 Anita Palamar – pohvala za estetsko urejeno zobno ordinacijo.
•	 Družina Bašar–Divjak – posebna pohvala za čarobno novoletno okrasi-

tev sadnih dreves.
Slovesnost so obogatili osnovnošolski pevski zbor pod vodstvom Roberta 
Kohka, plesalke Mance Šuštarič in recitatorki domače osnovne šole. Prire-
ditev je povezovala Gaja Plešnik, članica TD Višnja Gora, prejemnike pri-
znanj TD Polževo pa je predstavila Zvezdana Marija Kompara. 
Zahvala Podružnični šoli Višnja Gora za izredno lepo pripravljen prostor in 
izveden spremljevalni program, kjer smo lahko lepo predstavili naše na-
grajence.
Ob zaključku je predsednica TD Višnja Gora Marijeta Lovrić Simoniti po-
udarila pomen skupnosti: »Z akcijo želimo spodbuditi zavedanje, da vsi 
skupaj gradimo kraj, kjer je lepo živeti in kamor z veseljem povabimo obi-
skovalce.«

Zapisali: Zvezdana Marija Kompara in Marijeta Lovrić Simoniti
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Aktivnosti ČD Krka in Zagradec
Tudi letošnje leto smo bili v našem 
Čebelarskem društvu Krka in Zagra-
dec zelo dejavni. Že v pomladnih 
mesecih smo se udeležili Jurčičeve-
ga pohoda, obiskali in sodelovali na 
sejmu APIS Slovenija, sodelovali na 
Čebelarski ulici, opravili več delov-
nih akcij na Čukovini in medovitem 
vrtu, sodelovali na občinski 30-le-
tnici, organizirali štiri predavanja 
za čebelarje v Hiši kranjske čebele 
ter s čebelarskimi krožkarji obiskali 
naše čebelarje in v praksi spozna-
vali njihovo čebelarsko dejavnost, 
sodelovali na slovenskem tekmova-
nju mladih čebelarjev in dosegli lep 
uspeh. 
Žal smo se zaradi smrti morali po-
sloviti od dveh svojih članov, Marije 
Mavsar in Ignaca Kralja.
Ob koncu šolskega leta in med po-
čitnicami pa smo organizirali še 
predstavitev čebelarske dejavnosti 
in delovanje čebelarskega krožka v 
šoli na Krki. Najprej smo v sklopu 
10. Festivala Pekarna Mišmaš, ki ga 
vsako leto organizira OŠ Zagradec v 
Podružnični šoli na Krki, pripravili 
predstavitev dejavnosti društva za 
vse obiskovalce festivala. Naše so-
delovanje je bilo na pobudo ČZS v 
okviru »Dneva odpr-tih vrat čebe-
larjev«. Na razstavi smo predstavili 
čebelarska orodja, in čebelje proi-
zvode čebelarskega krožka in tudi 
delovanje našega društva ter vsa 

priznanja, ki jih je društvo prejelo 
za svoje delovanje: od priznanja 
Občine Ivančna Gorica, Čebelarske 
zveze Slovenije do Regijske čebelar-
ske zveze Petra Pavla Glavarja. Raz-
stava je bila v prostoru tik vhoda v 
Družbeni center na Krki, zato si jo 
je lahko ogledalo precejšnje število 
obiskovalcev staršev in sorodnikov 
krških šolarjev.
Zadnja leta smo v društvu načr-
tovali sodelovanje na poletnem 
oratoriju, ki se že nekaj let prireja 
v Župnišču Krka, a nam je covid in 
lansko leto slabo vreme preprečilo 
izvedbo. Namen je bil udeležen-

ce oratorija seznaniti s čebelarsko 
dejavnostjo in pomenu čebel. S kr-
škim župnikom Dejanom Pavlinom 
smo se dogovorili, da v sredo, 27. 
avgusta, izvedemo predstavitev.
Zjutraj nas je obiskalo 90 udele-
žencev osnovnošolcev in njiho-
vih spremljevalcev iz naše bližnje 
okolice. V naši Čukovini in učnem 
čebelnjaku smo pripravili razstavo 
s predstavitvijo našega delovanja, 
delovanja čebelarskega krožka in 
pomembnosti čebel. Preizkusili so 
lahko tudi nekaj vrst medu naših 
čebelarjev. Na koncu pa jih je naš 
Tonček popeljal še v učni čebelnjak, 
kjer so si lahko čebele ogledali tudi 
v živo. Potrudili se bomo, da bomo 
tudi v naslednjih letih sodelovali na 
oratoriju. Lotili smo se priprave na 
strokovno ekskurzijo.
V septembru smo izvedli ocenjeva-
nje medu članov društva. Nabavili 
smo opremo za določanje električ-
ne prevodnosti in vsebnosti vlage 
v medu, na osnovi teh podatkov 
lahko ocenimo, katero vrsto medu 
smo pridelali. Do sedaj so čebelarji 
označevali vrsto medu organolep-
tično po barvi in okusu, zato je bilo 
to v mejnih primerih težko in posle-
dično lahko tudi napačno.
V začetku šolskega leta 2025/2026 
smo na PŠ Krka stopili že v dvanaj-
sto leto delovanja čebelarskega 
krožka. Tokrat se nam je pridružilo 
16 krožkarjev od 2. do 7. razreda. 
Letos smo se lotili tudi obsežnih 
priprav na 120-letnico društva, ki 
bo že leta 2027.

Marjan Volaj

Kmetijstvo

Čebelarska ekskurzija  
na Kočevsko

20. 9. 2025 smo se člani ČD Krka in Zagradec in nekaj družinskih članov 
udeležili ekskurzije na Kočevsko. Ekskurzijo je organiziral naš član Mar-
kovič Tonček. Najprej smo obiskali Braneta Borštnika, čebelarja iz ČD 
Velike Lašče, terenskega svetovalca za čebelarstvo. S svojimi bogatimi 
izkušnjami nam je predstavil svoj način čebelarjenja in prirejeno opre-
mo za bolj praktično čebelarjenje. Na koncu nam je na svojih izkušnjah 
predstavil tudi izredno koristnost čebeljega prahu, ki je najbolj koristen 
svež ali zamrznjen. Poskusili smo tudi cvetni prah, med in slastno pecivo.                                               
Nadaljevanje ekskurzije je bilo v organizaciji Zavoda Kočevsko. V Kočevju 
nas je pričakala lokalna turistična vodička, ki nas je vodila po mestu in nas 
seznanila s pestro zgodovino mesta. Ogledali smo si pomembnejše stavbe 
v mestu. Končna je bila ob Rudniškem jezeru, ki je nastalo v 70. letih prej-
šnjega stoletja na nekdanjem rudniku rjavega premoga. Tik ob jezeru stoji 
Gostilna Jezero – Tušek, kjer so nas postregli z okusnim kosilom. Pot smo 
nadaljevali proti Kočevski Reki, vasici, ki je bila dolgih 40 let zaprta za oči 
javnosti in kjer je veljal samovoljen režim vladanja. Sprejela nas je vodička 
in nam predstavila potek ogleda. Že pred nadaljevanjem ogleda, pri pre-
vzemu vstopnic, je povedala, da je 30-tisoči obiskovalec jame naš Tonček. 
V njenem spremstvu smo se odpeljali proti skrivnostnemu Bunkerju Škrilj, 
ki je dolgo veljal za eno največjih državnih skrivnosti in je pred šele nekaj 
leti odprl vrata javnosti, da si lahko obiskovalci končno ogledajo več kot 
500 m podzemnih hodnikov in prostorov, ki so dolga leta burili domišljijo. 
Vsi prostori od bivalnih, telekomunikacijskih do strojnic in prezračevalnih 
sistemov so originalni, iz časov po 2. svetovni vojni. 
Zadnja postojanka izleta je bila Drevesnica na Marofu v Kočevju, kjer nam 
je bil predstavljen praktičen prikaz izdelave tradicionalnega naravnega 
smrekovega mazila. Proti večeru smo se polni vtisov odpravili proti domu.

Marjan Volaj

Svetovni dan sladkorne bolezni

Sladkorna bolezen in dobro počutje
Svetovni dan sladkorne bolezni, ki ga obeležujemo 14. novembra, nas opozarja na vedno 
večjo globalno težavo, ki jo predstavlja sladkorna bolezen. Letošnji slogan je »Sladkorna 
bolezen in dobro počutje«, kar poudarja pomembnost celostnega pristopa k zdravju lju-
di, ki se soočajo s to boleznijo. 
Sladkorna bolezen, še posebej tip 2, pogosto ostaja neprepoznana in nediagnosticirana, dokler ne povzroči 
zapletov, ki vplivajo na kakovost življenja. Vendar pa z zdravim načinom življenja: pravilno prehrano, redno 
telesno dejavnostjo in pravočasnim zdravljenjem, lahko posamezniki obvladujejo bolezen in živijo polno življe-
nje. Dobro počutje ni le odsotnost bolezni, ampak tudi duševno in telesno ravnovesje, ki je ključnega pomena 
za preprečevanje in obvladovanje sladkorne bolezni.
Ob tej priložnosti vas vabimo na predavanje, kjer bomo podrobneje obravnavali sladkorno bolezen tip 2, nje-
ne dejavnike tveganja, simptome ter pomembnost preventivnih ukrepov za izboljšanje kakovosti življenja. 
Predavanje bo tudi priložnost za vprašanja in svetovanje, kako lahko vsakdo prispeva k boljšemu zdravju in 
dobremu počutju.
Kdaj: 20. 11. 2025 ob 18.00
Kje: ZD Ivančna Gorica – velika predavalnica (stavba B)
Prijave: suzana.lalic@zd-ivg.si ali 01/620 47 81 
Udeležba je brezplačna!

Suzana Lalić, mag. vzg. in menedž. v zdr., vodja CKZ
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Stiški čebelarji na 
semanjem dnevu v Stični
V Stični je v nedeljo, 14. septembra, kljub napovedanemu slabemu vre-
menu potekal tradicionalni semanji dan, ki ga je uspešno pripravilo Turi-
stično društvo Stična. Sončno vreme je privabilo številne obiskovalce, ki so 
napolnili sejemski prostor in uživali v raznoliki ponudbi domačih izdelkov, 
kulinarike in rokodelskih mojstrovin.
Pomemben del sejma smo bili tudi člani Čebelarskega društva Stična, ki 
smo na svoji stojnici predstavljali bogastvo čebelarskih pridelkov ter obi-
skovalce ozaveščali o pomenu čebelarstva in varovanju naravnega okolja. 
Ponudili smo medeno pijačo, medenjake, degustacijo različnih vrst medu 
in kavo, dogajanje pa obogatili še z informativnim in promocijskim gradi-
vom.

Naš namen je bil približati ljudem pomen domačega medu in drugih lo-
kalnih izdelkov, ki niso le kakovostni, ampak tudi del slovenske podeželske 
tradicije. 
Posebno pozornost obiskovalcev je pritegnila gajbica domačih jabolk, ki jo 
je društvu podaril čebelar Lojze Janežič. Sočno sadje smo čebelarji delili 
mimoidočim kot simbol povezanosti med čebelarstvom in pridelavo sadja 
– dveh dejavnosti, ki se v naravi tesno dopolnjujeta.
Med in druge izdelke so na sejmu predstavili tudi naši čebelarji Željko Per-
ko, Toni Ceglar in Čebelarstvo Melisa, ki s svojim delom pomembno prispe-
vajo k ohranjanju čebelarske dejavnosti v občini.
Semanji dan v Stični je še enkrat dokazal, kako pomembno vlogo ima lo-
kalna skupnost pri ohranjanju tradicije, povezovanju ljudi in spodbujanju 
trajnostnega načina življenja.

Anton Kastelic, predsednik društva 

Stiški čebelarji na ekskurziji po Zasavju
Zadnjo septembrsko soboto smo se 
člani Čebelarskega društva Stična 
odpravili na tradicionalno čebelar-
sko ekskurzijo, ki je letos potekala 
po Zasavju. Prvo postajališče je 
bilo v Sevnici, kjer smo si ogledali 
tamkajšnji grad. Vodička Renata je 
udeležencem predstavila bogato 
zgodovino gradu, njegovih lastni-
kov ter lepote in zanimivosti mesta 
Sevnica, ki se razprostira pod graj-
skim hribom.
Pot nas je nato vodila v znano pod-
jetje Kopitarna Sevnica. Direktor 
nam je osebno predstavil celoten 
proizvodni proces izdelave obutve 
in nam razkazal razvojni oddelek 
podjetja. Ob koncu ogleda smo si 
lahko v industrijski prodajalni pri-
skrbeli kakovostno slovensko obu-
tev.
Sledila je vožnja na 948 metrov vi-
soko Lisco, kjer smo si privoščili ko-
silo v prijetnem gorskem okolju. Po 
okrepčilu smo pot nadaljevali proti 
ekološki kmetiji in čebelarstvu Me-
telko na Studencu. Gospod Miha 
Metelko je najprej predstavil svojo 
kmetijo, na kateri gojijo tudi kosta-
nje vrste maroni. Nato je sledilo 

zanimivo predavanje o njegovem 
ekološkem pristopu k čebelarstvu – 
od začetkov pa vse do danes. Ude-
leženci smo spoznali tudi metode 
ekološkega zatiranja varoje ter pri-
delavo različnih čebeljih pridelkov: 
medu, cvetnega prahu, propolisa in 
matičnega mlečka. Posebej zanimi-
va je bila predstavitev vzreje selek-
cioniranih matic.
Po predavanju se je ob pečenem 
kostanju, domačih prigrizkih in pija-
či razvila živahna razprava ter izme-
njava izkušenj med čebelarji. Zaradi 
prijetnega vzdušja in nekoliko dalj-
šega postanka smo morali prilago-
diti načrt poti.
Na poti proti domu smo se ustavili 
pri hidroelektrarni Blanca, kjer smo 

se poklonili spominu na tragično 
preminule udeležence zadnjega 
spusta po Savi. Ogled gradu Rajhen-
burg smo zaradi pomanjkanja časa 
izpustili, a nam je članica društva in 
vodička Jožica Štrmfelj iz avtobusa 
predstavila kratko zgodovino Bre-
stanice in samega gradu.
Za veselo vzdušje med potjo je po-
skrbel mladi harmonikar Emanuel 
Ceglar, ki je ob vsaki priložnosti raz-
tegnil meh in razveselil udeležence 
z glasbo.
Ekskurzija je bila izjemno uspešna, 
poučna in prijetna – predvsem pa 
še en dokaz, da nas čebelarstvo 
povezuje, tako v znanju kot v prija-
teljstvu.
Anton Kastelic, predsednik društva

Nastavljanje hrane v gozdu – pomoč, ki škodi!
Ste se že kdaj vprašali, ali živalim 
res pomagamo, če jim v gozdu na-
stavljamo hrano?
Veliko ljudi v želji, da bi pomagali 
živalim, v gozd ali na obrobje goz-
da prinaša hrano – najpogosteje 
suh kruh, brikete za pse in mačke 
ali celo ostanke iz gospodinjstva. 
Namen je dober, a žal s tem nare-
dimo več škode kot koristi. Divjad je 
prilagojena na hrano, ki jo najde v 
naravi, zato vsako vnašanje hrane v 
njihov prostor poruši naravno rav-
novesje.
Zakaj je to škodljivo za divje živali?
•	 Neprimerna prehrana: Kruh, 

briketi in človeška hrana niso 
primerni za prostoživeče živa-
li. Povzročajo lahko prebavne 
motnje, napihnjenost, driske ali 
celo pogin. 

•	 Sprememba vedenja: Divjad 
se začne zanašati na človekovo 

hrano, namesto da bi sama iska-
la naravne vire. To vodi v izgubo 
naravnih nagonskih vedenj in 
povečuje nevarnost, da se živali 
začnejo približevati naseljem in 
ljudem.

•	 Širjenje bolezni in parazitov: Na 
mestih, kjer je odložena hrana, 
se hitro širijo bolezni in zajedav-
ci. Ena bolna žival lahko okuži 
številne druge.

•	 Negativen vpliv na ravnovesje 
v naravi: Umetno povečevanje 
hrane v določenem okolju lahko 
povzroči prekomerno razmno-
ževanje posameznih vrst, kar 
poruši naravno ravnovesje in 
škoduje drugim živalim v ekosis-
temu.

Zakaj je odlaganje hrane v naravi 
nevarno tudi za domače živali?
Odvržena hrana v gozdu ne predsta-
vlja nevarnosti le za divjad, ampak 

tudi za naše domače ljubljenčke. Ko 
psa peljemo na sprehod, je naravno 
radoveden in hitro pobrska po tleh. 
Če naleti na ostanke kruha, brikete 
ali drugo hrano, ki jo je nekdo pu-
stil v naravi, jo bo pogosto zaužil, še 
preden lastnik sploh opazi.
Takšna hrana je lahko pokvarjena 
ali okužena. Odvržena hrana hitro 
začne plesneti, lahko vsebuje bak-
terije ali parazite, ki ob zaužitju 
resno ogrozijo zdravje našega psa. 
Tako lahko že en sprehod po gozdu, 
kjer je nekdo pustil hrano za »po-
moč« divjim živalim, privede do re-
snih zdravstvenih težav za naše lju-
bljenčke – od prebavnih motenj do 
nevarnih okužb in celo zastrupitve.
Zakonska prepoved krmljenja div-
jadi
Krmljenje divjadi ni samo škodljivo, 
ampak tudi prepovedano. Po 41. 
členu Zakona o divjadi in lovstvu 

(ZDLov-1F) je krmljenje divjadi do-
voljeno le v skladu z načrti lovsko 
upravljavskih območij. Vsako drugo 
nastavljanje hrane pomeni kršitev 
zakonodaje in se lahko sankcionira 
tudi z visoko denarno kaznijo.
Največ, kar lahko naredimo za goz-
dne živali, je, da jih pustimo živeti 

po naravnih zakonih, brez našega 
vmešavanja. Če želimo pomagati, 
poskrbimo za čisto okolje in uživa-
mo ob opazovanju živali, ne da bi 
jih motili. 

Timotej Martini,  
naravovarstveni tehnik



2020 oktober 2025 številka 8Krajevne skupnosti

Mozaik jesenskega dogajanja v PGD Stična

Letošnji Kozmijanovi dnevi na Krki
Od 22. do 28. septembra smo v župniji Krka pripravili 8. Kozmijanove dneve v sode-
lovanju z Zavodom Kozmijan, ter Kulturnim in Turističnim društvom Krka. Prav vsak 
dan je bil nekaj posebnega.
Prvi dan smo prisluhnili moralnemu 
teologu dr. Gabrijelu Kavčiču, z na-
slovom predavanja: Koliko EUR je 
vredno človeško življenje? V njem 
smo lahko slišali tudi o tem, kako 
nevaren je novi zakon o pomoči pri 
končanju življenja.
Drugi dan je predaval Miha Kramli, 
družinski terapevt in vodja Centra za 
zdravljenje zasvojenosti v ZD Nova 
Gorica. Namenjeno je bilo predvsem 
vsem staršem in birmancem. Pred-
stavil nam je primere iz svoje prakse, 
kako današnje moderne tehnologi-
je, če se jih uporablja prekomerno, 
hitro privedejo do zasvojenosti in 
škodljivo vplivajo na otroški razvoj.
Tretji dan smo si lahko ogledali in 
prisluhnili muzikalu Nune plešejo, 
v izvedbi Centra aktivnosti Fužine- 
Ljubljana. Večer je minil v sprošče-

nem in veselem druženju.
V petek, na sam god sv. Kozma in 
Damjana, je večer polepšala doma-
ča godba Krka-Zagradec, ki je po 101 
letu spet zazvenela na Krki.
Sobota je bila namenjena celo-
dnevnemu češčenju Najsvetejšega. 
Sklepno sveto mašo, pa je ob so-
maševanju drugih duhovnikov vodil 
novomeški škof dr. Andrej Saje. Pri 
maši so bili prisotni tudi zdravstveni 
delavci, saj je bil ob tej priliki shod 
zdravstvenih delavcev v jubilejnem 
letu. Po maši je škof blagoslovil reše-
valna vozila, sledilo pa je predavanje 
z naslovom »Varovanje življenja«, 
s predavateljico prof. dr. Zvonka 
Zupanič Slavec. Ob tem je tudi po-
zvala k podpisu za referendum proti 
zastrupitvi bolnikov ali pomoči pri 
prostovoljnemu končanju življenja, 

kajti ljudje hrepenimo po življenju 
do zadnjega diha in ne obratno.
V nedeljo pa je sledila slovesna sve-
ta maša in romarski shod ob žegna-
nju. Somaševanje z domačim župni-
kom Dejanom Pavlinom in drugimi 
duhovniki je vodil kardinal dr. Franc 
Rode. Izrazil je veselje, da je lahko 
prvič v naši župniji in da je bil naš 
rojak nadškof Franc Perko njegov 
dober prijatelj.
Popoldan smo sklenili Kozmijanove 
dneve z nastopi otroških in mladin-
skih pevskih zborov občine Ivančna 
Gorica. Otroški glasovi in orkester 
Kozmijan pod vodstvom Mojce Zajc 
so čudovito zaključili teden, v kate-
rem smo spoznavali, da je življenje 
neprecenljiv dar od Boga.

Irena Slana

Skupna vaja PGD Stična in ekipe 
NMP ZD Ivančna Gorica
Na pobudo našega član Toneta Posav-
ca, vodje Izobraževalnega centra pri 
Reševalni postaji UKC Ljubljana, smo 
organizirali in izpeljali II. skupno vajo 
ekipe NMP ZD Ivančna Gorica in PGD 
Stična. Takratno vajo smo izpeljali v 
soboto, 4. 10. Simulirali smo hudo 
prometno nesrečo dveh osebnih vozil 
na regionalni cesti, pri čemer je po-
škodbe utrpelo več oseb.
Vaja je bila, kljub hladnemu sobo-
tnemu jutru, intenzivna in dinamič-
na; scenarij reševanja ukleščenih in 
poškodovanih oseb se je odvil v zelo 
kratkem času, pri čemer je bilo po-
trebno mnogo koordinacije med eki-
po tehničnih reševalcev in ekipo NMP.  
Od primarne triaže, preko tehničnih 
posegov do dokončne oskrbe vseh po-
škodovancev je preteklo manj kot 30 
minut.
Vaja je pokazala, kako ključno je sode-
lovanje obeh ekip in razkrila podrob-
nosti in malenkosti, kjer se oboji še 
lahko izboljšamo. 
Koordinator pri pripravi vaje s strani  
ZD Ivančna Gorica je bil Primož Nago-
de. dr. med., spec. družinske medicine 
in za PGD Stična Gregor Arko.
Uspešno zaključen tečaj za Nižjega 
gasilskega častnika
V letošnjem letu je na ravni regije Lju-
bljana II potekal tečaj za nižjega gasil-
skega častnika (NGČ), namenjen uspo-
sabljanju gasilcev za vodstvene naloge 
v enotah. Iz našega društva se ga je 
udeležilo pet tečajnikov – ena članica 
in štirje člani.
Tečaj je trajal približno 113 ur in je 
vključeval teoretični del (organizaci-
ja gasilstva, taktika, varstvo pri delu, 
komunikacija, vodenje intervencij) ter 
praktični del (vodenje oddelka, delo z 
opremo in vozili, simulacije interven-
cij).
Cilj tečaja je bil usposobiti gasilce za 
vodenje oddelka ali enote in samo-
stojno odločanje ob intervencijah. 
Tečajniki so tečaj uspešno zaključili v 

mesecu septembru ter pridobili čin 
nižjega gasilskega častnika, kar jim 
omogoča prevzemanje odgovornejših 
nalog v našem društvu.
Demonstracijska vaja v Višnji Gori
PGD Višnja Gora je za svoje člane, sta-
rejše gasilce, priredilo srečanje. Pova-
bljeni smo bili, da na srečanju sodelu-
jemo s demonstracijsko vajo no vajo 
posredovanja ob prometni nesreči. 
Vabilu smo se z veseljem odzvali in 11 
naših operativnih članov je 11, sep-
tembra na ploščadi pred PGD Višnja 
Gora prikazala postopke; od prihoda 
na kraj nesreče, tehničnega posega 
na vozilu do končne oskrbe poškodo-
vanca. 
Vse manevre je s svojimi strokovnimi 
komentarji pojasnil Janez Kastelic, bi-
vši poveljnik PGD Stična in podpovelj-
nik GZ Ivančna Gorica. Hvala Janezu in 
PGD Višnja Gora za vabilo.
70 let gasilske zveze Ivančna Gorica 
ter odkritje spominske plošče Lojzetu 
Ljubiču
V letošnjem letu praznujemo 70 let 
gasilske zveze Ivančna Gorica. Ga-
silska zveza ima že od vsega začetka 
svoje domovanje v prostorih gasil-
skega centra v Stični. V obeležje tega 
velikega jubileja je GZ Ivančna Gorica 
pripravila več dogodkov. Med dogod-
ki velja omeniti podelitev nagrad na 
slavnostni akademiji v prostorih kul-
turnega doma Stična, ki je potekala 
30. septembra. Na dogodku je več na-

ših članov prejelo priznanja za delo v 
okviru gasilske zveze. Glavni dogodek 
je potekal 12. oktobra. Prireditev se je 
začela s slavnostno parado, ki je pote-
kala od samostana v Stični do gasilske-
ga centra. V povorki smo sodelovali z 
gasilskimi vozili, praporom in v ešalo-
nu mladine, članic in članov. Na pri-
reditvi so bila podeljena priznanja in 
zahvale, ki so poimenovana po našem 
članu Lojzetu Ljubiču. Lojze Ljubič je 
bil velik človek, ki je veliko doprinesel 
gasilstvu v Stični in širše v naši občini. 
Na pročelju našega gasilskega centra si 
lahko od tega dne dalje ogledamo tudi 
njegovo obeležje, s katerim smo se mu 
poklonili in tako ohranili del njega.
Vaja evakuacije na podružnični šoli 
v Stični
V petek 16.10.2025 ob 9.00 smo gasil-
ci izvedli gasilsko vajo na podružnični 
šoli v Stični. 
Ob prihodu na kraj smo ugotovili, da je 
evakuacija otrok in učiteljic že v teku. 
Takoj smo se razdelili v skupine – ena 
je pričela z gašenjem požara v kuhinji, 
druga pa z iskanjem pogrešanih oseb. 
Požar smo uspešno pogasili, obe osebi 
pa našli in varno evakuirali iz objekta.
Po končani vaji smo z veseljem otro-
kom razkazali gasilsko opremo, jim ra-
zložili, kako poteka  gasilska interven-
cija, ter jim omogočili, da se tudi sami 
preizkusijo v gašenju z pravo gasilsko 
cevjo. Veselje in navdušenje otrok sta 
bila neprecenljiva.

Za prijeten zaključek vaje se zahvalju-
jemo Osnovni šoli Stična za povabilo, 
pripravljen prigrizek in kavo. Take vaje 
so dragocena priložnost za krepitev 
sodelovanja med šolo in gasilci ter za 
ozaveščanje otrok o pomenu varnosti 
in pravilnega ravnanja ob požaru.
Gasilci pomagali pri Stični mladih 
2025
V soboto, 20. septembra 2025, je v 
Stični potekalo tradicionalno srečanje 
mladih – Stična mladih 2025. Dogodek 
je tudi letos privabil številne udeležen-
ce iz vse Slovenije, zato je bila pomoč 
gasilcev pri organizaciji nepogrešljiva.
Člani našega gasilskega društva smo 
skrbeli za požarno varnost in ure-
janje prometa v okolici prizorišča, 
predvsem pri gasilskem domu Stična, 
kjer je bilo organizirano parkiranje za 
obiskovalce. Poseben izziv je bilo tudi 
parkiranje 45 avtobusov na parkirišču 
podjetja Akrapovič. Svojim delom smo 
pripomogli k varnemu in nemotene-
mu poteku dogodka.
Ob zaključku prireditve smo pomagali 
tudi pri odhodu udeležencev zagota-
vljali, da je vse potekalo mirno in brez 
zapletov. Veseli smo, da smo lahko s 
svojim prispevkom pomagali pri izved-
bi enega največjih mladinskih dogod-
kov v Sloveniji ter s tem znova pokazali 
pripravljenost gasilcev pomagati, kjer 
je to potrebno.
Posvet gasilk regije Ljubljana II v 
Loškem Potoku
V petek, 19. septembra 2025, je v 
večnamenskem objektu na Hribu v 
Loškem Potoku potekal tradicionalni 
posvet članic regije Ljubljana II, ki ga 
je letos pripravila Gasilska zveza Loški 
Potok. Med udeleženkami smo bile 
tudi članice PGD Stična. V zanimivem 

programu smo obnovile znanje o oži-
vljanju dojenčka in uporabi elektrod, 
kar so vodili prvi posredovalci GZ Loški 
Potok. Ogledale smo si tudi gasilska 
vozila, opremo in prostore, nato pa se 
podale na kratek pohod do vrta zakon-
cev Knaus, ki je ob sončnem zahodu 
ponujal čudovit razgled.
Večer smo zaključile ob topli večerji in 
prijetni glasbi, kjer ni manjkalo izme-
njave izkušenj in prijateljskega dru-
ženja. Takšni posveti so pomembna 
priložnost za strokovno nadgradnjo in 
krepitev vezi med gasilkami regije.
Srečanje mladine PGD Sečovlje in 
PGD Stična
V soboto, 27. septembra 2025, je v 
Stični potekalo prijetno srečanje mla-
dine prijateljskih društev PGD Sečovlje 
in PGD Stična. Sečoveljska mladina je 
prispela v spremstvu mentorjev, do-
mači gasilci pa so jih pričakali z veliko 
dobre volje in pripravljenim progra-
mom.
Po uvodnem pozdravu so se mladi raz-
delili v mešane skupine ter se odpra-
vili na »Lov na zaklad«, ki je združeval 
spoznavanje zgodovine ter kulturne 
dediščine Stične in gasilsko znanje. 
Sledilo je sproščeno druženje ob špor-
tnih in ekipnih igrah, kjer so se mladini 
pridružili tudi mentorji. Smeh in dobra 
volja sta nas spremljala vse do kon-
ca druženja. Srečanje je pokazalo, da 
pobratenje ni samo podpis listin, ven-
dar ga je treba utrjevati med mladimi 
in starimi. Dogodek bo PGD Stična in 
PGD Sečovlje ostal v lepem spominu, 
na kar kažejo na novo spletene prija-
teljske vezi med mladimi z obeh dru-
štev.

Pripravila komisija za komuniciranje 
PGD Stična
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Gasilski dan v Zagradcu 
Sončna nedelja, 19. oktobra 2025, 
je bil pravi dan za predstavitev de-
lovanja PGD Zagradec na Dolenj-
skem. Gasilke in gasilci so najmlaj-
šim predstavili vso gasilsko tehniko, 
vozila in plovilo. Malo starejši mla-
dinci so imeli priložnost uporabiti 
vso opremo za gašenja in reševa-
nje, od izoliranih dihalnih apara-
tov do uporabe reševalnih nosil, 
prikazali so uporabo defibrilatorja 
in temeljnih postopkov oživljanja. 
Starši oz. starejši pa so se poskusi-
li v gasilskem kegljanju s C tlačno 
cevjo. Na ogled so bila postavljena 
gasilska vozila z vso opremo od ka-

miona, kombija s priklopnikom in 
čoln. Večkrat se je oglasila tudi ga-
silska sirena iz kamiona, ki opozarja 
na prisotnost v prometu med in-
tervencijsko vožnjo. Vse dogajanje 
pa so spremljale vonjave pečenega 
kostanja, vročih hrenovk v štručk in 
različnih napitkov. 
Po besedah poveljnika Gasilske zve-
ze Ivančna Gorica, Slavka Zaletelja, 
tako vodstvo GZ kot tudi vodstvo 
občine podpirajo take dogodke, 
saj se prikaže širši javnosti gasilska 
oprema in pripravljenost članstva 
za ukrepanje ob nesrečah. 
Na tokratnem dnevu odprtih vrat, 

ki je bil ena od aktivnosti društva 
v mesecu požarne varnosti, se je v 
društvo vpisalo nekaj novih članov. 
Kot je poudaril predsednik PGD 
Boštjan Ižanec, so ponosni, da je 
v društvu že tristo članic in članov 
predvsem pa veliko navdušene 
mladine. Vse pohvale in zahvale 
vodstvu društva, vsem organizator-
jem in sodelujočim pri pripravi in iz-
vedbi tega dogodka. Kot smo ta dan 
večkrat slišali, naj zapišemo tudi na 
tem mestu: »Hvala, ker ste«.
Z gasilskim pozdravom » Na po-
moč«.

Marjan Urbas

PGD Zagradec na strokovni  
ekskurziji po Gorenjskem
Mesec oktober je tradicionalni 
mesec požarne varnosti, kar se 
tudi pozna v aktivnostih gasilskih 
društev. V Zagradcu so prizadev-
ni člani, predvsem predsednik in 
tajnica društva, ob obilici dela in 
gasilskih aktivnosti ob tem mesecu 
pripravila zelo poučno in zanimivo 
gasilsko ekskurzijo oziroma gasilski 
izlet za članice in člane.
Ob 100-letnem delovanju društva, ki 
smo ga obeležili letos, smo se (zbra-
lo se nas je 36 udeležencev) v sobo-
to, 11. 10. 2025 podali na izlet proti 
Gorenjski. Najprej smo si ogledali 
največje slovensko letališče na Brni-
ku in delovanje njihove gasilske eno-
te. Po prijavi z osebnimi dokumenti 
in strogem rentgenskem pregledu 
sta nas sprejela ena redkih poklicnih 
gasilk na Slovenskem ter poklicni ga-
silec Gasilsko reševalne enote Fra-
port, ki nam je podrobno predstavil 
letališče, predvsem pa njihovo gasil-
sko enoto ter opremo ekstremnih 
dimenzij. Poleg navadnih gasilskih 
kamionov njihova enota uporablja 
tudi reševalno vozilo za transport 
težko gibljivih oseb do letala, in pa 
dve specialni ekstremni gasilski vozi-
li za posredovanje na letališču - Pan-
terja, ki sta ekstremnih dimenzij, z 
ogromno gasilne vode in penila in se 
ju uporablja na pisti in ostalih leta-
liških površinah. Delovanje, hitrost, 
tehniko in taktiko gašenja tega vozila 
smo si na koncu obiska tudi z zani-
manjem ogledali.
Po ogledu smo se na parkirišču 
okrepčali z odlično malico in z na-
pitki, znanimi za dolenjske pokrajine 
in gorice. Pot nas je naprej vodila v 
dolino pod Poncami, v Planico, zi-
belko slovenskih smučarskih skokov, 
kjer v družbi dveh skakalnic bratov 
Gorišek, dolino krasi še šest ska-
kalnic različnih dimenzij. Nasproti 
skakalnic stoji sodobni nordijski cen-
ter z lokali, kavarno, trgovinicami s 
spominki, smučarskem muzejem ter 
znano smučarsko progo v snežnem 
tunelu in vetrovnik, kjer si lahko 

najbolj pogumni udeležijo proste-
ga pada. Na doskočišču planiške 
letalnice stoji kip slovenskega sve-
tovnega rekorderja Domna Prevca, 
ki mu je uspel 254,5 m dolg polet 
letos marca. Nad letalnico je tudi 
jeklenica, po kateri se lahko s hitro-
stjo 85 km/h spustijo osebe željne 
adrenalina. Ponosno se hvalijo tudi 
z najstrmejšim spustom po jekleni-
ci na svetu in to skoraj 200 metrov 
globoko, dolžine 570 metrov. Nekaj 
naših članov se je odpravilo tudi peš 
na vrh letalnice in premagali so več 
kot 1100 stopnic in dobrih dvesto 
metrov višinske razlike.
Po ogledu tega gorenjskega bisera 
izpod Ponc smo se odpravili na za-
služeno kosilo v gostilno Uh ob krož-
išču v Ratečah, kjer so nas postregli 
s tradicionalnim slovenskim kosilom 
in planiškimi žlinkrofi. Po tem okrep-
čilu pa še ni bilo konca avanture. Z 
avtobusom smo se odpeljali v Moj-
strano, kjer stoji Slovenski planinski 
muzej. Na parkirišču smo se z zani-
manjem ogledali alpiniste, ki so ple-
zali v naravni steni bližnjega vršaca. 
Pred muzejem je spomenik velikega 
planinskega čevlja - gojzarja, pred 
katerim so se nekateri tudi foto-
grafirali. V objektu  so priložnostne 
arhivske tematike in stalna razstava 
slovenskega alpinizma, gorništva, 
planinske opreme, reševalne opre-
me, star policijski helikopter ter še 
mnogo fotografskega materiala o 
svetu na teh vršacih. Predstavljene 
so tudi živali našega visokogorja. 

Ogledali smo si nekajminutni doku-
mentarni film o zgodovini gorništva 
in alpinizma na Slovenskem.
Dan se je že nagnil v pozno popol-
danski čas in podati smo se morali 
na skoraj dvourno pot proti domu. 
Z odličnimi vtisi smo se po čudovi-
to preživeti sončni soboti, v prijetni 
družbi zagraških gasilk in gasilcev, 
vrnili domov. Zahvaliti se moramo 
predsedniku Boštjanu, tajnici Eriki 
in vsem, ki so poskrbeli, da smo dan 
preživeli na odlično izvedeni gasilski 
ekskurziji.

Marjan Urbas 

4. srečanje starejših 
gasilk in gasilcev GZ 
Ivančna Gorica
Starejše gasilke in gasilci ter veteranke in veterani dru-
štev Gasilske zveze Ivančna Gorica smo se 3. oktobra 
2025 srečali že četrtič. Po dogovoru srečanje vsako leto 
pripravi drug gasilski sektor in tako so bila gostitelj leto-
šnjega srečanja društva sektorja Višnja Gora.

Srečanje ob 45. obletnici valete
Minilo je 45 let, odkar smo se 
učenci 8.b Osnovne šole Stična 
poslovili od osnovnošolskih klo-
pi. Ob tej priložnosti smo se letos 
ponovno zbrali – 19 nekdanjih 
učencev, ki nas še vedno pove-
zujejo lepi spomini na mladost 
in prijateljstvo, stkano v šolskih 
klopeh.
Srečali smo se na Turistični kme-
tiji Okorn na Pristavi, kjer nas je 
pričakalo prijetno vzdušje, doma-
ča hrana in toplina gostiteljic.
Po dolgih letih smo obujali  spo-
mine na učitelje in nepozabne 
dogodivščine, ki so nas zaznamovale. Ni manjkalo smeha in iskrenih objemov. Še posebno smo se razveselili 
naše razredničarke Marije Samec. Ob koncu smo si obljubili, da se čez nekaj let spet srečamo. 

Tatjana Hren

Društva smo si naloge in obveznosti za uspešno izvedbo srečanja medse-
bojno razdelila. Začetek srečanja je bil v PGD Višnja Gora, kjer se je zbralo 
105 udeležencev. Med njimi so bili tudi trije predstavnik PGD Piran, ki je 
že 46 let pobrateno s PGD Višnja Gora. Za udeležence so gasilke in gasilci 
PGD Višnja Gora pripravili kavo, čaj in rogljičke. Udeležence so pozdravili, 
Janez Kastelic, predsednik Komisije za starejše gasilce, namestnik predse-
dnika GZ Ivančna Gorica Jože Novak, predsednik PGD Višnja Gora dr. Miha 
Slapničar in župan občine Ivančna Gorica Dušan Strnad. Ta je poudaril po-
membno vlogo gasilcev v občini in na kratko predstavil dosežke in projek-
te v izvedbi. Med gosti srečanja so bili še Jurij Omahen, predsednik Sveta 
Krajevne skupnosti Višnja Gora, Božo Knez, predsednik Komisije za starejše 
gasilce Regije Ljubljana II in član Sveta veteranov pri Gasilski zvezi Sloveni-
je, Jože Lenarčič, predsednik Komisije za starejše gasilce GZ Dobrepolja in 
Jože Mehle, predsednik Komisije za starejše gasilce GZ Grosuplje. Sledilo je 
enourno predavanje Milene Ilić, dipl. psih. iz Centra za krepitev zdravja ZD 
Ivančna Gorica, na temo Medgeneracijski odnosi.

Po predavanju smo se preko Spodnjega Brezovega, mimo Gaug in skozi 
Peščenik pripeljali na obisk PGD Kriška vas, kjer so nam gasilci pripravili 
dobrodošlico in seznanili z življenjem in delom društva. Nato smo se preko 
Pristave pri Višnji Gori odpeljali v srednjeveško mestece in dom kranjske 
čebele Višnjo Goro.  Tu smo se seznanili z bogato zgodovino mesta. Pot 
smo nadaljevali preko vasi Velika Dobrava do vasi Sela pri Višnji Gori, kjer 
smo si ogledali cerkev sv. Jurija, ki je poznogotska iz druge polovice 15. 
stoletja. Krasijo jo freske in poznogotski kip Matere Božje z Jezuščkom. V 
vasi Leskovec smo si ogledali cerkev sv. Ožbolta, ki jo krasi bogato posli-
kan lesen strop, narejen leta 1633, ki je bil pred nekaj leti tudi restavriran. 
Vreden ogleda je tudi glavni oltar posvečen sv. Ožboltu izdelan leta 1681.

Sledila je še vožnja skozi Kavbojsko deželo in vas Gorenje Brezovo do gasil-
skega doma na Vrhu pri Višnji Gori. Tu so nam vrhovski gasilci predstavili 
svoj nedavno zgrajen gasilski dom in njihovo dejavnost. Sledil je družabni 
del, kjer so nam postregli z odlično obaro in pijačo.

Čas je hitro tekel in udeleženci smo se po 16. uri začeli poslavljati. Bogatejši 
za nova spoznanja o  sektorju Višnja Gora in krajih, katere mnogi od ude-
ležencev do sedaj niso poznali. Prijazni, gostoljubni in delavni gasilci sek-
torja Višnja Gora in sončen dan nam bo ostal v spominu, obenem pa smo 
prepričani, da se bo tradicija srečanj nadaljevala tudi v naslednjem letu.

Jože Gros, član Komisije za starejše gasilce GZ
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Prometni dan v Ivančni Gorici
Združenje šoferjev in avtomehani-
kov Ivančna Gorica je 10. 10. 2025 
med 9.00 in 13.00 pripravilo pre-
ventivni prometni dogodek, ki je bil 
namenjen najmlajšim udeležencem 
cestnega prometa. Dogodek je bil 
ob podpori Občine Ivančna Gorica, 
Agencije za varnost cestnega pro-
meta, ZŠAM Vrhnika, SPV Ivančna 
Gorica, SPV Ljubljana in Policij-
ske postaje Grosuplje izveden  pri 
Vzgojno-izobraževalnem centru 
Ivančna Gorica.  Otroke sta nagovo-
rila Refik Hodžić, policijski inšpek-
tor iz Policijske uprave Ljubljana 
in Tomaž Smole, podžupan občine 
Ivančna Gorica, ki sta predstavila 
dogajanje na preventivnem dogod-
ku, poudarila pomembnost spošto-
vanja prometnih predpisov in vsem 
zaželela varno udeležbo v cestnem 
prometu.
750 otrok prve triade osnovne šole 
in druge starostne skupine vrtca, 
iz 9 osnovnih šol in 8 vrtcev se je 
zvrstilo na preventivnem dogodku. 
Zaradi velikega števila otrok, ki so 
se pripeljali iz celotne občine, so 
bili razdeljeni v dve skupini. Izjemni 
organiziranosti šol, vrtcev in anga-
žiranosti učiteljev in vzgojiteljic gre 
zahvala, da so bili otroci pravoča-
sno na prireditvenem prostoru, si 

organizirano ogledali predstavljene 
vsebine in se udeležili delavnic.

Skozi zanimive in poučne preizkuse 
so otroci spoznavali pomen var-
ne udeležbe v cestnem prometu. 
V šotoru Vidko so spoznali, kako 
pomembo je v nočnem času imeti 
na sebi svetla oblačila ali odsevna 
telesa, kot so kresničke in odsevni 
trakovi. Na prometnem poligonu so 
se mnogi preizkusili v vožnji skiroja, 
ob doslednem spoštovanju prome-
tne signalizacije. Prav tako so preiz-
kusili naletne tehnice, ki prikazujejo 
težo telesa ob trčenju pri različnih 
hitrostih. Policisti so jim predstavili 
opremo in vozila, ki jih uporabljajo 
pri nadzoru cestnega prometa. Vr-
sta pred službenim motornim ko-
lesom policije je bila dolga, saj so 
mnogi želeli občutiti, kako je sedeti 
na »pravem« policijskem motorju. 
Za dodatno veselje med otroci so 

poskrbele maskote zebra, pasovček 
in policist Leon. Jože Potrebuješ iz 
glasbene skupine Čuki in ribič Pepe 
sta z glasbo in čudovito koreogra-
fijo poskrbela za smeh otrok, ki so 
prepevali in s plesom pokazali, kako 
se pravilno prečka cesto in kje - VE-
DNO ČEZ ZEBRO!
Izbira kraja izvedbe preventivnega 
dogodka, parkirnega prostora pod 
Vrtcem Ivančna Gorica, se je poka-
zala za pravo izbiro, saj so si večji 
del prireditve in dogajanja ogledali 
tudi mlajši otroci vrtca, ki so iz bal-
konov vrtca in ograjenega dvorišča 
navdušeno poplesovali in peli v 
spremstvu vzgojiteljic. 
V organizaciji in izvedbi preventiv-
nega dogodka je sodelovalo veliko 
članov ZŠAM Ivančna Gorica, pa 
vendar, brez pomoči in sodelova-
nja drugih, tega projekta sami ne 
bi mogli izvesti. Ob tej priložnosti 
se ZŠAM Ivančna Gorica za vso iz-
kazano pomoč iskreno zahvaljuje 
Občini Ivančna Gorica, posebej 

Mateju Štehu, Agenciji za varnost 
prometa, posebej Juretu Smoliču, 
SPV Ivančna Gorica, posebej Mar-
janu Balantu, SPV Ljubljana, po-
sebej Tini Rebernik Kovač, ZŠAM 
Vrhnika, posebej Franju Čretniku, 
Policijski postaji Grosuplje in vod-
stvom osnovnih šol in vrtcev Obči-
ne Ivančna Gorica. In seveda, hvala 
nastopajočima Jožetu Potrebuješu 
iz skupine Čuki in ribiču Pepetu, ki 
sta z glasbenim nastopom in ple-
som skrbela za pozitivno vzdušje in 
veselje na dogodku. 

Refik Hodžić

Vozniki dočakajte dež, meglo, sneg in poledico pripravljeni
Dodatna previdnost in večja pozor-
nost sta v jesenskih in zimskih razme-
rah nujni, a za varno vožnjo še vedno 
premalo, kajti tudi vozilo mora biti 
tehnično brezhibno in predpisano 
opremljeno.

Priporočila za vožnjo v zim-
skih razmerah in pozimi
1.	 Hitrost vozila zmanjšajte in jo pri-

lagodite razmeram ter stanju voz-
išča.

2.	 Povečajte varnostno razdaljo med 
svojim vozilom in vozilom, ki vozi 
pred vami.

3.	 Zavirajte narahlo in po potrebi po-
stopno, z večkratnim pritiskom na 
stopalko.

4.	 Ne spreminjajte smeri vožnje sun-
kovito, saj vsako tako ravnanje 
lahko povzroči zanašanje vozila. 
Podobno velja tudi za sunkovito 
speljevanje.

5.	 Zelo pomembna je izbira pravil-
nega prestavnega razmerja, ker 
lahko premajhna moč na pogon-
skih kolesih zmanjša učinkovitost 
vodenja vozila in onemogoči po-
trebne popravke smeri vožnje, 
prevelika pa povzroči zdrsavanje 
pogonskih koles in zanašanje vo-
zila.

6.	 Vozite čim bolj enakomerno, brez 
premočnega pospeševanja ali 
zmanjševanja hitrosti.

7.	 Posebej bodite pozorni na izpo-
stavljene dele ceste, kjer se pogo-
steje pojavlja poledica.

8.	 Računajte z daljšim časom poto-
vanja, zato se od doma odpravite 
prej kot običajno.

9.	 Med vožnjo bodite zbrani, pred-
vsem pa strpni do drugih udele-
žencev v prometu. V takih raz-
merah so še posebej pomembni 
vozniška kultura, etika in solidar-
nost.

10.	Pred vožnjo dobro očistite vsa ste-
kla in poskrbite, da se z vozila ne 
bodo raztresali sneg, led, voda ali 
druge snovi.

Pravočasno preverite
1.	 pnevmatike
2.	 zavore
3.	 svetlobne naprave
4.	 zimsko opremo

Druga zimska oprema
Priprava motornega vozila na zimo naj 
zajema tudi pregled drugih naprav in 
opreme vozila. Poleg pnevmatik, za-
vor, krmilnega mehanizma in luči je 
tu še vrsta drugih naprav, ki jih mora 
uporabnik vozila občasno, pred zimo 
pa pravočasno in skrbno preveriti:
1.	 akumulator - pregledati, očistiti 

in namazati je treba kabelske pri-
ključke ter preveriti stanje elek-
trolita v celicah;

2.	 hladilni sistem - preveriti je po-
trebno gostoto in raven hladilne 
tekočine;

3.	 sistem za dovod zraka v vozilo - 
priporočljivo je preveriti, ali se v 
sistemu nahajajo tujki (smeti ali 
posušeno listje);

4.	 olje v motorju - gladina olja mora 
vedno segati med obe oznaki 
(max - min) na merilni palici;

5.	 sistem za močenje vetrobranske-
ga stekla - preveriti je treba ko-
ličino vode v posodi ter ji dodati 
zadostno količino sredstva proti 
zmrzovanju;

6.	 metlice brisalcev - preveriti njiho-
vo izrabljenost in jih po potrebi 
zamenjati;

7.	 klinasti jermen - preveriti je tre-
ba stanje in napetost jermena, ki 
zagotavlja vrtenje alternatorja, čr-
palke hladilne tekočine in drugih 
naprav;

8.	 sistem za dovod goriva - pri vozilih 
z dizel motorjem je priporočljivo 
pregledati in po potrebi očistiti 
filter za gorivo;

9.	 tesnila vrat - če jih bomo občasno 
namazali z glicerinom, v mrzlih 
dneh kljub mokroti vrata ne bodo 
primrznila;

10.	ključavnice na vratih in pokrovu 
prtljažnika - občasen vbrizg WD 
40 ali podobnega penetrirajočega 

antikorozivnega sredstva bo pre-
prečil pomrznjenje ključavnice.

V avtomobil, pripravljen na zimsko vo-
žnjo, spadata metlica in strgalo za či-
ščenje stekel. Preverite tudi brisalce, 
morda je guma natrgana ali drugače 
poškodovana.
V posodi s tekočino za čiščenje vetro-
branskega stekla naj bo dovolj tekoči-
ne, ki v mrazu ne bo zmrznila.
Naprave za odtajevanje in sušenje 
vetrobranskega stekla ter naprave za 
ogrevanje in zračenje morajo zagoto-
viti normalno vidljivost skozi steklo.
Pred daljšo vožnjo preverite, ali ima-
te v rezervoarju dovolj goriva. Sneg 
lahko preseneti tudi zimsko službo in 
zgodi se, da vozilo z nemočnimi potni-
ki obstane na cesti, zato tudi odeja v 
vozilu ne bo odveč.

Pnevmatike
Vozilo bo pravilno in dobro opremlje-
no, če bomo upoštevali naslednja pra-
vila.
1.	 Vsa 4 kolesa opremimo z zimskimi 

pnevmatikami (''M+S'' ali ''M.S'' 
ali ''M&S'').

2.	 4 mesece (najmanj od 15. novem-
bra do 15. marca naslednje leto) 
imejmo zimske pnevmatike na vo-
zilu.

3.	 3 mm mora biti najmanjša globina 
profila zimskih pnevmatik.

4.	 Samo zimske pnevmatike na vseh 

kolesih omogočajo uspešno spe-
ljevanje in pospeševanje, učin-
kovito zaviranje, nespremenjeno 
smer pri zaviranju in varno vožnjo 
skozi ovinke. Zaradi posebne sno-
vi pa bodo zimske pnevmatike 
tudi pri temperaturi pod 7 stopinj 
Celzija dovolj mehke, da bodo za-
gotovile ustrezni oprijem tudi na 
suhi in nezasneženi cesti.

5.	 Le zadostna globina profilov bo 
omogočila dobro odstranjevanje 
vode in brozge izpod koles ter sta-
bilnost v snegu in ledu. Kadar je 
na cesti več snega, pa priporoča-
mo uporabo snežnih verig.

6.	 Ker se guma kot organska snov 
stara, po štirih letih ne glede na 
obrabljenost izgubi sposobnost 
optimalnega oprijemanja na ce-
stišču. Pnevmatike so edini stik 
našega vozila z voziščem, zato skr-
bimo, da bo vedno dober.

7.	 Za zimsko opremo štejejo tudi 
poletne pnevmatike na vseh 4 
kolesih in ustrezne snežne verige, 
ki morajo biti v zimskih razmerah 
pravilno nameščene na pogonskih 
kolesih.

Damjan Lenček,  
pomočnik načelnika PP Grosuplje

SKUPAJ ZA VAŠO VARNOST.
VAŠA POLICIJA.



2323oktober 2025 številka 8 Krajevne skupnosti

Štrudeljfest v Ivančni Gorici: okusi tradicije in sodobnosti 
navdušili številne obiskovalce 
Zadnjo septembrsko nedeljo je Ivančna Gorica zadišala po sveže pečenih štrudljih. Pred kavarno Sonček je vladalo živahno dogajanje in pravo 
praznično vzdušje. Tretji Štrudeljfest, ki ga je organiziralo Društvo za sodelovanje, razvoj in povezovanje podeželja SRP v sodelovanju s PGD 
Šentvid pri Stični ter KS in TD Ivančna Gorica, je znova dokazal, da so tradicionalne dobrote lahko most med ljudmi in generacijami.  
VEČ KOT 80 RAZLIČNIH 
ŠTRUDLJEV
Edinstveni okusi več kot 80-ih raz-
ličnih štrudljev. Od tradicionalnih 
jabolčnih do sodobnih kombinacij, 
sladkih in slanih, so obiskovalce 
popeljali na pravo kulinarično po-
tovanje med preteklostjo in sodob-
nostjo. 

PRAZNIK DRUŽENJA, PO-
VEZOVANJA, TRADICIJE IN 
USTVARJALNOSTI
Ob stojnicah so se prepletali po-
govori domačinov in obiskovalcev, 
odmevala je glasba lokalnih skupin, 
nasmejani obrazi pa so razkrivali 
veselje ob druženju in okušanju do-
brot. 
Predstavili so se številni ponudniki 
domačih pridelkov, izdelkov in ro-
kodelci domače obrti – zeliščarji, 
čebelarji, vinarji in sadjarji. Posebej 
zanimivi so bili prikazi rokodelcev 
pri delu ter kuhanje v živo, kjer so 
izkušene mojstrice peke razkrivale 
svoje skrivnosti priprave značilnih 
tradicionalnih jedi. 
Jesenski štrudlji na stojnicah so va-
bili k okušanju, veselje obiskovalcev 
pa je napolnilo prostor z nalezljivo 
dobro voljo. Luštno je bilo!
Organizatorji smo pripravili bogat 
spremljevalni program: nagradni 
kotiček s srečelovom in nagradno 
igro SelectBox, otroški kotiček s po-
slikavo obrazov, dobrodelni kotiček 
(zbiranje šolskih potrebščin za otro-
ke iz socialno ogroženih družin), v 
ustvarjalnem kotičku smo ustvarjali 
predmete iz starega papirja in pa-
pirnate rože. V Sončkovem kotičku 
so se posladkali številni nastopajo-
či.  

NAJ ŠTRUDELJ ŠTRUDELJFE-
STA 2025
Vrhuncu festivala je pripadalo oce-
njevanje štrudljev in izbor za Naj 
štrudelj Štrudeljfesta 2025. Stro-
kovna komisija pod vodstvom Sreč-
ka Leška je ocenila več kot sto prija-
vljenih štrudljev in izbrala najboljše 
v dveh kategorijah. 
Med najbolje ocenjenimi štrudlji iz 
obeh kategorij je priznani chef in 
sodnik iz oddaje MasterChef Slove-
nija Mojmir Šiftar razglasil Naj štru-
delj 2025. 
V kategoriji jabolčnih štrudljev je 
zmagala Joži Fajdiga iz Temenice, 
drugo mesto je osvojila Lidija Zu-
pančič, tretje pa Darja Mrvar.  
V kategoriji sodobnih različic je bil 
najboljši kostanjev štrudelj (Anita 
Ramovš), štrudelj s špinačo, feto 

in skuto (Slavka Kregar) je osvojil 
drugo mesto, tretje mesto pa je 
osvojila Karmen Kotar s štrudljem 
gibanica. 

PESTER PROGRAM ZA VSE 
GENERACIJE
Kulinarični festival so s koračnico 
veličastno otvorili člani Godbe Stič-
na. Na odru so se z navdušenjem 
predstavili otroci iz Vrtca Pikapolo-
nica Ivančna Gorica- skupina Tigri, 
sledili so Mladinski pevski zbor Hej 
iz Ambrusa, KD Josipa Jurčiča iz Mu-
ljave, plesalke Vision Dance Team, 
Folklorna skupina Vidovo- veterani, 
Stiški kvartet, glasbena skupina A 
piacere in skupina Roksons. Štrude-
ljfest je spretno in prisrčno povezo-
vala Ana Marija Ficko.  
Dogodka se je udeležil tudi župan 
Dušan Strnad, ki se je skupaj s ča-
stnim gostom-predsednikom Kme-
tijsko gozdarske zbornice Slovenije, 
dr. Jožetom Podgorškom, pridružil 
številnim obiskovalcem pri okuša-
nju domačih štrudljev in spremlja-
nju kulturno zabavnega programa. 
Med gosti festivala je bila tudi Miss 
Universe Slovenije 2025 Hana Kla-
ut.            

POVEZOVANJE V OBČINI IN 
MED OBČINAMI
Festival, ki ohranja naravno, kultur-
no in kulinarično dediščino, je po-
vezal krajevne skupnosti, društva, 
lokalne ponudnike in rokodelce iz 
naše občine. Predstavili so se DPM 
Kalček, DPŽ Ivanjščice, Aktiv pode-
želskih žena Lisičke, turistične kme-
tije, turistična društva ter številni 
ljubiteljski mojstri in mojstrice peke 
iz domačega okolja. Dogodek so 
obogatila tudi društva kmečkih in 
podeželskih žena iz različnih koncev 
Slovenije: Dobrepolje, Grosuplje, 
Velika Loka-Trebnje, Šentjernej, Do-
lenjske Toplice, Škofljica, Ribnica, 
Škocjan, Šentrupert, Krško, Novo 
mesto in Ptuj. 

ISKRENA HVALA ZA POD-
PORO IN SODELOVANJE PRI 
ŠTRUDELJFESTU! 
Iskrena hvala številnim prostovolj-
cem, mojstricam peke, društvom in 
posameznikom, ki ste pomagali pri 
izvedbi najbolj štrudljastega festiva-
la v Sloveniji: PGD Šentvid pri Stični, 
KS Ivančna Gorica, TD Ivančna Gori-
ca, KS Metnaj, KS Šentvid pri Stični, 
DPM Kalček, ZŠAM Ivančna Gorica, 
Lavričeva koča Gradišče, Gostilna 
Antonač, Milan Rojec, Milan Pu-
šljar, Saša Stopar, Milka Gruden, 
Ljuba Štrubelj, DPŽ Ivanjščice, Aktiv 
podeželskih žena Lisičke iz Zagrad-
ca, TD Zagradec, Kmečki turizem 
Obolno, Izletniški turizem Okorn, 
Gostilna pri Obrščaku, TD Muljava, 
TD Ambrus, KS Dob, Papirčkarice 
iz Doba, KS Krka, VSTD Debeli hrib, 
Kmetija Kotar, KS Višnja Gora, Kme-
tija Čož- Kavbojska dežela, RK Višnja 
Gora, Cistercijanska opatija Stična, 
Marija Meglič, Čebelarstvo Perko, 
Čebelarstvo Ceglar, Sadjarska kme-

tija Janežič, Franc Perko- pletarstvo,  
KBS Art-Breda Kremesec, Svet pe-
nin, društva kmečkih in podeželskih 
žena iz drugih občin, Zeliščarska 
kmetija pod Hrelenom, DusiCrafts, 
Parobek- unikatni leseni izdelki, 
Dobo- tradicionalna keramika in 
lončarstvo, Peter Lesar  ter  številni 
drugi. 
Ustvarjalnost, trud in dobra volja 
vseh sodelujočih so naredili festival 
nepozaben. 
Za podporo se iskreno zahvaljuje-
mo tudi Občini Ivančna Gorica, ZKT 
Prijetno domače, Občinski turistič-
ni zvezi Ivančna Gorica, KZ Stična, 
Samastur- vizualne komunikacije, 
Samostanski vrtnariji Stična, Kavar-

ni Sonček, Papirnici Praznik in VDC 
Želva. 

DO NASLEDNJEGA ŠTRUDE-
LJFESTA …
Hvala vsem, ki ste sodelovali in hva-
la številnim obiskovalcem, ki ste 
nas obiskali. S svojo energijo, dobro 
voljo in navdušenjem dajete festi-
valu pravo srce.
Štrudelj ni le tradicionalna jed, 
temveč simbol domačnosti, topli-
ne, druženja in spominov, ki pove-
zujejo generacije. 
Se vidimo prihodnje leto -na 4. 
Štrudeljfestu!

Mojca Stražišar Šumer,  
predsednica Društva SRP
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Spominski pohod Viljema Podržaja
Tretjo soboto v septembru je bilo 
v Grosuplju in okolici zelo  živahno. 
Na ulicah v središču mesta so se 
na stojnicah predstavila najrazlič-
nejša društva, ki delujejo v občini 
Grosuplje. Bilo pa je živahno tudi 
v njegovi okolici. Območno zdru-
ženje Veteranov vojne za Slovenijo 
je namreč na ta dan organiziralo 
že tradicionalni spominski pohod 
Viljema Podržaja. Pohod navadno 
poteka pred Dnevom osamosvo-
jitve v mesecu juniju, vendar smo 
ga morali letos zaradi objektivnih 
razlogov prestaviti na tretjo soboto 
v septembru.
Že pred 9. uro dopoldne se je na 
zbirališču ob Polharski koči na Bla-
tu pri Grosuplju zbralo kar lepo 
število pohodnikov. Večina je bila 
članov OZVVS Grosuplje in njihovih 
družinskih članov pridružili pa so 
se jim tudi predstavniki sosednjih 
območnih združenj tako iz  Vrhnike, 
Domžal, in Litije. Še posebej smo 
bili veseli številčne družine pokoj-
nega Viljema Podržaja, po katerem 
se pohod tudi imenuje. Viljem Po-
držaj iz Medvedice je bil namreč 
med vojno za Slovenijo eden izmed 
tistih, ki so kljub nevarnosti, ki jim 
je grozila, odstopili svoje objekte 
za tajna skladišča orožja Teritorial-
ne obrambe Slovenije. To orožje je, 
takrat porajajoči se slovenski vojski, 
še kako prišlo prav v nadaljevanju 
osamosvojitvene vojne. Na srečo 
njegove učinkovitosti na območju 

takratne grosupeljske občine ni bilo 
potrebno pokazati.
Pohodniki na čelu s praporščaki so 
tako krenili, po v naprej določeni 
trasi, skozi vas Gatina in nato Malo 
Mlačevo do Boštanjskega gradu. 
Tukaj jim je predsednik OZVVS Gro-
suplje Alojz Potočnik predstavil bo-
gato zgodovino gradu, ki pa danes 
žal neslavno propada. Nato pa so se 
pohodniki spustili do obrobja ene 
največjih naravnih znamenitosti 
grosupeljske občine, to je Raden-
skega polja. Tudi o njem so zvedeli 
marsikaj zanimivega.
Pot so nadaljevali mimo enega naj-
večjih centrov za recikliranje motor-
nih vozil ter se napotili proti izho-
dišču. Zaustavili so se še na kmetiji 
Bučar, kjer jim je njen lastnik Ivan 
Bučar, ki je tudi član našega zdru-
ženja,  podrobno opisal pridelavo 
zelenjave, s katero se ukvarja, ter 
odgovoril na mnoga zanimiva vpra-

šanja s področja pridelave in trže-
nja zelenjave.
Po dobrih dveh urah hoda se je 
kolona pohodnikov z visoko dvi-
gnjenimi prapori vrnila k Polharski 
koči. Tam pa jih je že pričakal naš 
neutrudni Toni s kotlom slastnega 
»pasulja«. Z njim so se potem, ko 
jih je z nekaj besedami nagovoril 
predsednik pokrajinskega združe-
nje  Ljubljana okolica Janez Grego-
rić, izdatno okrepčali ter se še kar 
nekaj časa zadržali v prijetnem kle-
petu. Tako se je še enkrat dokazalo, 
da geslo »Soborci v vojni, prijatelji v 
miru.« še kako drži.

Franci Zorko

Blagoslov Mickinega križa
 V soboto, 6. septembra 2025, smo 
se zbrali nečaki, sorodniki, sovašča-
ni in drugi v gozdu pod Vrviščem v 
Bukovici, kjer je potekal poseben 
in ganljiv dogodek blagoslova t. i. 
Mickinega križa.

Dogodek se je začel z molitvijo ro-
žnega venca za pokojno Micko Ma-
rinčič, nato pa nadaljeval s sveto 
mašo, ki jo je daroval šentviški žu-
pnik g. Izidor Grošelj. V nagovoru je 
poudaril pomen teh tiho govorečih  

znamenj križa, znamenje naše vere, 
trpljenja in ljubezni do vseh nedol-
žnih, ki so v vojni izgubili življenje. 
Sledil je blagoslov obnovljenega in 
znova postavljenega križa v spo-
min na Micko Marinčič po doma-
če Erjavčevo iz Bukovice, rojeno 3. 
aprila 1914, in ustreljeno 26. marca 
1944, ko se je končala njena kratka 
življenjska pot. Na tem kraju tragič-
ne smrti se je tega dne nadaljeval 
spomin na njeno kmečko življenje, 
srčnost in pogum.
Na starem in obnovljenem križu je 
zapisano posvetilo Micki v trajen 
spomin, ki se glasi: »Popotnik pre-
ljubi, moli za me, jaz pa v nebesih, 
bom prosila zate. Kar sem jaz, to 
boš ti, prej kot misliš, se zgodi.«
Te besede nam izkazujejo globoko 

bratsko ljubezen, ki nas opomi-
njajo na minljivost, moč spomina, 
spoštovanja in dostojanstva do po-
kojne Micke, ki je končala življenje 
na tako krut način in žal mnogo 
prezgodaj. Mickin križ naj ponosno 
stoji njej v spomin in opomin priho-
dnjim rodovom, da se takšni kruti 
zločini, nikoli več ne ponovijo.
Žalosten a hkrati ganljiv dogodek 
spomina, se je po blagoslovu nada-
ljeval z druženjem in klepetu ob do-
mačih dobrotah. Hvala vsem, ki ste 
se udeležili blagoslova, še posebej 
g. Izidorju Grošlju, ki je daroval sve-
to mašo in ostalim, ki ste pomagali 
pri pripravi dogodka.

Zapisala: Marta Smole, 
roj. Marinčič                                           

Letošnji Pohod po poti dveh slapov
Letos se je v soboto, 13. 9. 2025, 
odvil že 19. Pohod po poti dveh 
slapov in je poleg Jurčičevega po-
hoda eden od dveh pohodov, ki ga 
organizira PD Polž. Kljub slabi vre-
menski napovedi se je pohoda ude-
ležilo 50 pohodnikov vseh starosti. 
Na pot smo se podali od Gostilne 
Šerek v Višnji Gori skozi vas Dedni 
Dol do slapa Višnjice, kjer je bil prvi 
kratek postanek. Pot se je tu raz-
delila, kjer so pogumni ubrali pot 
po lestvi, ostali pa po stopnicah do 
stičišča poti. Med strmo potjo od 
slapa do vrha z imenom Kucelj (754 
m) smo si ogledali še izvir Višnjice.  
Med potjo s Kuclja, v vasi Gorenje 
Brezovo, smo lahko pri lokalnem 
kmetu kupili buče in druge domače 
dobrote. Blizu drugega vrha, Gradi-
šče 706 m, smo opazovali konje na 
paši. Na vrhu Gradišča nas je prese-

netila nova klopca, saj so markacisti 
vedeli, da smo na tej točki že kar 
izmučeni. Po kratkem predahu smo 
se odpravili v dolino. Na Vrhu nad 
Višnjo Goro nas je pričakala pogo-
stitev z domačim čajem in pecivom, 
ko smo si napolnili trebuhe smo se 
s težka odpravili do slednjega slapu 
Kosca, ki je tudi najvišji lehnjakov 
slap v Sloveniji. Pot v tem delu je 
bila blatna in posledično drsna, 

zato so varovala od izvira Kosce do 
slapa še kako prišla prav. Pri slapu 
je bi kratek postanek, saj smo bili 
že neučakani, ker nas je na cilju, v 
gostilni Šerek, čakal zaslužen topli 
obrok. Kljub slabemu vremenu je 
pohod izpolnil vsa pričakovanja in 
upam, da bo v prihodnjih letih tudi 
tako vzdušje, kot je bilo letos. 

Vid Kalšan

Devetič odprta srca  
v Zagradcu
V petek, 19. septembra se je v Zagradcu odvila že 9. prireditev »Večer od-
prtih src«, ki je namenjena vsem krajanom KS Zagradec, starejšim od 75 
let. Že od vsega začetka, od leta 2015, z roko v roki dogodek pripravljamo 
Krajevna skupnost Zagradec, Župnija Zagradec, Krajevna organizacija Rde-
čega križa Zagradec in Društvo upokojencev Ivančna Gorica.
Večer se je pričel ob petih popoldne s sveto mašo, ki jo je v župnijski cerkvi 
Marije brezmadežne daroval župnik Uroš Švarc, nadaljeval pa s pogostitvi-
jo, družabnim programom in pogostitvijo v sosednjem kulturnem domu. 
Program sem povezoval avtor tega zapisa.
Gostje so bili v svojih nagovorih prisrčno kratki, pri čemer je prednjačil 
gospod Švarc, glavni in odgovorni za ambruško, šmihelsko in zagraško žu-
pnijo. Predsednica RKS Območnega združenja Grosuplje, Mirjana Jarc je 
poudarila humanitarni pomen delovanja Rdečega križa na vseh ravneh. 
Dotaknila se je tudi krvodajalstva – slovenska organiziranost je po svetu 
občudovana in večini za zgled – ter dvema krvodajalcema izročila priznanji 
in simbolično darilo za 10 in 30-krat dano kri.

V imenu DU Ivančna Gorica je prisotne nagovorila predsednica Anica Ro-
vanšek, ki ima sorodstvene korenine na Kitnem Vrhu. Takšen dogodek in 
druženje jo razveseljujeta, saj se s tem poklonimo tistim, ki so vse življenje 
gradili kraj, se odrekali in žrtvovali svoj prosti čas ter še marsikaj za dobro-
bit vseh.
Tudi Petra Perko, predsednica Sveta KS, je bila v pozdravu kratka: vsem 
prisotnim je zaželela prijetno druženje in nepozaben večer. V nadaljevanju 
nas je presenetil kvartet: Matic (sin) na klavirski harmoniki in Marko (oče) 
Gorenc na kitari, prof. Robert Kohek na basu in mlada sopranistka Ema 
Ferlin. Izvedli so nekaj zimzelenih narodno-zabavnih viž in poskrbeli za nav-
dušenje prisotnih, nagrajeno z ustreznim ploskanjem.
V nagradnem kvizu so se prisotni preverjali, koliko poznajo svoje kraje. 
Za pokušino dve od osmih vprašanj: 2. Najstarejša kovačnica na domu z 
letnico nad vrati 1718 naj bi bila a) Lukatova hiša, b) Markova hiša ali c) 
Davidova hiša? 3. Krka je zelo zanimiva predvsem zaradi slapov in jezov iz 
lehnjaka, katerih je od Marinče vasi do Brega kar 13, padcev na njih pa za 
kar 28 metrov skupaj. Največji jez, s 5,2 metra globokim padcem vode, je 
m) Štupnikov, n) elektrarniški pod Fužino ali o) Maverjev (nekoč Žitnikov)? 
Črke pravilnih odgovorov so dale končno geslo. Trije izžrebanci s pravilnim 
geslom so prejeli praktične nagrade.
Da je srečanje nemoteno teklo, so organizatorjem pomagali članice in člani 
Župnijskega pastoralnega sveta Zagradec, člani Prostovoljnega gasilskega 
društva Zagradec, Slavko Blatnik s Kitnega Vrha in druge prostovoljke in 
prostovoljci.
Večina od več kot 40 udeležencev (povabljenih jih je bilo več kot 70) je bila 
vesela srečanja in druženja; želijo si, da bi zdravi in pri močeh dočakali 10. 
izvedbo.

Matjaž Marinček, 
foto Petra Perko in Ksenija Heric Marinček
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Nekaj osnovnih stavkov o demenci
V zadnjem času bomo v medijih vse 
več poslušali o naraščajočem števi-
lu primerov demence. Vzrok temu je 
zagotovo daljšanje življenjske dobe 
prebivalstva. NIJZ poroča, da bo leta 
2030 v Sloveniji približno 48.000 oseb 
z demenco, starejših od 60 let (dobrih 
16.000 moških in približno 32.000 
žensk). 
Strokovnjaki so ugotovili kombinaci-
jo glavnih dejavnikov, ki prispevajo 
k razvoju bolezni, med katere sodijo 
genetska nagnjenost (večje število pri-
merov bolezni v širši družini), staranje, 
osamljenost, nezdrav življenjski slog 
in druge bolezni, kot so dejavniki tve-
ganja za pojav demence (zvišan krvni 
tlak, zvišane maščobe v krvi, uživanje 
alkohola, prepovedanih drog itd.). 
Priporočena je mediteranska prehra-
na, boljše obvladovanje stresa, več 
gibanja in čim več miselnih aktivnosti 
(križanke, anagrami, uganke, učenje 
pesmi itd.).
V medijih je najbolj omenjena Alzhei-
merjeva bolezen, hkrati najpogostejši 
predstavnik demence, ki bi se v laič-
nem razmišljanju lahko izenačila z de-
menco, vendar slednja pomeni veliko 
več.
Demenca je skupina simptomov, ki 
jo povzroča določena možganska bo-
lezen, navadno napredujoča. Ob tem 
nevroni postopoma izgubljajo svojo 
strukturo in funkcijo. Ker so v živčne 
celice vpisana vsa naša znanja in ve-
ščine, njihovo propadanje povzroči 
izgubo teh sposobnosti.
Vzrok demence je lahko na primer 
Alzheimerjeva bolezen, ki predstavlja 
skoraj 80 % primerov demence. Sledi 
vaskularna demenca, ki nastane za-
radi težav z žilami v možganih, kot so 
npr. kapi. Obstajajo še Parkinsonova 
demenca, frontalno-temporalna de-
menca, Huntingtonova, demenca z 
Lewyjevimi telesci in druge, pri katerih 
je škoda na živčnih celicah nepovratna 
oz. zdravila ni. Obstajajo zgolj zdravila 
za upočasnitev napredovanja bolezni 
ter priporočila za zdrav življenjski slog 
in preventivni ukrepi.
Vendar pa obstajajo tudi demence, 
katerih posledice lahko ob pravočasni 
diagnozi vzroka vsaj delno pozdravi-
mo. Najpogostejši vzroki so infekcije 
živčevja, pomanjkanje vitamina B12, 
folne kisline, vnetne bolezni krvnih žil, 

bolezni jeter, presnovne motnje, uži-
vanje alkohola in drog, tumorji, težave 
s ščitnico itd. Simptomi demence, pov-
zročene na ta način, po pravočasnem 
in uspešnem zdravljenju izginejo, prav 
tako pa se ustavi njeno napredovanje.
Potek demence je odvisen od tega, 
kaj jo povzroča. Praviloma se začne 
neopazno in napreduje postopoma. 
Na primer, pri Alzheimerjevi bolezni 
se prvi neopazni znaki pojavijo celo 
10–15 let prej, preden je bolezen me-
dicinsko diagnosticirana in preden se 
pokaže v svoji polni obliki. Nekatere 
demence se začnejo po 65. letu, kot je 
vaskularna demenca.
Slika simptomov je pestra:
•	 upad spomina (posebej kratkoroč-

nega, npr. pozabljajo imena, kam 
so založili predmete),

•	 upad pozornosti (težje dlje časa 
berejo, težje spremljajo film ali 
pogovor),

•	 težave pri načrtovanju aktivnosti 
in opravljanju vsakodnevnih nalog 
(tiste, ki trajajo dalj časa, ki zahte-
vajo več pozornosti, npr. kuhanje, 
plačevanje položnic),

•	 težave z orientacijo v času in pro-
storu,

•	 motnje v govoru, osiromašen go-
vor, težko sledijo pogovoru, hitro 
zaidejo s teme,

•	 upad sposobnosti računanja in 
sposobnosti učenja,

•	 razpoloženje postane razdražljivo, 
depresivno, brezvoljno,

•	 skrb za osebno higieno in ureje-
nost se zmanjša, čistoča stanova-
nja je slabša,

•	 vedenje se spremeni, v napredo-
vani fazi bolezni pa oseba postane 
skoraj neprepoznavna za svojce,

•	 pogosto zalagajo predmete na ne-
navadna mesta, kamor ne sodijo 
(npr. v hladilnik), izgubljajo pred-
mete (ključe, telefon) in se ne mo-
rejo spomniti, da so jih izgubili.

Pri Parkinsonovi demenci so prizadeti 
fini gibi (zapenjanje gumbov, vožnja 
kolesa), pojavi se tremor in sključena 
drža telesa. Včasih so v napredovani 
fazi bolezni prisotne blodnje, haluci-
nacije, preganjavice (npr. pri demenci 
z Lewyjevimi telesci).
Poudariti je treba, da demenca ni nor-
malen proces staranja, čeprav starost 
prinaša pozabljivost. Pogosto me na-

govorijo starostniki z eno skrbjo: »Po-
zabim, kje sem pustil/a ključe, ampak 
sem jih verjetno nekje založil/a. Kaj 
mislite, ali sem dementen/na?« Mor-
da majhna tolažba: razlika je v tem, 
ali smo pozabili predmet in se tega 
ne zavedamo, oziroma smo pozabi-
li predmet, pa se tega zavedamo. Pri 
demenci, v napredovani fazi bolezni, 
ni tega zavedanja, bolniki predmetov 
ne iščejo po stanovanju. Na začetku 
pa lahko bolniki težave prikrivajo ali jih 
celo odločno zanikajo. Postopoma ne 
morejo več samostojno funkcionirati, 
ob koncu bolezni pa se ne zavedajo 
upada svojih sposobnosti. Torej se ne 
zavedajo svojih težav.
Naloga nas, svojcev, je pomagati bol-
niku priti do ustrezne diagnoze vzroka. 
Ta pot vključuje obisk osebnega zdrav-
nika, napotitev do nevrologa, dife-
rencialno-diagnostične postopke (MR 
možganov, računalniška tomografija, 
lumbalna punkcija, pregled pri klinič-
nem psihologu itd.).
Naša naloga je tudi, da bolnik čim dlje 
časa ostane funkcionalen, kolikor to 
okoliščine dovolijo, da bolezen napre-
duje počasneje, brez dodatnih zaple-
tov. Odstranimo nevarne predmete 
iz dosega bolnika, zagotovimo večjo 
varnost gibanja po bivalnem okolju. 
Osnovni predmeti naj bodo čim bolj 
dostopni, da preprečimo morebitne 
poškodbe. Zagotovimo mirno in pred-
vidljivo domače okolje, s čim lažjo pro-
storsko in časovno orientacijo. Pogo-
varjamo se mirno, jasno. Ni treba, da 
jih učimo ali prepričujemo v njihovo 
neuspešno delovanje, podrobno raz-
lagamo, saj jim lahko s tem zvišamo 
tesnobnost, depresivnost in zmede-
nost, ki so že prisotni. Predlagala bi 
naslednje: vzdržujmo to, kar še lahko 
naredijo, in pustimo jim ta občutek 
človečnosti – da še vedno nekaj zmo-
rejo in so koristni.
Pomembno je, da kot svojci ne poza-
bimo skrbeti zase. Skrb za svojca z de-
menco je psihično, fizično in finančno 
izčrpavajoča naloga. Ne sramujte se 
poiskati psihološke, finančne in medi-
cinske podporne pomoči, če taka po-
moč obstaja v vašem okolju. Včasih ne 
zmoremo vsega sami.

Milena Ilić, dipl. psih. 
Center za krepitev zdravja  

Ivančna Gorica 

Cepljenje proti HPV v  
ZD Ivančna Gorica 
ZD Ivančna Gorica organizira  cepljenje proti HPV, ki bo potekalo:
Datum: 17. november 2025
Čas: 17.00–18.00
Kraj: Otroški dispanzer, ambulanta Simone Rajtar Osredkar, dr. med., 
spec. pediater
•	 Cepljenje varno in učinkovito preprečuje okužbe s HPV, ki lahko povzro-

čijo raka materničnega vratu, penisa, anusa, grla in drugih delov telesa.
•	 Z zmanjšanjem okužb varujemo svoje zdravje in zdravje svojih partner-

jev.
•	 Cepljenje zniža potrebo po operativnih posegih zaradi predrakavih 

sprememb.
•	 Je brezplačno za vse mlade od 12. do 26. leta, ki so vključeni v obvezno 

zdravstveno zavarovanje.
Koliko doz je potrebno?
•	 Starost 12–14 let: 2 dozi (druga doza 6–12 mesecev po prvi)
•	 Starost 15–26 let ali zamudniki: 3 doze (druga doza1–2 meseca po prvi, 

tretja doza 6 mesecev po prvi)
Na cepljenje se lahko naročite na tel.  01/620 47 88 v ordinacijskem času 
ambulante Simone Rajtar Osredkar, dr. med., spec. pediater

💉 CEPLJENJE JESEN 2025 💉
Poskrbite za svoje zdravje in zdravje svojih bližnjih!
V ZD Ivančna Gorica imamo tako, kot vsako leto tudi letos 
organizirano cepljenje, ki poteka ob ponedeljkih popol-
dan in torkih dopoldan.
Naročite se na informacijah zdravstvenega doma na tel. 
štev.: 01 7819 000.

Cepimo proti:
GRIPI , COVID-19  in PNEVMOKOKU

Cepljenje proti gripi in covidu krije obvezno zdravstveno 
zavarovanje (OZZ) za vse z urejenim zavarovanjem, 
proti pnevmokoku pa za vse starejše od 65 let in kronične 
bolnike.
Cepljenje je najbolj učinkovit in varen način zaščite pred 
nalezljivimi boleznimi.
Z njim preprečimo okužbo ali težji potek bolezni, zmanj-
šamo možnost zapletov in hospitalizacij ter varujemo 
ljudi okoli sebe – še posebej starejše, kronične bolnike, 
nosečnice in otroke, ki so bolj ogroženi.

Redno cepljenje pomaga:
✅ zmanjšati širjenje okužb v skupnosti,

✅ zaščititi ranljive skupine,
✅ preprečiti zaplete in dolgotrajne posledice bolezni,
✅ ohraniti zmogljivost zdravstvenega sistema.

Cepljenje je preprost korak za vaše zdravje – in za zdrav-
je vseh nas.

GRIPA
Gripa je zelo nalezljiva bolezen dihal, ki lahko povzroči 
resne zaplete (pljučnico, poslabšanje kroničnih bolezni, 
hospitalizacijo). Cepljenje vsako leto zmanjša možnost 
okužbe in težjega poteka bolezni. Cepijo naj se vsi, zlasti 
starejši od 65 let, kronični bolniki, nosečnice, zdravstveni 

delavci in vsi, ki skrbijo za ranljive osebe. Cepi se vsako 
leto pred sezono gripe – priporočeno jeseni (oktober–de-
cember).

COVID-19	
Cepljenje ščiti pred težjim potekom bolezni, zapleti in dol-
gotrajnimi posledicami. Pomaga tudi zmanjšati širjenje vi-
rusa v skupnosti.	
Priporočeno je za vse odrasle, posebej za starejše in kro-
nične bolnike. 	
Po priporočilih NIJZ – običajno en odmerek v jesenskem 
obdobju.

PNEVMOKOK
Pnevmokok povzroča pljučnico, meningitis in vnetja ušes. 
Okužbe so lahko zelo hude, zlasti pri starejših in ljudeh z 
oslabljenim imunskim sistemom.	
Cepijo naj se starejši od 65 let, kronični bolniki (srčno-
-žilne, dihalne, ledvične, presnovne bolezni), osebe brez 
vranice ali z oslabljenim imunskim sistemom.	
Cepljenje poteka kadarkoli v letu, praviloma z enim ali 
dvema odmerkoma (glede na vrsto cepiva).

Povzetek po priporočilih NIJZ – za splošno javnost (sezona 
2024/25)

Skupaj lahko preprečimo bolezni in ohranimo zdravje!
Cepite se – za varno in zdravo jesen in zimo.

📞 Naročite se še danes: 01 7819 000

Zdravstveni dom Ivančna Gorica

V A B I L O! 
Društvo upokojencev Višnja Gora organizira

za vse starejše občane in njihove svojce predavanje na temo

PALIATIVNA OSKRBA,
*Kaj je paliativna oskrba,  komu je namenjena*

ki bo v torek, 25. 11. 2025 ob 16:30 
v predavalnici Hiše kranjske čebele.

Predavanje bo vodila mag. Jožica Ramšak Pajk, strokovnjakinja z dolgo-
letnimi izkušnjami na področju paliativne oskrbe. Aktivno sodeluje pri 
izobraževanju, razvoju in delovanju različnih strokovnih teles na podro-
čju paliative.
Vljudno vabljeni, da se nam pridružite in pridobite dragocen vpogled v 
pomembno področje zdravstvene oskrbe, ki se dotika mnogih življenj.
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XXXI. državno preverjanje 
usposobljenosti ekip prve pomoči
Na ulicah središča mesta in v širši okolici Zagorja ob Savi se je 4. oktobra 2025 od-
vijalo XXXI. državno preverjanje usposobljenosti ekip prve pomoči Civilne zaščite in 
Rdečega križa Slovenije, ki so ga družno organizirali Rdeči križ Slovenije, Uprava RS 
za zaščito in reševanje, izpostava Trbovlje in RKS – OZ Zagorje ob Savi, s pomočjo in 
podporo Občine Zagorje ob Savi ter številnih predanih prostovoljcev. 
Trinajst najboljših ekip iz cele Slo-
venije je znanja in veščine prever-
jalo na sedmih delovnih mestih, na 
posameznih počivališčih pa so svoje 
delo in opremo predstavljali in pri-
kazovali drugi pripadniki sil zaščite 
in reševanja.
Največ znanja so na realističnih 
scenarijih prikazale ekipe: RKS – OZ 
Zagorje ob Savi (1. mesto), RKS – OZ 
Novo mesto – ekipa 1 (2. mesto) in 
Občina Gorenja vas - Poljane (3. 
mesto). 
Ekipe so bile postavljene pred izzive 
na sedmih delovnih točkah: premo-
govniška nesreča v slovitem Pulfr-
magacinu, odlična lokacija vzletišča 
za letala in helikopterje je služila za 
prikaz padalske nesreče, priljublje-
na lokacija ribnikov v Evroparku je 
prikazala, kako hitro lahko pride do 
nesreče z utopitvijo, regijski gasil-
ski poligon je bil prizorišče nesreče 
med usposabljanjem, imeli smo še 
delovno nesrečo s kar nekaj po-
drobnostmi, na katere je bilo treba 
biti zelo pozoren, morda največje 
presenečenje pa je bilo delovišče 
v samem središču Zagorja ob Savi, 
kjer je potekala na prvi pogled pov-
sem nedolžna degustacija domačih 
izdelkov, ki pa ni šla v skladu z načr-

ti in pričakovanji. Dodaten izziv pri 
vsem skupaj je seveda predstavljal 
omejen čas in razmeroma kratki 
časovni odmori med posameznimi 
delovnimi mesti, kar celotno situa-
cijo in zmožnost pravilnega odziva-
nja naredi še bolj resnično.
Tudi ekipa RKS - OZ Grosuplje v se-
stavi: Andrej Habazin kot vodja ter 
Jana K. Zaletelj, Anej Ivanc, Franci 
Smrekar, Lenart Bučar in Stefano 
Jančar je pokazala odlično znanje, 

saj je v konkurenci najboljših in 
najbolj izkušenih dosegla 6. mesto. 
Čestitke in zahvala vsem članom 
za trud in opravljene treninge. Po-
sebna zahvala pa trenerjema Mitju 
Šimonki in Urošu Mehletu ter vsem 
ostalim članom za sodelovanje kot 
poškodovanci.

Anica Smrekar,
sekretarka RKS – OZ Grosuplje

🌊⛵🌊 Stiške lučke
Danes,  28. septembra 2025, sem hvaležna, da sem bila 
del tako lepega in ganljivega obreda, svete maše v moji 
rodni Stični in domačem samostanu, kjer so se predsta-
vile naše »Lučke« in kjer so bile sprejete točno take kot 
so, »posebne«.
Kdo pa so Lučke 🕯💡🔦?
To so čudežni otroci s posebnimi srci. To so najbolj srčni, iskreni in prepro-
sti ljudje, kar sem jih kjerkoli spoznala. So osebe, ki ti podarijo najtoplejši 
objem in nasmeh. Imajo nepokvarjeno, nepreračunljivo in sveto dušo. Ve-
seli so še tako majhnih pozornosti in preprostih daril. Taka je tudi moja ne-
čakinja Sara. Naš sonček ☀.️ Edino ona mi zna podariti tako topel in iskren 
objem, ki te oblije s hvaležnostjo in ti da energijo, voljo in motivacijo, ko 
mislim, da česa ne zmorem. Edino ona se srčno razveseli še tako prepro-
stega darila, ko ostali samo vihajo nos.

Varni na internetu
Katere nevarnosti nam grozijo, kadar je naš računalnik ali mobilni telefon povezan z internetom?
O nevarnostih pri uporabi interneta se je začelo razmišljati s pojavom novih tehnologij, ki so omogočile velike 
spremembe - ne le pri komuniciranju, temveč tudi pri opravljanju vsakodnevnih nalog. Zaradi teh pridobitev 
pa smo postali tudi ranljivejši.
Magnet za napadalce (hekerje, pirate, prevarante, pošiljatelje nezaželenih elektronskih sporočil in podobne 
nepridiprave) so postali naši osebni in poslovni podatki ter različna varnostna gesla, z zlorabo katerih lahko 
naredijo velikansko škodo. Med vsemi grožnjami varnosti na internetu so tovrstni napadalci ena največjih. 
Njihove tarče niso samo vladne ustanove in finančne institucije, temveč tudi podjetja in fizične osebe.

Družabna omrežja - 10 naj nasvetov
1.	 Že na začetku, ko se pridružuješ novemu socialnemu omrežju, vpiši čim manj osebnih podatkov. Raje ne 

sinhroniziraj profila in podatkov z drugimi omrežji, e-mail računom, kontakti v mobilnem telefonu ipd.
2.	 Upoštevaj starostno omejitev, ki jo imajo družbena omrežja (pogosto je 13 let, za nekatera pa tudi 18). 
3.	 Nastavitve zasebnosti svojega profila v družabnih omrežjih nastavi tako, da  lahko tvoje objave in pro-

fil vidijo le prijatelji  in ne splošna javnost. Družabna omrežja zelo pogosto spreminjajo te nastavitve, 
zato vsake toliko preveri, če je še vedno vse OK. 

4.	 Za prijatelje v družabnih omrežjih sprejemaj le ljudi, ki jih tudi v živo poznaš, in ne potrjuj neznancev, 
samo zato, da boš imel čim več prijateljev. 

5.	 Nauči se prijaviti zlorabo, nadlegovanje, sovražno skupino, sliko, posnetek in blokirati osebo v družabnem 
omrežju, ki ga uporabljaš. Nauči se tudi izbrisati svoj profil. 

6.	 Spoštuj zasebnost drugih in ne objavljaj njihovih slik, če ti tega niso dovolili. Prav tako preverjaj in spre-
mljaj, kaj so drugi objavili o tebi. 

7.	 Nikomur ne zaupaj svojega gesla za omrežja, lahko ti ukrade identiteto in povzroči velike težave. 
8.	 Previdno z uporabo lokacijskih storitev v družabnih omrežjih.

9.	 Prek družabnih omrežjih se širijo tudi spam, virusi in goljufije. Ne odpiraj sporočil od neznancev in nena-
vadnih sporočil tvojih prijateljev (kjer te prosijo za denarno pomoč ali ti pošiljajo „smešne“ ali podobno 
„zanimive“ videe).

10.	 Zavedaj se, da kar objaviš na družabnem omrežju na nek način predaš v last omrežja, saj lahko uporabijo 
podatke in slike, predvsem za oglaševalske namene. Preberi pogoje uporabe omrežja, ki ga uporabljaš in 
ugotovi, kaj lahko storijo s tvojimi podatki ...

Opozorila in nasvete o varni uporabi interneta najdete na spletnih straneh policije, v rubriki Varnost na 
internetu, pa tudi na spletnih straneh: www.safe.si in www.cert.si.

Damjan Lenček,
pomočnik načelnik policijske postaje

Dušna navigacija
Vsak izmed vas bi se lahko udeležil takega srečanja, poslušal ganljive izpo-
vedi mamic, jih pogledal v oči, se jim nasmejal, jim čestital, da so zmogli 
zmagati največjo bitko sami proti sebi, ko so se nenehno spraševali, zakaj, 
zakaj prav oni. Verjemite, zrasli bi. Pa ne v višino😀. V svoji duši bi začutili 
pravi smisel življenja in postali boljši, in predvsem bolj hvaležni za vse, kar 
imate in kar lahko počnete, česar ti otroci nikoli ne bodo zmogli. Začutili bi, 
kaj je prava moč💪, moč teh staršev in teh čudežnih otrok ujetih v lastnem 
telesu, in kaj je resnično odprto srce 🌎❤🌎. 
Oltar je krasila lepa Jadrnica ⛵ z 12-imi apostoli in prečudovit križ s si-
drom ⚓, vpetim v podstavek v obliki srca ❤i️n prt, delo moje mame, na 
katerem je prav tako barka. Ganjena, hvaležna in s pogledom na tako lep 
oltar, meni pisan na kožo, so mi glasovi v glavi govorili, da ni čudno, da 
uživam v jadranju in me morje pomirja ter da me je delo in pot ponesla v 
navtiko, ker je v vsem tem očitno nek smisel. Sama rada sidram točno tam, 
kjer mi srce veli, kjer se počutim v zavetju in varno. Ko začutim, spremenim 
lokacijo. 
Torej, ko si zaželiš spremembo tudi ti, sidro⚓ dvigni, pa naj bo še tako 
težko breme in pojdi naprej, ne ostani na mestu, ne išči izgovore, ampak 
sledi srcu❤.️
Vsakemu izmed nas občasno spolzi krmilo iz rok in za trenutek, za dneve, 
mesece ali leta potujemo skozi svojo zgodbo brez nadzora, brez cilja, brez 
navdiha in brez motivacije.
Ti starši in otroci niso nikoli obupali in našli so mir v duši med sebi podob-
nimi, kjer so resnično sprejeti. Sprejmite jih tudi vi. 
In naslednjič, ko srečate tako Lučko, ne obračajte pogleda stran, ne delajte 
se, kot da so nevidni, poglejte jih direktno v oči in se jim nasmejte. Prese-
nečeni boste, kako dober občutek je to. Verjemite, dali vam bodo veliko 
več, kot bi lahko vi podarili njim.
Kaj vam koristijo vse dobrine, ki si jih lastite, če je vaša duša ujeta v vi-
harju?
Lučkam ni mar kaj imajo, nimajo pohlepa. To so preproste dušice s prepro-
stimi željami. In ena izmed njih je zagotovo, da so sprejete, točno take kot 
so, ter da se mimoidoči ne obračajo stran in jih ignorirajo, ko želijo kontakt 
z njimi ali preprost nasmeh. Mislite, da vaše ignorance ne opazijo in je ne 
začutijo? Motite se. Čutijo veliko bolj, kot vsi mi »ne posebni«.
Morda vas bo moja izpoved usmerila k drugačnemu razmišljanju, vam dala 
možnost, da se spremenite, vam pomagala odložiti, kar mislite je pretežko. 
Pa ni pretežko in predvsem da smernico, kako se obnašati do posebnih 
otrok. Duša teh »Lučk« in vseh, ki živijo z njimi, bo bolj cvetela in lažje se 
bodo vklapljali med vas, ki niste tako »posebni« in preprosto jim boste 
omogočili lažje življenje.  Predvsem, pa se bodo počutili bolj svobodni in 
osvobojeni vaših začudenih in zmedenih pogledov.
Dovolite »Lučkam«, da so samosvoje in posebne!
Ozavestimo čim več ljudi, ki se obračajo stran in zatiskajo oči, se ne znajo 
obnašati pred takimi osebami in mislijo, da se njim kaj takega ne more 
zgoditi. 
Omogočite »Lučkam« lažje življenje med nami in jim nudite zavetje, da 
se bodo med vami počutili v varnem pristanu.
Vse ima svoj smisel in danes sem dobila potrditev svojega tudi sama.

Mir v duši❤ ️in mirno morje🌊.
Nataša
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Na vrh Krima – med meglo,  
soncem in nasmehi 
Drugo oktobrsko soboto se je 123 učenk in učencev planinskega krožka OŠ Stična, 
Podružnične šole Višnja Gora in Podružnične šole Stična, skupaj z učenci Osnovne 
šole Zagradec in njene podružnice Krka, pod vodstvom svojih mentoric, spremljeval-
cev ter vodnikov Planinskega društva Polž podalo na 1107 metrov visoko goro Krim, 
ki se mogočno dviguje južno od Ljubljanskega barja.

Šolstvo

Jezikovno potepanje  
po prestolnici
Ob evropskem dnevu jezikov, ki ga praznujemo 26. septembra, smo se 
v sredo, 24. 9. 2025, učenci 7. razredov Osnovne šole Stična in podru-
žnice Višnja Gora skupaj z učiteljicami angleščine in nemščine odpravili 
v Ljubljano. Po končanem pouku, okoli 13.30, smo se zbrali pred šolo in 
odšli na železniško postajo, kjer smo po kratkem čakanju vlaka in spro-
ščeni vožnji okoli 15.00 prispeli na glavno železniško postajo. 
Po uvodnih navodilih in zastavljenih nalogah smo se sprehodili do Pre-
šernovega trga, kjer smo se razdelili v skupine in se odpravili do načrto-
vanih postaj. Postaje so bile ob mestnih znamenitostih, ki smo jih pred-
stavili v tujih jezikih. Za vsako predstavitev smo posneli tudi fotografije 
in video posnetke. 
Obiskali smo ljubljansko tržnico in Vodnikov spomenik, Mestno hišo 
in Robbov vodnjak, Prešernov trg, ljubljanski grad in Tromostovje. Z 
mimoidočimi turisti tujci smo opravili intervjuje v angleščini. Med po-
hajanjem po starem mestnem jedru pa smo opravili tudi 10 zabavnih 
izzivov. 
Sledila je ura sprostitve in počitka ter čas za malico. Ob 18.00 smo se 
ponovno zbrali in odpravili na železniško postajo ter odpeljali nazaj pro-
ti Ivančni Gorici. 

Zapisala: Kristina Stegenšek, 7. a

Vtisi učencev
Ful je bilo fino, zdaj ful bolj poznam Ljubljano in res je bla fajn izkušnja 
z Mekom vred.
Bilo mi je zelo všeč, saj sem izvedela kaj novega. Če bi imela možnost iti 
še enkrat, bi sigurno šla še enkrat.
Dobro je bilo. Všeč so mi bili izzivi. Vse mi je bilo všeč. Najbolj pa izzivi.
Na ekskurziji v Ljubljani mi je bilo všeč, saj sem se lahko hkrati učil an-
gleščino, tako kot družil s prijatelji. Seveda pa mi je bilo všeč tudi kosilo 
v Mcdonald's, je bilo odlično kosilo.		
Bilo je poučno in zabavno. Spoznali smo jedro Ljubljane ter se ob tem 
imeli fino. 
Bilo je zelo zabavno, medtem tudi zahtevno, saj smo intervjuva-
li tujce. Spoznala sem tudi večji del Ljubljane, ki je prej nisem pozna-
la.      	
It was good and a lot of fun.				  
Bilo je poučno.
Bilo mi je všeč. Zelo je bilo zanimivo in veliko sem se naučila.
Bilo mi je všeč. Dobra organizacija. Naučila sem se veliko novih besed.
Bilo je super, najboljši so bili izzivi in intervjuji tujcev.
Bilo mi je zelo všeč. Naučil sem se veliko novih besed ter se zelo zabaval 
s prijatelji.
V Ljubljani mi je bilo odlično. Uživala sem s prijatelji in se naučila novih 
besed. 
Danes na dnevu jezikov mi je bilo všeč spoznala sem Ljubljano in Vodni-
kov kip. S puncami smo se zelo zabavale.     		  	
Danes na dnevu jezikov mi je bilo zelo všeč! Všeč mi je bilo to, kako smo 
intervjuvali tujce in kako smo opravljali izzive! Bilo je super!
Dobro je bilo, ko smo spraševali tujce. Bilo je čudovito.

Evropski dan jezikov v 
Novem mestu
V četrtek, 25. 9. 2025, smo osmošolci praznovali evropski dan jezikov. 
Ob 14.15 smo se iz Ivančne Gorice z vlakom odpeljali proti Novem me-
stu. Ko smo prispeli, smo se odpravili do glavnega trga, kjer smo najprej 
povedali, kje so vse točke, ki jih moramo opisati. Nato smo se po skupi-
nah sprehodili po trgu in okolici ter opisali deset točk.
Ko smo končali z opisovanjem, smo se vsi ponovno zbrali na dogovor-
jenem zbirnem mestu. Tam so nam učitelji dali navodila glede kosila, 
nato pa smo šli jest po lastni izbiri. Po obroku smo se vrnili na železniško 
postajo, kjer smo počakali vlak. Ob 20.10 smo se vrnili nazaj v Ivančno 
Gorico.
Na dnevu jezikov smo se imeli res super in zelo smo se zabavali.

Zapisala: Viktorija Kastelic, 8. d

Vtisi učencev
Všeč mi je bilo, ko smo hodili naokoli in najboljše mi je bilo, ko smo imeli 
izzive.
V Novem mestu je bilo zelo zabavno.
Bilo je zanimivo. Všeč so mi bile znamenitosti.
Najbolj mi je bilo všeč, ko smo se sprehajali po Novem mestu.
Všeč mi je bilo, ko smo raziskovali mesto, delali izzive in imeli prosti čas.
Bilo mi je všeč, ko smo imeli prosti čas. Veliko novega sem se naučila.
Danes mi je bilo zelo všeč. Najprej smo se dobili na železniški postaji in 
potem odšli z vlakom v Novo mesto. Tam smo se razkropili po Novem 
mestu, da smo posneli videe in opravljali izzive. Potem smo šli na kosilo, 
kamorkoli smo želeli. In potem smo odšli nazaj na vlak in domov.
Zelo mi je bilo všeč, ko smo imeli prosti čas in ko smo bili na vlaku. 
Bilo je zelo zabavno in poučno.
Imel sem se zelo lepo. Bil sem s prijatelji in smo se zabavali. Bilo mi je 
všeč.  

Sladek začetek čebelarskega krožka 
na OŠ Stična
Na Osnovni šoli Stična že skoraj desetletje poteka čebelarski krožek, ki otrokom na 
zanimiv in doživljajski način približuje skrivnosten in čudovit svet čebel in čebelar-
stva. Krožek nagovarja, spodbuja k opazovanju, spoštovanju narave, odgovornosti do 
okolja in zavedanju, kako pomembno vlogo imajo čebele in čebelarji, pri ohranjanju 
življenja na našem planetu.
Letos, že drugo leto zapored, kot 
čebelarski mentor sodelujem pri 
dveh krožkih na OŠ Stična. Krožkarji 
so novo šolsko leto začeli posebej 
sladko – z degustacijo različnih vrst 
medu. Okušali so akacijev, kosta-
njev, hojev, cvetlični, lipov in gozdni 
med, ki so jih prijazno podarili lo-
kalni čebelarji Anton Kastelic, Željko 
Perko, Miloš Genorio in jaz, Marko 
Strmole.
Učenci so z zanimanjem odkriva-
li, kako se posamezne vrste medu 
razlikujejo po barvi, vonju in okusu, 
načinu kako nastanejo ter razpra-
vljali o tem, zakaj je čebelarstvo 
tako pomembno za našo skupnost. 
Ob sproščenem druženju so spo-
znavali tudi zakaj rastline čebelam 
in drugim opraševalcem ponujajo 
nektar in kolikšen je pomen čebel 
pri opraševanju rastlin ter ohranja-
nju ravnovesja v naravi.
Za „piko na i“ pa so člani, starejše 
skupine, krožka, za domov, prejeli 
še majhen kozarček, mojega,  do-

mačega medu – sladek spomin na 
prijetno prvo srečanje in motivacija 
za nadaljnje delo skozi leto. Tega so 
bili res veseli.
Čebelarski krožek na OŠ Stična tako 
že vrsto let povezuje otroke z na-

ravo, krepi spoštovanje do pridnih 
čebelarjev ter jih uči, da brez čebel 
ni življenja.   

Mentor 
Marko Strmole

Že zgodaj zjutraj, ko je bila dolina 
še ovita v gosto meglo, smo se z av-
tobusi odpeljali proti Iški vasi, kjer 
se je začela naša pot. Od vznožja 
nas je vodila pot skozi slikovito vas 
in naprej po čudovitem gozdnem 
pobočju, obdanim z jesensko obar-
vanimi krošnjami. Med hojo smo si 
pljuča napolnili s svežim gorskim 
zrakom in na primernem mestu na-
redili prvi postanek. Tam smo pote-
šili žejo, pomalicali in slekli odvečne 
jopice, saj nas je hitrejši tempo že 
dodobra ogrel.
V nadaljevanju nas je čakal daljši 
vzpon, a smo ga premagali z veliko 
dobre volje. Tu in tam se je slišalo 
še kako znano vprašanje: »Koliko 
je še do vrha?« Z vzpodbudo vo-
dnikov in mentorjev smo po dveh 
urah hoje, z nekaj krajšimi postanki, 

dosegli vrh. Tam nas je pričakal pla-
ninski dom in razgled, ki je poplačal 
ves trud. V toplem soncu so se nam 
razprli pogledi na Kamniško-Savinj-
ske Alpe, kjer smo razločili Kočno, 
Grintovec in Kamniško sedlo.
Čeprav so megleni oblaki še vedno 
trmasto vztrajali nad Ljubljanskim 
barjem in zakrivali Julijske Alpe ter 
Karavanke, je bil pogled z vrha zato 
še toliko bolj pravljičen – kot bi se 
puhasta odeja oblakov razprostira-
la daleč pod nami. Učenci so si na 
vrhu privoščili zadnje dobrote iz 
nahrbtnikov, se pogreli s čajem v 
koči in si za spomin kupili magnet-
ke s podobo Krima. Mentorice smo 
medtem učencem požigosale pla-
ninske knjižice, ki so jih skrbno pri-
nesli s seboj.
Pred odhodom smo poskrbeli, da je 

za nami ostala čista gorska narava 
– pobrali smo vse smeti in jih, kot 
pravi pravi planinci, odnesli s seboj 
v dolino. Po isti poti smo se vrnili 
nazaj do avtobusa, kjer so nas ča-
kali naši šoferji, ki so nas varno in 
zanesljivo pripeljali domov. Pot smo 
zaključili s prepevanjem pesmi, na-
smejani in ponosni, da smo osvojili 
ta čudovit vrh. V mislih pa smo že 
začeli sanjati o naslednjem pohodu.
Iskrena hvala Planinskemu društvu 
Polž, vsem vodnikom in predsedni-
ku društva g. Alešu, ki nam vedno 
pripravijo zanimive in varne poti. 
Ob njih se učimo ne le planinskih 
spretnosti, temveč tudi tistega 
najpomembnejšega – spoštovanja 
narave, skromnosti in odgovornega 
planinskega vedenja.

Aleksandra Šparl
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Obisk nemških učenk in učencev  
(6. 10. – 10. 10. 2025)
V ponedeljek, 6. 10. 2025, se je 
začel še drugi del izmenjave s Hir-
schaidom. K nam se je pripeljalo 
20 nemških učenk in učencev in 
mi smo postali njihovi gostitelji za 
en teden. Prišli so malo čez četrto 
uro in vsi skupaj smo se zbrali v je-
dilnici OŠ Stična. Tam smo izvedeli 
nekaj pomembnih informacij, se 
pogovorili, kako bomo izvedli te-
den in nato odšli domov. Vsi smo 
bili zelo navdušeni, saj smo nem-
ške učence že poznali in smo se ve-
selili, da bomo z njimi preživeli še 
en krasen teden. 
V torek smo izdelovali sveče, panj-
ske končnice in pekli piškote. Ka-
sneje smo se odpravili k županu 
Dušanu Strnadu, in nato še v Lju-
bljano. Ogledali smo si park Tivoli, 
Rožnik in Prešernov trg. Sreda je 

bila za večino najboljši dan, ker smo 
šli na slovensko obalo. Iz Portoroža 
smo se z ladjico peljali do Pirana, 
si tam ogledali nekaj znamenito-
sti in si seveda privoščili sladoled. 
Cel dan nas je na srečo spremljalo 
prekrasno vreme, bilo je toplo in 
sončno. Četrtek smo začeli z obi-
skom pri pouku, da so naši nemški 

gostje videli, kako poteka pouk pri 
nas. Potem nas je čakal še zadnji iz-
let, in sicer v Hišo kranjske čebele v 
Višnji Gori. Povedali so nam, s čim 
se čebele prehranjujejo, koliko vrst 
čebel obstaja, opazovali smo pove-
čane dele čebele in si jih ogledali v 
njihovem zimskem mirovanju. Na 
koncu ogleda smo poskusili različne 
vrste medu in medenjake. Popol-
dne pa smo preživeli doma, z druži-
nami. Nekateri so si ogledali še ne-
kaj znamenitosti, drugi so šli v sobo 
pobega ali na bovling, kakšni pa so 
gostom predstavili svoje hobije.
V petek  je naše goste čakala dol-
ga pot nazaj v Hirschaid, zato smo 
se poslovili že zgodaj zjutraj. Vsi se 
strinjamo, da smo skupaj preživeli 
res lep teden in ta izkušnja je bila 
enkratna. 

Tinkara Langus (3. a) 
v imenu učencev OŠ Stična, OŠ Za-
gradec in dijakov SŠ Josipa Jurčiča

Izmenjava z učenci iz  
pobratene občine Hirschaid  
(6. 10. – 10. 10. 2025)
V ponedeljek, 6. 10. 2025, so k nam prispeli nemški učenci iz Realschule Hirschaid. 
Učenci in učitelji iz OŠ Stična, OŠ Zagradec, PŠ Višnja Gora in SŠ Josipa Jurčiča smo 
pripravili sprejem na OŠ Stična. Po sprejemu smo se odpravili domov k družinam.
V torek, 7. 10. 2025, smo se zbra-
li na OŠ Stična, kjer smo imeli tri 
različne delavnice. Na kulinarični 
delavnici smo pekli medenjake, 
na drugi delavnici smo izdelovali 
panjske končnice in na tretji sveče 
iz voska. Nato smo se odpravili na 
sprejem k županu Dušanu Strnadu, 
kjer smo izvedeli veliko o pobrate-
nih občinah in dolgoletnem prija-
teljstvu med njima. Z avtobusom 
smo se odpeljali do Ljubljane, kjer 
smo se sprehodili čez Tivoli, si ogle-
dali znamenitosti in se povzpeli na 
Rožnik.
V sredo, 8. 10. 2025, smo se z avto-
busom odpeljali do Portoroža, kjer 

smo se vkrcali na ladjico in pluli ob 
slovenski obali do Pirana. Tam smo 
si ogledali piranske znamenitosti, 
pojedli kosilo in imeli prosti čas. 
Po kosilu smo se sprehodil do Por-
toroža, kjer smo imeli zopet nekaj 
prostega časa in se na koncu polni 
novih vtisov in doživetij odpravili 
nazaj proti Ivančni Gorici.
V četrtek, 9. 10. 2025, so se nam 
nemški učenci pridružili pri prvih 
dveh urah pouka, kjer so videli, 
kako v Sloveniji poteka izobraže-
vanje. Po malici na SŠ Josipa Jurči-
ča smo se odpeljali v Višnjo Goro, 
kjer smo si ogledali Hišo kranjske 
čebele. Vrnili smo se na SŠ Josipa 

Jurčiča, kjer smo pripravili razstavo 
izdelkov, ki smo jih naredili na de-
lavnicah. Popoldne pa je bilo name-
njeno druženju z družinami in aktiv-
nemu preživljanju prostega časa.
V petek, 10. 10. 2025, je že zgodaj 
zjutraj prišel čas za slovo od nem-
ških učencev in učiteljev, ki so se 
morali z avtobusom vrniti v Nem-
čijo. Teden je minil v prijetnem 
vzdušju, polnem novih znanj, spo-
minov in nasmehov. Vsi si lahko le 
želimo, da se še kdaj srečamo in 
ostanemo prijatelji. 

Lara Hočevar, 2. c

Obisk Hiše  
kranjske čebele
V četrtek, 9. 10. 2025, smo se z nemškimi učenci, ki 
so prišli k nam na drugi del izmenjave s Hirschaidom, 
odpravili na ogled Hiše kranjske čebele v Višnji Gori. V 
dveh skupinah smo si vodeno ogledali ta muzej. 
Za začetek smo spoznali nekaj uvodnih, pomembnih informacij. Družina, 
zaslužna za obstoj kranjske sivke na Slovenskem, je družina Rothschütz 
(poslovenjeno Rožič), ki je živela na gradu Podsmreka. Člani družine so 
nas, projicirani na stene muzeja, spremljali celoten ogled in nam pripo-
vedovali o čebelah. S pomočjo interaktivnih tablic smo spoznali nekaj naj-
pogostejših vrst čebel, njihove podobnosti in razlike. Kranjska sivka je le 
ena izmed mnogih podvrst medonosnih čebel. Je ena najmarljivejših, ni 
agresivna in je zato tako zelo priljubljena med čebelarji. Od čebeljih izdel-
kov lahko uporabljamo cvetni prah, med, matični mleček ali propolis. Roj 
čebel sestavljajo pretežno čebele delavke, ki poleti živijo 30 dni, pozimi pa 
3 mesece. Njihova matica živi kar 5 let. V muzeju smo si ogledali tudi roj 
čebel v zimskem mirovanju.

Čudovit planinski dan 
na Jančah z najmlajšimi 
iz Vrtca Sončnica
Na sončno junijsko soboto so se najmlajši planinci iz Planinskega dru-
štva Polž Višnja Gora skupaj z vodnikom Boštjanom Medveškom podali 
na nepozaben planinski izlet na Janče. Sončen dan, dobra volja in otro-
ški smeh so že na začetku obetali lep dan v naravi – in res je bilo tako.
Pot nas je vodila skozi gozdne stezice, kjer so otroci z navdušenjem na-
birali prve poletne jagode in borovnice. Ustavili smo se, poslušali ptičje 
petje, se razgledovali po gričih in uživali v vsakem koraku. Na cilju nas 
je čakalo pravo planinsko presenečenje! Otroci so se preizkusili v ple-
zanju po plezalni steni, se spuščali po zip-linu, skakali na trampolinu in 
se veselo spuščali po toboganu. Skupaj smo pekli penice, se družili in si 
privoščili zasluženo malico.
Seveda nismo pozabili na pomemben del vsakega planinskega izleta – 
žige! Vsak izmed otrok je ponosno odtisnil žig Janč v svojo planinsko 
knjižico in tako dodal še eno lepo poglavje v svoji planinski zgodbi.
Dan je minil v prijetnem vzdušju, ki si ga bomo še dolgo zapomnili. Z 
novimi doživetji in iskrivimi spomini že zremo v jesen, ko nadaljujemo s 
pohodi in raziskovanjem slovenskih poti. Hvala vsem malim planincem 
in staršem za zaupanje ter Boštjanu za varno vodenje!

Tanja Gabrijel

Najzanimivejši del ogleda so bile povečane slike čebeljega telesca. To je 
povsod dlakavo, razen po podplatih in želu, le-to pa ima posebne kaveljč-
ke, s katerimi se zatakne v našo kožo. Čebela po piku umre, ker žela ne 
more več izvleči. Povedali so nam tudi, da čebele ne vidijo vseh barv, saj 
zaznajo le rumeno, zeleno, modro in ultravijolično. 
Na koncu ogleda smo bili deležni degustacije različnih vrst medu. Posku-
sili smo lahko   kostanjev, akacijev, smrekov, cvetlični med in še nekatere 
druge. Posladkali smo se tudi z medenjaki. V njihovi trgovinici za spominke 
smo si lahko kupili izdelke iz čebeljega voska, medenjake, nakit ali različne 
vrste medu.

Tinkara Langus
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Teden prijaznosti na šentviški šoli
Na Osnovni šoli Ferda Vesela Šent-
vid pri Stični veliko pozornost na-
menimo vsakoletni obeležitvi te-
dna otroka. To je teden, ko med 
učenci še posebej spodbujamo 
njihovo igrivost, domišljijo, ustvar-
jalnost in skupno povezovanje ter 
razumevanje.
Projekt tedna otroka je program 
Zveze prijateljev in mladine Slove-
nije, ki vsak prvi ponedeljek v ok-
tobru razveseli otroke s posebno 
temo, ki ima vedno iskreno in toplo 
sporočilo. Letošnja poslanica ZPMS 
je tako »Prijaznost ti bo krila dala, 
vedno reci prosim in hvala«. Otro-
ke vabijo k temu, da izkažejo hva-
ležnost sebi in ljudem okoli njih ter 
pri tem ne pozabijo na to, da tudi 
najpreprostejši trenutki hvaležnosti 
in prijaznosti štejejo, ne glede na 
to, kako majhni so.
Tudi letos smo tako zaposleni na 
šoli želeli ponuditi različne aktivno-
sti, ki bi navdihnili njihov vsakdan in 
jih pri tem razveselili. Učenci so k 
aktivnostim pristopili polni radove-
dnosti in navdušenja ter se izkazali 
na mnogokaterem področju. 
Teden otroka smo na matični šoli 
proslavili z zanimivimi dejavnostmi 
za razredno in predmetno stopnjo, 
pridružila pa sta se tudi podaljša-
no bivanje in bolnišnični oddelek v 
BOŠ-u.
Lahko so izbirali med pestrim nabo-
rom dejavnosti, kot sta tekmovanji 
v hitrostnem sestavljanju angleških 
in slovenskih besed ter Rubikove 
kocke. Pomerili so se v »prijazno-
stnemu« bingu, kjer so otroci ugo-
tovili, da sta lahko besedi prosim in 
hvala tudi pravi bingo strategiji. Te-
den nam je polepšalo tudi skupno 
ustvarjanje mozaika iz papirja pod 
vodstvom naše likovne pedagoginje 
Jelke Rojec. Četrtek je bil filmsko 
obarvan, v petek pa smo v telova-
dnici spremljali napeto odbojkarsko 
tekmo med učenci in učitelji. Tokrat 
je bila sreča na strani učiteljev, ki pa 
so priznali, da njihova naloga ni bila 
lahka. Vsem igralcem in navijačem 

se zahvaljujemo za izredno prijetno 
in sproščeno vzdušje v telovadnici. 
V petek smo prišli oblečeni v maji-
ce z vzorci pik ali črt. Vsaka pika in 
črta sta simbolizirali eno prijazno 
dejanje. Organizirali smo tudi šol-
ski literarni natečaj Ferdova krila 
prijaznosti, ki spodbuja učence, da 
razmislijo o pomenu prijaznosti in 
hvaležnosti ter s svojimi besedami 
razširijo sporočilo, da sta to dve be-
sedi, ki kot močna vez držijo našo 
skupnost skupaj. Prispevke bomo 
objavili na šolski oglasni deski.

Kot je poudarila slavna pesnica in 
pisateljica Maya Angelou: 
»Ljudje bodo pozabili, kaj ste rekli, 
ljudje bodo pozabili, kaj ste storili, 
vendar se bodo vedno spomnili, 
kako so se ob vas počutili.«
Ob takšnih dnevih je izredno po-
membno, da otrokom pokažemo, 
kako lahko eno dejanje prijaznosti 
nekomu pokaže, da je ljubljen, in to 
je tisto, kar v resnici šteje.

Amela Abdijanović,  
prof. angleščine

Kostanjev piknik na matični šoli  
in na PŠ Temenica
Tople jesenske dni smo na Osnovni 
šoli Ferda Vesela Šentvid pri Stični 
obeležili s kar dvema prijetnima 
dogodkoma – kostanjevima pikni-
koma na Podružnični šoli Temenica 
in na matični šoli. Oba dneva sta 
bila prežeta z otroškim smehom, 
prijetnim druženjem in omamnim 
vonjem po pečenem kostanju.
V torek, 14. oktobra, je bilo pravo 
praznično vzdušje na matični šoli. 
Ob 14. uri so se na šolskem igrišču 
zbrale vse skupine podaljšanega 
bivanja, otroci pa so z nasmehi na 
obrazu pomagali pri pripravi pro-
stora. Ob 15. uri je sledil prijazen 
nagovor ravnatelja Aljoše Šipa, 
nato pa bogat kulturni program, ki 
so ga oblikovali učenci vseh šestih 
skupin.
S pesmijo, plesom in deklamacijami 
so priklicali duh jeseni in razigrano 
vzdušje nadaljevali na različnih po-
stajah – pri štafetnih igrah, ustvar-
jalnih delavnicah ter seveda pri 
najbolj obiskani postaji s pečenim 
kostanjem in toplim čajem. Kosta-
nja je bilo letos več kot dovolj, zato 

si ga je lahko vsak privoščil večkrat. 
Ob prijetni glasbi in smehu so otro-
ci uživali vse do poznega popoldne-
va, nekateri pa so po koncu celo 

pomagali pri pospravljanju.
Naslednji dan so učenci skupaj z 
učiteljicami strnili vtise in se stri-
njali, da je bilo druženje sproščeno, 

Dijaki Strokovnega centra 
Višnja Gora v središču Ljubljane 
- povezovanje turizma, jezika in 
športa
V petek, 26. septembra 2025, smo imeli res krasen izlet v Ljubljano, ki smo 
jo spoznali še z nekaj novih zornih kotov. Z različnimi vsebinami smo izve-
deli nekaj novega o treh pomembnih septembrskih dneh. To so bili Svetov-
ni dan turizma, Evropski dan jezikov in Slovenski dan športa. Iz Višnje Gore 
se je odpravilo 20 dijakov, učitelji in tudi naša ravnateljica.
Na pot smo se odpravili z modernim modrim vlakom, ki niti ni preveč za-
mujal, dijaki so na vlaku rešili učni list, ki jih je pripravil na dejavnosti v 
Ljubljani, nato pa je vožnja minila v prijetnem klepetu. 

prijetno in polno lepih trenutkov, ki 
si jih želijo ponoviti tudi prihodnje 
leto.
Le dan pozneje, v sredo, 15. okto-
bra, je dvorišče Podružnične šole 
Temenica preplavila prava jesenska 
energija. Dišalo je po kostanju, ki 
ga je za otroke spekla šolska kuha-
rica – iskrena hvala za to slastno 
poslastico! Za dodatno razvajanje 
pa je poskrbela Krajevna skupnost 
Sobrače, ki je učencem podarila 
pice v zahvalo za njihov nastop ob 
otvoritvi novih igral.
Ob glasbi so se učenci razgibali, 
peli, plesali in se igrali. Sonce nas 
je prijetno grelo, otroški smeh pa je 
napolnil dvorišče. Veselje in dobra 

volja sta bila nalezljiva, zato smo se 
ob koncu dogodka vsi strinjali, da 
je kostanjev piknik v Temenici po-
stal tradicija, ki jo bomo z veseljem 
ohranili tudi v prihodnje.
Hvala vsem, ki ste pomagali.
Oba dogodka sta dokaz, da z med-
sebojnim sodelovanjem nastajajo 
najlepši spomini. Iskrena hvala star-
šem, ki ste skupaj z otroki nabrali 
kostanj in drug naravni material, 
krajevni skupnosti Sobrače za prija-
zno podporo in dobrote.
Kostanjeva dneva sta nas spomnila, 
kako pomembno je druženje, smeh 
in toplina skupnosti – vrednote, ki 
bogatijo tako otroke kot odrasle.

Petra Smolič in Tjaša Kastelic

V Ljubljani nas je najprej čakal krajši pohod skozi gozd, ki nas je pripeljal 
na Ljubljanski grad. Mnogi med nami so se prvič povzpeli na stolp, s kate-
rega je krasen razgled, nato pa smo si ogledali interaktivni film, ki nam je 
prikazal razvoj Ljubljanskega gradu skozi zgodovino. Sledila je malica na 
grajskem dvorišču, nato pa smo se z vzpenjačo spustili do Lutkovnega gle-
dališča in se sprehodili do SNG Opera in Balet Ljubljana in vstopili v to 
prekrasno hišo kulture, glasbe in plesa. Ogledali smo si zabavno in poučno 
predstavo o tem, kako izgleda operna vaja. Uživali smo v predstavi, v kateri 
sta za nas nastopala tudi slavna pevca Nuška Drašček in Gregor Ravnik.
Po operi so nekateri dijaki odšli na vikend, ostali pa smo se vrnili na glavno 
železniško postajo in se z vlakom odpravili nazaj v Višnjo Goro. Vsi smo 
bili zelo zadovoljni z izletom in želimo si še več takšnih dogodkov, saj je to 
najboljši način, da spoznamo kaj vse ponuja naša lepa dežela. 
Zelo lepo pa je svoje doživetje zapisala tudi naša dijakinja: 
»Na petkovi ekskurziji sem spoznala nove prostore Ljubljanskega gradu, 
ki jih prej še nisem obiskala. Ob pohodu na sam grad sem lahko uživala v 
naravi in ob pogledu na sončno Ljubljano. Na vrhu razglednega stolpa sem 
imela celo mesto na dlani. Ko smo se spustili z vzpenjačo, je prekrasno 
središče postajalo vse lepše in lepše, kot filmski tek v sončni zahod. Peša-
čenje po Ljubljani do Opere je bila imenitna izkušnja druženja in skupnega 
ogledovanja znamenitosti.« 

Zapisala: Sabina Kavšek



 

Naravoslovje in biologija sta povsod, res se jim je težko izogniti, sploh, če si preživel cele
dneve otroštva s čudovito družino po gozdovih, travnikih, potočkih … Že od malega sem
bila neznansko radovedna (če vprašaš ljudi, ki so morali prenašati moje konstantne
>>zakaj pa-je<<, verjetno celo malo preveč �� ): zakaj drevesa rastejo navzgor, zakaj so
žabe vesele, ko dežuje in zakaj je reka modre barve? Imela sem tudi to največjo srečo, da
me je oče, ki je kemik, velikokrat vzel s seboj v laboratorij. Tam je bilo pa >>zakaj-ev<<
neskončno in zdelo se mi je, kot da obstaja še popolnoma neraziskan svet.

Ker me je proti koncu osnovne šole in čez celo gimnazijo vse bolj zanimal mikro nivo
življenja in celice sem bila najprej prepričana, da se bom vpisala na mikrobiologijo. Preko
priložnosti za en dan opazovati delo v njihovem laboratoriju, sem ugotovila, da se tam
ukvarjajo predvsem z mikroorganizmi in manj z evkariontsko celico (kakršna je tudi
človeška) in organeli. Iskala sem študij, ki bi se direktno ukvarjal s celično oz. molekulsko
biologijo. Žal ta v Sloveniji na 1. stopnji še ne obstaja, zato sem se vpisala na smer
biologija, kjer je snov bolj splošna, veliko je botanike in zoologije.

Konferenca ŠteKam je študentska konferenca, kjer ima vsak srednješolec 4. letnika ali
študent priložnost predstaviti svojo raziskavo pod mentorstvom, v obliki znanstvenega
članka. To je res odlična zadeva, saj si kot raziskovalec še neizkušen, tu pa prvič prideš v
stik s pisanjem znanstvenega članka in same izpeljave raziskave, da je ta lahko kasneje
dejansko objavljena.
Letos sem prvič sodelovala, prijavili sva se skupaj s prijateljico Nežo Marinčič, ki je tudi
sama objavila zanimiv članek o aluminiju. Glede občutkov pa, kot je tudi pravilno, se ves
čas, že med raziskovanjem, sprašuješ, ali ima tvoja raziskava dejansko kakšno uporabnost
in pomen za znanost, ali je vse zares pravilno in zanesljivo, ali je prav izpeljano … Nekako
na vsakem koraku sam vase dvomiš z namenom, da bi preverjal to kar delaš … No, to je
na momente kar stresno. Ko sva bili z Nežo na sami konferenci, je končno ta stres rahlo
popustil, sprostiš se in vidiš, da so tam, tako kot ti, samo ljudje. Vsi so bili izredno
komunikativni in prijazni, nekatere predstavitve so bile res na nivoju in med odmori smo
se vsi radovedno pogovarjali, izmenjavali kontakte. Spoznala sem veliko res talentiranih in
ambicioznih ljudi. 
Pred mojo predstavitvijo so bili živčki seveda spet čisto ponoreli. Ko pa sem enkrat začela
in se med govorom zavedala, da je to popolnoma moje delo in da me nima biti ničesar
strah, sem lahko z užitkom celo zadevo izpeljala in bila izredno vesela, ko se je v
predavalnici po predstavitvi začela debata. Letela so vprašanja o katerih še nisem
razmišljala, ljudje so mi ponudili različne predloge o izboljšavah, spraševali so me o
podrobnostih, na katere sem z veseljem odgovarjala. V glavnem, res čudovit mi je bil
dialog, ki se je razvil med nami.

Človeška populacija in nuja po hrani rasteta, vendar pa je rodovitnih in uporabnih
kmetijskih površin vedno manj. Potencialna rešitev je substrat, narejen iz materialov, ki so
cenovno in prostorsko dostopni, biokompatibilni in omogočajo dolgotrajno oskrbo
rastline z vodo in hranilnimi snovmi. Namen naše raziskave je bil sintetizirati funkcionalen
in prsti podoben substrat, ki bi lahko v prihodnosti nadomestil mineralno izropane in
sušne prsti ter bil ob morebitni naselitvi naše vrste na drugih planetih substrat za gojenje
rastlin. Hidrogeli, material, s katerim sem se ukvarjala, so naravni ali umetni zamreženi
polimeri, ki imajo izjemno sposobnost absorbiranja in zadrževanja znatne količine vode. V
raziskavi je bil kot substrat uporabljen natrijev alginatni hidrogel, vrsta naravnega
hidrogela, ki smo ga zamrežili s kalcijevimi ioni. Substrat je vseboval tudi glavna
makrohranila in nekaj mikrohranil, potrebnih za uspevanje rastlin: dušik, kalij, fosfor,
kalcij, magnezij in žveplo. Namen raziskave je bil preveriti ustreznost hidrogela kot
substrata za rast rastlin, njegovo sposobnost zadrževanja vode in kakšen je vpliv
prisotnosti dodanih makroelementov ter sproščanje le teh. V sintetiziranem hidrogelnem
substratu z omenjenimi lastnostmi smo 10 dni uspešno gojili mlade osebke vrste
Cichorium endivia, splošno znane kot endivija. Za nekoga, ki ga morda termini ne
zanimajo tako zelo: v resnici smo prenesli lastnosti neke prsti oz. komponente, ki
omogočajo rastlinam uspešno rast (mikro in makro hranila, voda, organske snovi,…), na
naš material - alginatni hidrogel. To je uporabno zato, ker bi lahko v različnih okoljih, kjer
je dostop do vode omejen ali pa uporaba prsti enostavno ni mogoča, namesto prsti
uporabljali hidrogel.

Kaj bi svetovala mladim naravoslovcem, ki se želijo tudi sami preizkusiti
na področju znanstvenega raziskovanja?

Biti radoveden, spraševati, opazovati, »srkati« svet vase - to naredi dobrega raziskovalca.
To smo vsi znali kot otroci in tega ne smemo nikakor pozabiti. Znanost je razgibana in
spontana, nikoli ne veš kam te bo peljala. Na poti ti ogromno ljudi reče ne, velikokrat je
treba čez ovire, za katere nikoli nisi mislil, da obstajajo. Za tistega, ki si to res želi, je
vedoželjen in vztrajen, se vedno najdejo pravi ljudje in priložnosti.

Nam lahko poveš kaj več o  sami temi tvojega članka?

Raziskovanja sem se lotila z zelo zmešano glavo (hahahah). Najprej je bilo potrebno najti
mentorja/mentorico. Imela sem izredno srečo, da se je učiteljem pridružila Miša Rus, mag. prof.
biologije in bila enako navdušena nad biologijo kot jaz. Potrebovala sem še zunanjega mentorja
in tukaj je prišel v igro doc. dr. Tilen Kopač, ki mi je bil v neznansko pomoč. Spomnim se prvih
sestankov z mentorico Mišo Rus, ki so bili >>all over the place<<. Dejansko je bil to verjetno
najtežji del - zastaviti poskus, se odločiti katere parametre se bo spreminjalo in katere stvari
lahko dejansko kvantitiziramo. Potem je sledilo ogromno branja in pregledovanja člankov,
premišljevanja in načrtovanja. Nato je bila ideja končno nared za v laboratorij, kjer smo
sintetizirali neko osnovno sestavo našega hidrogela in jo postopoma dodelali. Tja sem hodila
nekaj tednov, pred ali po šoli in tistih dni sem bila neopisljivo vesela. Ko si v laboratoriju, si sam Je bil študij biologije na Biotehniški fakulteti tvoja edina izbira ali si se morda

odločala še med kakšnimi drugimi študiji?

www.mladinska_stran/Klasje.ig 
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Mladi vzorniki: Julija Genorio
V tokratni rubriki >>Mladi vzorniki<< smo se pogovarjali z Julijo Genorio, nadobudno mlado biologinjo, ki si je s fotosintezo in celičnim dihanjem čisto >>na ti<<,
cianobakterije pa so že kar njeni udomačeni hišni ljubljenčki. Julija, bivša dijakinja Srednje šole Josipa Jurčiča,  je trenutno študentka 2. letnika biologije na
Biotehniški fakulteti. Čeprav je za njo šele dobro leto študija, je na svojem področju že sedaj zelo uspešna, s svojo radovednostjo ter pristopom k odkrivanju in
boljšemu razumevanju živega sveta pa je hkrati vzor tudi mnogim kolegom. Na študentski tehniški konferenci ŠTeKam, ki je potekala 4. septembra, je Julija
predstavila svoj članek z naslovom Alginatni hidrogelni substrat: potencialna rešitev za pomanjkanje ugodnih kmetijskih površin. Ravno njen članek je bil nato s
strani komisije prepoznan kot najboljši v sekciji A.

Na konferenci ŠTeKam si letos predstavljala svoj članek. Nam lahko za začetek poveš kaj več
o sami konferenci? Si letos prvič sodelovala, kakšni so bili tvoji občutki, kako je bilo
predstaviti svoj članek pred ostalimi študenti, profesorji in raziskovalci?

Od kje tvoje navdušenje nad naravoslovjem? 

Zbrala: Tanja Škufca

Kako je potekalo tvoje raziskovalno delo? 

s svojimi idejami, slišiš se
razmišljati, možnosti je
neskončno, problemi, s katerimi
si se ukvarjal v teoriji, so kar
naenkrat pred teboj in razburljivo
se jih je lotiti. Hkrati pa veljajo
nek red in pravila, vsaka stvar
ima svoje mesto, vsak postopek
svoje korake in to je zame zelo
pomirjujoče. Seveda se soočiš
tudi s problemi, včasih določene
stvari še ni mogoče izmeriti, pri
nas je bila to na primer vsebnost
dušika v prsti. To potem postane
izziv in naslednjih nekaj dni
razmišljaš samo o tem. Na koncu
izziv rešiš ali pa se pač prilagodiš
in ubereš drugo pot. V glavnem
definitivno ni nikoli dolgčas ��.

Kje se vidiš čez 10 let, kakšni so tvoji cilji, želje?
Hahahahah… naučila sem se, da so taka vprašanja kar kompleksna in že skoraj nemogoča.
Ne vem, kje bom, lahko povem le, kje si iz dna srca želim biti; čim več v laboratoriju,
podrobneje spoznati strukturno, molekularno in funkcionalno biologijo, biokemijo,
biofiziko in nevrobiologijo, sodelovati in opazovati čim več raziskovalnih ekip in se na blizu
spoznati s to čudežno stvarjo, ki na koncu gradi vsakega od nas - celico.

Obvestilo: Jurčičfest 2025 uspel!

Okay

Na Srednji šoli Josipa Jurčiča
je bilo spet zabavno! 

#Jurčičoder so zavzele mlade
glasbene skupine, šolske

hodnike  pa preplavile
melodije različnih glasbenih

zvrsti.
Si spet manjkal na

Jurčičfestu!?
Potem si  na strani () nujno

preberi, kaj je o njem zapisala
dijakinja Julija Šteh. Gotovo te

bo prepričala, da se
naslednjega Jurčičfesta

udeležiš tudi ti!
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Stična v ritmu kralja rokenrola
Zdaj pa bi res že lahko rekli - tradicionalno: dva večera dobre glasbe, dva večera na-
bito polne dvorane Kulturnega doma v Stični in dva večera pristnega vzdušja, ki ga 
MePZ Zborallica vedno znova ustvari na svojih koncertih. Tokrat že šestnajsto leto 
zapored. 
Letos, ko bi kralj rokenrola Elvis 
Presley praznoval svoj 90. rojstni 
dan, so pevke in pevci Zborallice 
celoten repertoar letnega koncer-
ta posvetili njegovi glasbi. Večer so 
zaznamovale pesmi v značilnem El-
visovem ritmu, v zborovski izvedbi 
pa so zazvenele tudi njegove bala-
de in priredbe drugih avtorjev. Ne-
katere v a cappella izvedbi, druge s 
spremljavo Z-banda, okrepljenega z 
glasbeniki iz Godbe Stična in Godal-
nega orkestra Kulturnega društva 
Stična. Elvisov vokal pa je zares oži-
vel v zaključnih dveh skladbah, ko 
se je številčni zasedbi pridružil gost 
večera - Rok Ferengja. 
Da se vse note, ideje in zamisli pre-
slikajo na oder, poskrbi zborovodja 
in umetniška vodja Zborallice Janja 
Omejec Strnad, ki s svojo predano-
stjo, vztrajnostjo in potrpežljivostjo 
s pevci vsako leto ustvari nekaj no-
vega in unikatnega. 
Po odličnih odzivih na koncert in 
predvsem zaradi številnih obisko-
valcev, ki so ostali pred vrati dvo-
rane, Zborallica že pripravlja tretjo 
ponovitev koncerta. V novembru 
bodo sodelovali pri koncertu Pihal-
nega orkestra Krško, načrtujejo pa 
tudi udeležbo na mednarodnem 
pevskem tekmovanju ob Gardskem 

jezeru v Italiji. Polni novih idej pa 
že razmišljajo tudi o naslednjem le-
tnem koncertu.
Hvaležnost za zveste poslušalce in 

odličen obisk koncertov pevce nav-
dihuje ter polni z energijo za nove 
ustvarjalne izzive.

Alja Puš

Kozlički so zavzeli 
Krjavljevo kočo 
Pa ne samo koče, tudi okolico. Pa ne samo kozlički, tudi volkovi in ostali liki. 
In v resnici ne kozlički, ampak kozice. V naši skupini so bila namreč sama 
dekleta. 16 deklet, ki so pridno vadila že avgusta na gledališkem tednu ter 
v septembru in začetku oktobra. Ker je bila predstava v nekaterih elemen-
tih zahtevnejša kot lanska in predlanska, smo organizirali intenzivne vaje 
tudi v soboto in nedeljo. Zahteva veliko usklajene skupinske dinamike in 
zato smo za pomoč pripeljali na nekaj vaj profesionalca za odrski gib, igral-
ca in režiserja Sebastjana Stariča. Veliko nas je naučil.
Kot običajno smo projekt (Projekt organizirata KD Josipa Jurčiča Muljava in 
ZKT Prijetno domače, Jurčičeva domačija.) zaključili v Tednu otroka. Letos 
v petek, 10. oktobra, s predstavo za izven in druženju ob obujanju pastir-
skega življenja nekoč. 

Srečanje besed 2025:  
V meni gori krajina
V soboto, 11. oktobra 2025, so se v Knjižnici Ivančna Gorica zbrali mladi in odrasli 
literati z območja občin Dobrepolje, Grosuplje in Ivančna Gorica, ki jih povezuje sku-
pna ljubezen do besede. Območno srečanje je v sodelovanju s Knjižnico Ivančna Go-
rica pripravila ivanška izpostava JSKD, strokovno pa ga je spremljal dr. David Bedrač, 
slovenski pesnik, literarni mentor in profesor slovenščine.
Letošnji razpis je ustvarjalke in 
ustvarjalce povabil k razmišljanju 
ob izhodišču »V meni gori krajina 
– intima, lepota, moč«, ki vabi k 
ubesedovanju notranjih pokrajin in 
doživljanja sveta. Tema se je razprla 
v številne raznolike odzive – od li-
ričnih utrinkov do kratke proze, ki 
razkrivajo osebne poglede na svet 
in tihe premike v človeku.
Dopoldanske ure so udeleženke in 
udeleženci preživeli na literarni de-
lavnici z mentorjem dr. Bedračem, 
ki je z literatkami in literati razpra-
vljal o njihovih delih, o ustvarjalnih 
pristopih in o tem, kako iskati lasten 
glas v jeziku. Srečanje je preraslo v 
živ dialog, poln spodbud, medse-
bojne izmenjave izkušenj, navdihov 

in literarne vedoželjnosti. 
Druženje se je zaključilo z literarnim 
branjem, ki je ob 12. uri napolnilo 
prostore knjižnice z živo besedo. 
Predstavili so se naslednji literatke 
in literati: Jasmina Strnad, Hele-
na Jeriček Klanšček, Franci Zorko, 
Igor Ahačevčič, Marija Ogorevc 
Koščić, Janko Rošelj, Lili Lapornik 
Ambrožič, Matjaž Marinček, Mate-
ja Vrhovc Mestnik in Dragica Šteh. 
Z uglasbeno in izpovedano poezijo 
je dogodek poživila tudi Mirjana 
Šernek, pesnica in glasbenica, ki s 
svojo življenjsko zgodbo in ustvar-
jalnostjo izžareva neustavljivo voljo 
do svetlobe. S svojo poezijo se je 
predstavil tudi strokovni spremlje-
valec dr. David Bedrač. Vsak glas 

nastopajočega je prinesel unikatne 
vtise – od mirnih in kontemplativ-
nih do družbeno občutljivih in raz-
igranih tonov.
Srečanje se je zaključilo v prijetnem 
in spodbudnem vzdušju. Med to-
plimi pogovori se je pokazalo, da 
literarna ustvarjalnost ni le osebno 
dejanje, temveč most med ljudmi – 
med tistimi, ki pišejo, in tistimi, ki 
poslušajo. Udeleženkam in udele-
žencem območnega srečanja želi-
mo, da vztrajajo na svojih poteh in 
še naprej uživajo v svojem izpove-
dnem pripovedovanju. 

V imenu organizatorjev zapisala 
Saša Koleša,  

JSKD OI Ivančna Gorica

S približevanjem nastopa je seveda naraščalo vznemirjanje. Nastopajoče 
so začetno tremo premagale in se odlično odrezale. Na trnih pa niso bile 
samo one, ampak tudi me, mentorice Simona, Meta in Lidija. A ko smo 
videli, da okoli 100 gledalcev zavzeto spremljajo dogajanje, da najmlajši 
postavljajo kar med predstavo glasna in smiselna vprašanja, da se igralke 
ne pustijo motiti …, se je napetost začela spreminjati v navdušenost in za-
dovoljstvo. Čestitke in zahvala mladim igralkam Ani, Liji, Sari, Lari, Zarji B. 
G., Sofii, Evi, Neži, Aurori, Lizi, Gali, Lani, Manci, Karolini, Zarji S. in Mini Lizi.
Velika zahvala staršem nastopajočih, ki so s težavo usklajevali urnike svojih 
otrok in jih pridno vozili na vaje.
S sodelovanjem otrok, staršev in mentorjev smo predstavo pripeljali na tak 
nivo, da bi bilo škoda, da jo odigramo samo enkrat. Potrudili se bomo, da 
bomo našli možnosti, da jo ponovimo še nekajkrat.
Večeru je piko na i dodalo tudi dogajanje po predstavi. Otroci so jedli do-
mače piškote in pili čaj ter ob pričakovanju, kdaj se bo v žerjavici do konca 
spekel krompir, igrali osemnajsto špano, predevali klinčke (igra za enega), 
spodbijali kozo in tekmovali v luščenju koruze. Teh dejavnosti ne bi mogli 
izpeljati, če ne bi priskočila na pomoč TD Muljava in PGD Muljava s svoji-
mi člani. Vsem iskrena zahvala, še posebej pa Stanetu, Danijelu, Rebeki in 
Tinkari, Roku ter Kristjanu.
Iskrena zahvala ZKT Prijetno domače in direktorici Maji Lampret, saj smo 
se na Jurčičevi domačiji ob njenih zaposlenih počutili kot doma.
In kadar se dogajanje ob prijetnem klepetu in snovanju za naprej potegne 
v noč, je o tem vredno razmisliti in s projektom nadaljevati.

Lidija Zajc, predsednica KD Josipa Jurčiča Muljava
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Utrinek z otvoritvenega koncerta  
2. orgelskega cikla v Šentvidu pri Stični
Zven mladosti in virtuoznosti madžarskega organista Brúna Kaposija
V nedeljo, 28. septembra 2025, je 
cerkev sv. Vida v Šentvidu pri Stični 
napolnil mogočen in raznolik zvok 
orgel, ki znova obuja duh slovenske 
romantike ter bogati našo cerkve-
no glasbeno tradicijo. Otvoritveni 
koncert drugega orgelskega cikla, ki 
poteka tudi v okviru 23. orgelskega 
cikla Slovenskega orgelskega dru-
štva, je bil čudovit uvod v niz glas-
benih večerov, ki bogatijo kulturno 
življenje šentviške župnije in naše 
občine.
Ob začetku koncerta je občinstvo 
pozdravil umetniški vodja Luka Po-
savec, ki se je zahvalil domačemu 
župniku g. Izidorju Grošlju, članom 
pastoralnega sveta ter domačim 
glasbenikom za podporo pri izvedbi 
cikla. Posebno zahvalo je namenil 
tudi Saši Koleša iz Zveze kulturnih 
društev Občine Ivančna Gorica, 
tehnični ekipi, g. Edu Strahu in Ro-
manu Zvonarju za vizualno podpo-
ro, Orglarstvu Močnik, Organistici 
ter Slovenskemu orgelskemu dru-
štvu z njihovo predsednico Andrejo 
Golež Gruden.
Večer je bil v znamenju mladega 
madžarskega organista in skladate-
lja Brúna Kaposija, ki je s svojo izje-
mno improvizacijsko spretnostjo in 
umetniško občutljivostjo navdušil 
zbrano občinstvo. Brúno Kaposi, 
rojen leta 1995, je študiral na pre-
stižnih akademijah v Würzburgu in 
Budimpešti ter je danes glasbeni 
direktor in organist v cerkvi Srca 
Jezusovega v Budimpešti. V zadnjih 
letih se uveljavlja kot eden najbolj 

obetavnih organistov mlajše gene-
racije, o čemer pričajo tudi številne 
nagrade, med njimi prva nagrada 
na mednarodnem orgelskem tek-
movanju Petra Ebna (2024).
Program koncerta, naslovljen De 
Profundis po začetnih besedah 
130. psalma, je poslušalce popeljal 
na bogato zgodovinsko in duhovno 
popotovanje od baroka do pozne 
romantike. V Bachovi Fantaziji in 
fugi v g-molu, BWV 542, je Kaposi 
razkril svojo tehnično dovršenost, 
medtem ko je v tretji Sonati v A-
-duru, op. 65, Felixa Mendelssohna 
Bartholdyja nežno prepletel me-
lodijo korala Iz globočine kličem k 
tebi, o Gospod v globoko osebno 
interpretacijo. Koncert je sklenil z 
delom Fantazija in fuga na B-A-C-
-H, op. 46, Maxa Regerja, katerega 
glasba, prežeta z močnim čustve-

nim nabojem, je v akustiki šentvi-
ške cerkve zazvenela kot veličasten 
poklon mojstru Johannu Sebasti-
anu Bachu. Posebno poslastico pa 
sta predstavljali baročna in simfo-
nična improvizacija na slovenske 
cerkvene ljudske pesmi.
Ob zaključku koncerta je občinstvo 
mladega virtuoza nagradilo z dol-
gim aplavzom in stoječimi ovaci-
jami, kar obeta lepo nadaljevanje 
orgelskega cikla, ki bo tudi letos v 
Šentvid privabil odlične domače in 
tuje instrumentaliste.
Dogodek je znova potrdil, da ima 
Šentvid pri Stični pomembno me-
sto na slovenskem orgelskem ze-
mljevidu – kot prostor, v katerem se 
srečujejo tradicija in sodobnost ter 
umetnost in vera.

Luka Posavec

Ivanški Studenček že 20 let žubori
Letos mineva 20 let od ustanovitve skupine Pevci in godci ljudskih pesmi Studenček iz Ivančne Gorice. Skupina je okrogli jubilej obeležila 21. 
septembra z jubilejnim koncertom z gosti, na njem pa ni manjkalo dobre volje in celo vrsto presenečenj.
Jubilejni koncert v avli Srednje šole 
Josipa Jurčiča Ivančna Gorica je mi-
nil v znamenju veselega razpolože-
nja in raznovrstnih pevskih in glas-
benih nastopov, ki so jim prisluhnili 
številni gostje in poslušalci. Dobra 
volja, ki jo širijo člani, je pravi zašči-
tni znak skupine, katere poslanstvo 
je predvsem ohranjanje ljudske 
pesmi in starih običajev. S svojo 
energijo in preprostim ustvarjalnim 
pristopom so Studenčki redni gosti 
številnih dogodkov v domači občini 
in zunaj nje. Še posebej značilna 
za njihovo delovanje je dobrodel-
nost, s katero marsikdaj pomagajo 
pomoči potrebnim. Da tudi lokalna 
skupnost ceni njihovo ustvarjanje, 
je poudaril v svojem nagovoru žu-
pan Dušan Strnad, ki je skupini ob 

jubileju podelil spominski kovanec 
Prijetno domače. 
Za dolgoletno ustvarjanje na po-
dročju ljubiteljske kulture, zlasti na 
področju folklornega ustvarjanja, 

so člani skupine prejeli jubilejne 
Maroltove značke Javnega sklada 
RS za kulturne dejavnosti, ki jih je 
podelila vodja Območne izpostave 
JSKD Ivančna Gorica Saša Koleša. 
Zlato Maroltovo značko so preje-
li Renata Laznik, Boris Klemenčič 
in Miro Sever. Srebrno Maroltovo 
značko pa so prejeli Irena Brodnjak, 
Andrej Dovjak, Milan Goršič in Ta-
deja Knez. Ob tej priložnosti so za-
hvalo za sodelovanje v skupini pre-
jele še Joži Lipušček, Meta Pavlin in 
Magda Rebolj.
Kot že rečeno, dobre volje v ne-
deljskem popoldnevu ni manjkalo. 
Za to so poskrbeli v prvi vrsti naši 
Studenčki pod vodstvom Renate 
Laznik in številni nastopajoči, ki jih 
je občinstvu spretno predstavljala 
napovedovalka Mojca. Ob harmo-
niki in pesmi so zbrani uživali, ko sta 

nastopila mlada harmonikarja Anže 
Papež in Nik Puhek. Nastopili so 
tudi dobri prijatelji naših Studenč-
kov, varovanci VDC Želva Ivančna 
Gorica. V goste so ta dan v Ivanč-
no Gorico prišli tudi Ljudski pevci 
Gmajnarji in Ansambel Andreja 
Bajuka. S skečem, ki sta ga uprizo-
rili Slavka in Meta iz KŠD Dob pa je 
bilo veselo razpoloženje še večje. 
Za navdušenje pa sta poskrbeli še 

dve presenečenji. Prvo je bilo, ko je 
skupaj s Studenčki zapel tudi župan 
Strnad, in sicer tisto znano pesem 
Prav lepa je Ivanška fara. Za drugi 
vrhunec pa je ob koncu koncerta 
poskrbel posebni gost Andrej Ši-
frer. Ob njegovih večnih, zimzelenih 
skladbah se je popoldan prevesil v 
večer hvaležnosti in prijateljstva.  

Matej Šteh
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Pogovorni večer in predstavitev knjige 
Neznani Jurčič – magični žurnalist
V četrtek, 16. oktobra 2025, se je 
v soorganizaciji Knjižnice Ivančna 
Gorica in Srednje šole Josipa Jurčiča 
Ivančna Gorica zgodila predstavitev 
knjige “NEZNANI JURČIČ – MAGIČ-
NI ŽURNALIST”. V Srednji šoli Josipa 
Jurčiča je potekal vsebinsko bogat 
in dinamičen pogovorni večer z av-
torjem doc. dr. Bernardom Nežma-
hom in urednico knjige iz založbe 
Slovenska matica doc. dr. Ignacijo 
Fridl Jarc.
Nežmahovo knjigo smo sicer že 
predstavili v Klasju, vendar pa je do-
godek »na štiri oči« postregel še z 
marsikatero dodatno zanimivostjo 
iz Jurčičevega novinarskega življe-
nja in dela.
Predstavljeno delo o Jurčiču je 
gotovo najbolj poglobljen zapis o 
novinarskih dosežkih našega mu-
ljavskega rojaka, ki je prevzel časnik 
Slovenski narod leta 1871 in ga leta 
1873 preoblikoval v prvi in osrednji 
slovenski dnevnik. Avtorju knjige, 
s katerim se je pogovarjal Matjaž 
Lunaček, je uspelo osvetlili tudi ne-
katere nove vidike Jurčičevega no-
vinarstva.
Čeprav je skoraj do še nedavnega 
veljalo, da je bilo za Jurčiča novi-
narsko delo izhod v sili (ker zgolj s 
pisateljevanjem ni mogel preživeti), 
pa Nežmah ugotavlja, da Jurčičevo 

novinarstvo nikakor ni bilo nekaj 
obrobnega: bilo je pomembno po-
slanstvo (in tega se je Jurčič dobro 
zavedal), s katerim je veliko storil 
ne samo za slovensko novinarsko 
stroko (bil je utemeljitelj slovenske-
ga novinarstva), temveč je kot ča-
snikar opravil veliko delo za promo-
cijo slovenskega jezika in kulture. 
Slednje je na večeru poudarila tudi 
urednica Ignacija Fridl Jarc.
Pomemben poudarek Nežmaho-
vega dela je v tem, da je imel Slo-
venski narod pod Jurčičevim ure-
dništvom zelo velik vpliv na javno 
mnenje, dobro stoletje pred dru-
žabnimi omrežji je ta časnik zgradil 
največjo in najbolj vplivno medijsko 
socialno mrežo tistega časa. Prek 
le-te je bil dejaven tudi na podro-
čju dobrodelnosti: Jurčič je zbiral 
donacije za najrazličnejše potre-
be tistega časa, npr. za obubožane 
slovenske ustvarjalce. Tudi sicer je 
prek Slovenskega naroda promovi-
ral slovensko umetnost.
Program dogodka, ki ga je s svojim 
spodbudnim nagovorom otvoril 
prof. Milan Jevnikar, v. d. ravnatelja 
Srednje šole Josipa Jurčiča, sklenila 
pa vodja Knjižnice Ivančna Gorica 
Petra Volkar z zahvalo, so soobliko-
vali dijaki te šole: dogodek sta po-

vezovala Julija Šteh in Ruben Mulh, 
Julija Cunja in Ula Batis pa sta večer 
obogatili z glasbeno točko in recita-
cijo. Predstavili sta pesmi Jurčiču v 
poklon in Jurčiču (avtorica besedila 
je Dragica Šteh).
Če potegnemo črto, je pogovor-
ni večer lepo uspel v zadovoljstvo 
vseh in pokazal, kako plodno je lah-
ko sodelovanje, če združimo moči. 
Knjižnica Ivančna Gorica in Srednja 
šola Josipa Jurčiča bosta gotovo so-
delovali tudi v prihodnje.

Roman Rozina,  
Knjižnica Ivančna Gorica

Tretji narečni 
pripovedovalski večer v 
Šentvidu pri Stični
23. oktobra 2025 se je odvil zdaj že tradicionalni pripovedovalski večer Po-
vem ti eno po domače v Domu kulture v Šentvidu pri Stični, in sicer v soor-
ganizaciji Knjižnice Ivančne Gorice in Zveze kulturnih društev občine Ivančna 
Gorica.
Program, ki ga je odlično povezovala Dragica Šteh, je otvorila glasbena skupi-
na Foksnerji, ki so zapeli narečno uspešnico Nejsm vejdu in dvignili občinstvo.
V nadaljevanju so se predstavile različne skupine in posamezniki, pri čemer 
so bila rdeča nit stara kmečka opravila, o katerih so pripovedovali v dolenj-
skem narečju. Najprej je Kulturno društvo Josipa Jurčiča Muljava pod režij-
skim vodstvom Danijela Zupančiča predstavilo teritev lanu. Ema Grünbacher 
in Jana Erjavec sta zaigrali skeč o kruhu, nato pa povedali svoje spomine na 
kruh oz. peko kruha.
Sledila je plesno-glasbena točka, ki jo je izvedla Otroška folklorna skupina 
Vidovo, ki je pod vodstvom Maje Gjerek, Anite Kotar in Neje Kristan zaplesala 
splet dolenjskih plesov z naslovom Oh, ti zajčki!
Otroška dramska skupina Ambrus pod režijsko taktirko Maje Tratar se je ob-
činstvu predstavila s prizorom trenja lešnikov, v katerem so prikazali, kako 
se srečujeta domača narečna govorica in ljubljanščina. Marija Zaman in Ma-
rija Struna sta zaigrali prizor pranja perila po starem, ob tem pa povedali 
marsikatero hudomušno. Nato je Maruša Pušnik iz Knjižnice Ivančna Gorica 
zaigrala kamišibaj z naslovom Ribn’čan in kobilje jajce, in sicer po istoimenski 
pripovedi Antona Dremlja Resnika iz Petrušnje vasi.
Vsebinski del je sklenila naša občanka in doktorica jezikoslovnih ved Maja Bi-
tenc, raziskovalka in docentka na Oddelku za slovenistiko Filozofske fakultete 
Univerze v Ljubljani, ki je tematiko osvetlila s strokovnega vidika: povedala je 
nekaj o izzivih narečne govorice, npr. o tem, kako se narečni govorec sooča 
in prehaja med različnimi govori (npr. med dolenjščino in ljubljanščino), kako 
je narečje pomemben del osebne in lokalne identitete in kako je potrebno 
spodbujati strpnost do različnih pojavnih oblik jezika. Prispevek Maje Bitenc 
na večeru je nova dodana vrednost, ki prispeva k jezikovnemu ozaveščanju in 
daje usmeritve za pripravo pripovedovalskih večerov tudi v bodoče.
Na koncu se je povezovalka zahvalila vsem nastopajočim, Krajevni skupnosti 
Šentvid, Papirčkaricam iz Kulturno športnega društva Dob, ki so poskrbele za 
cvetje, podeljeno nastopajočim, ter članicam Društva podeželskih žena Ivanj-
ščice za pripravo domačih dobrot za pogostitev, ki je nato sledila.
Pripovedovalski večer je ob polni dvorani zadovoljnih obiskovalcev ponovno 
izpolnil svoj namen: ozaveščati naše občane o pomenu dolenjskega narečne-
ga govora za našo identiteto. Naše narečje je namreč kulturna dobrina, ki so 
nam jo zapustili naši predniki in prav je, da zanjo skrbimo, jo ohranjamo in 
smo nanjo ponosni.

Roman Rozina, Knjižnica Ivančna Gorica

Prva predstavitev pesnika Janka 
Rošlja v domači občini
V Knjižnici Ivančna Gorica se je 
ob začetku jeseni, 23. septembra 
2025, odvijal pesniški večer z Jan-
kom Rošljem in ostalimi člani KUD 
Stopinje, ki prihajajo iz Mozirja. Ve-
čer se je pričel z nežnimi toni citer 
v izvedbi Sare Koleša in Julije Kori-
tnik iz Glasbene šole Grosuplje. Po 
uvodnem nagovoru vodje knjižnice 
Petre Volkar so se predstavili lite-
rati KUD Stopinje, literarne sekcije 
Bele stopinje, s svojimi pesmimi: 
domačin Janko Rošelj, Franci Jur-
kovnik, Berta Vasle, Bojan Krevh in 
Ivana Žvipelj, ki je vodja skupine in 
predsednica društva. Gospa Ivana 
je predstavila tudi njihov literarni 
zbornik z naslovom Mozaik besed, 
ki je izšel lani.
Več pozornosti smo posvetili naše-
mu občanu Janku Rošlju iz Marinče 
vasi. Slišali smo nekaj tenkočutnih 
pesmi iz njegove pesniške zbirke 
Šumi iz daljave, iz zbornika Bele sto-
pinje ter iz zbornika Srečanje besed. 
Veliko njegovih pesmi je objavljenih 

na portalu pesem.si, precej jih še 
čaka na objavo. Kot zanimivost – 
Rošelj tekmuje tudi v smučarskih 
skokih v veteranski konkurenci na 
svetovni ravni.

Dogodek je potekal v okviru Nacio-
nalnega meseca skupnega branja.

Knjižnica Ivančna Gorica

Na pesniškem večeru je bil v središču pozornosti Janko Rošelj (sedi na sre-
dini).

Dogodek sta povezovala Julija Šteh in Ruben Mulh.

Julija Cunja in Ula Batis

Predstavili smo knjigo Neznani Jur-
čič – magični žurnalist.
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Alojzij Zupančič: Skozi štirinajst rodov
(Družinska kronika malo drugače)
Leta 2022 je v samozaložbi izšlo 
dragoceno in odlično domoznansko 
delo, ki je zgodovinski prerez rod-
bine Selan iz vasi nad Višnjo Goro. 
Gre za lokalno območje Kalc (danes 
vas Vrh) in bližnjih vasi. Matične 
knjige za Višnjo Goro obstajajo od 
leta 1619, od tu naprej je avtor knji-
ge lahko spremljal razvoj svojega 
rodu, vse do svojih staršev – Stanka 
Zupančiča in Antonije Vidic.
Bralec bi morda pričakoval, da se 
bo knjiga osredotočila le na dru-
žinsko kroniko, torej na pregled oz. 
naštevanje avtorjevih prednikov, 

vendar je veliko več kot to. Medtem 
ko spoznavamo usode Selanovih, 
spremljamo tudi zgodovinske, kul-
turne in druge okoliščine, ne samo 
na slovenski ravni, ampak tudi 
na področju današnje občine in v 
okolici. Tako spoznamo zgodovino 
kmečkega stanu, kaj se je dogajalo 
v tridesetletni vojni (1619–1648), 
kakšna je bila včasih vojaška služ-
ba, kako je bilo z najdenčki, babiško 
službo, kako so včasih prevzemali 
kmetije ipd. 
Alojzij Zupančič je to delo napisal 
na podlagi družinskega drevesa oz. 
rodovnika, ki ga je izdelal. Tako knji-

ga ponuja kar nekaj praktičnih na-
svetov (čeprav ni to njen namen), 
na kaj je dobro paziti pri izdelavi 
rodovnika. Zanimiva je že predsta-
vitev tipičnih slovenskih imen in 
priimkov oz. njihovih izvorov. 
V Knjižnici Ivančna Gorica je to delo 
kar precej brano, umeščeno je tudi 
na seznam za domoznansko bralno 
značko Beremo domače. Primerno 
je za vse, ki jih zanimata zgodovina 
(predvsem domača lokalna pa tudi 
širše) in rodoslovje, ali nameravajo 
izdelati svoje družinsko drevo. 

Roman Rozina,  
Knjižnica Ivančna Gorica

Predstavitev slikanice  
Sreča je v tebi avtorice Katje Puhek
V knjižnici v Zagradcu smo v torek, 
21. oktobra 2025, pri pravljični uri 
spoznali novo slikanico domače 
pisateljice Katje Puhek Sreča je v 
tebi. Navdih zanjo so bile štiripere-
sne deteljice, ki jih Katja zbira že od 
otroštva. Zajček se v zgodbi spra-
šuje, ali mu bo srečo prinesla prav 
štiriperesna deteljica, pri iskanju 
odgovora pa mu pomagajo gozdni 
prijatelji.
Knjigo lahko preberete ali pa se nam 
pridružite v četrtek, 20. novembra 
2025, ob 17. uri, na pravljični uri 
v Knjižnici Ivančna Gorica, kjer bo 
avtorica razkrila skrivnost štiripere-
snih deteljic. Otroci, vabljeni!
Dogodek poteka v okviru Nacional-
nega meseca skupnega branja in 
akcije Pokloni čas, polepšaj dan, pri 
kateri otroci narišejo ilustracijo ali 
napišejo misel za starejše. Knjižnica 
njihove izdelke podari Domu starej-
ših občanov Grosuplje.

Mladi glasbeniki vabljeni k 
sodelovanju na tekmovanje  
godalcev Fermata
Letos bo v začetku decembra v Jakličevem domu na 
Vidmu - Dobrepolje v prostorih Glasbene šole Gro-
suplje ponovno potekalo tekmovanje godalcev Fer-
mata. Dogodek je zasnovan z namenom spodbuditi 
mlade glasbenike k poglobljenemu delu, s katerim 
bodo čimbolj napredovali in jim obenem pripraviti 
nepozaben doživljaj, ki bo okrepil njihov odnos do 
kulture in jim bo navdih za nadaljnje šolanje. Tek-
movanje, v okviru katerega se odvijajo tudi delav-
nice, se po nastopih zaključi z večernim koncertom 
priznanih glasbenikov in s podelitvijo nagrad.
Vse interesente vabimo k ogledu razpisa na spletni 
strani www.fermata.si.
Lani je tekmovanje gostilo 41 udeležencev iz trinaj-
stih slovenskih glasbenih šol: GŠ Kranj, GŠ Trbovlje, 
GŠ Grosuplje,  GŠ Zagorje ob Savi, GŠ Novo Mesto, 
GŠ Kočevje, GŠ Sežana, GŠ Krško, GŠ Laško, GŠ Ko-
per, GŠ Radovljica, GŠ Sevnica, privatne šole iz Dom-
žal  in GŠ Moste-Polje.
Letos organizatorji pričakujejo še več udeležencev 
iz vse Slovenije in upajo na udeležbo tudi iz tujine.

Polona Udovič

Ambruški pevci  
prepevali na Rodici
V soboto, 11. 10. 2025, smo se ambruški pevci odpravili na Rodico pri 
Domžalah, kamor smo bili povabljeni, da kot gostje popestrimo koncert 
tamkajšnjega Mešanega pevskega zbora Klas. S člani MePZ Klas smo pred 
leti že združili moči. Skupaj smo namreč prepevali na božičnem koncertu 
v Ambrusu, tokrat pa sta se v goste odpravila kar dva naša zbora, moški 
in mešani pevski zbor, ter s svojim repertoarjem navdušila poslušalce. 
Prisluhnili so lahko predvsem narodnim skladbam, takim, ki jih ambruški 
pevci najraje prepevamo. Po prijetnem koncertu je sledila še odlična prilo-
žnost za druženje s pevci MePZ Klas, ki so nas zares toplo sprejeli in pripra-
vili tudi »manjšo« pogostitev, kot so rekli sami. Seveda pa v dvorani polni 
pevcev ni šlo brez tega, da ne bi tudi po koncertu kakšne skupaj zapeli in se 
poveselili še ob zvoku harmonike. 

Za nami je torej zares čudovit glasbeni večer, poln lepih spominov, sedaj 
pa se že pridno pripravljamo na naš letni koncert, ki bo 29. 11. 2025 v kul-
turnem domu v Ambrusu. Lepo vabljeni, da prisluhnete vsem ambruškim 
pevcem, od najmlajših do najstarejših, in se za en večer prepustite svetu 
glasbe.

Tanja Škufca

Srečanje cerkvenih 
otroških in mladinskih 
pevskih zborov v okviru 
Kozmijanovih dni na Krki
V nedeljo, 28. septembra, smo zaključili letošnje Kozmijanove dneve, ki so 
se odvijali ves teden pred farnim žegnanjem na Krki. Otroški in mladinski 
glasovi iz občine Ivančna Gorica so v popoldanskih urah zazveneli in nam 
polepšali dan. Najprej so se nam predstavili Otroški pevski zbor in Mladin-
ski pevski zbor Muljava z zborovodjo Majdo Adamič. Spremljal jih je na 
klavirju Igor Adamič.

Za njimi so nam zapeli otroci iz Zagradca z zborovodjo Vanjo Erjavec Str-
mec. Na cajonu jih je spremljal Luka Perko. Tretji so se predstavili Cerkveni 
družinski pevski zbor, Božji otroci iz Šentvida pri Stični, pod vodstvom Špe-
le Hribar in Polone Kemprle.
Pod vodstvom Mojce Zajc, so nastopili Mladinski in Otroški pevski zbor 
Krka, ter orkester Kozmijan. Na klavirju sta jih spremljali Neža Zajc in Da-
nijela Slana.
Zapele so tudi sestre Špela, Nina in Ida Hribar, kot dekliška skupina Preko 
srca.
Popoldansko srečanje so zaključili vsi nastopajoči s skupno pesmijo in vod-
stvom Mojce Zajc. Srečanje sta povezovali Simona Oblak in Vesna Bernik.
Upamo, da se naslednje leto srečamo v še večjem številu in se zahvalju-
jemo župniku Dejanu Pavlinu, za vso podporo in pomoč pri organizaciji in 
izvedbi Kozmijanovih dni, ki jih že osmo leto organizira s pomočjo zavoda 
Kozmijan, ter kulturnim in turističnim društvom iz Krke.

Irena Slana

RADI BEREMO DOMAČE

Petra Volkar, Knjižnica Ivančna Gorica
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Kratke iz knjižnice Ivančna Gorica

Otroška predstava Dino in čarobni toni

Bibliopedagoške dejavnosti

Delavnica učenja Učim se učiti

Knjižnica Ivančna Gorica
Cesta II. grupe odredov 17
1295 Ivančna Gorica
01/78 78 121, 051 236 436
izposojaivg@knjiznicagro.si, www.gro.
sik.si
FB: Knjižnica Ivančna Gorica
IG: knjiznicaivancnagorica

DELAVNICA UČENJA UČIM SE UČITI z 
mentorico Andrejo Robek Perpar je to 
jesen ponovno vzbudila veliko zanima-
nja. Na njej so se petošolci in njihovi 
starši seznanili, kako se spopadati z 
izzivi, ki jih prinaša učenje in množica 
informacij. 
OTROŠKA PREDSTAVA DINO IN ČA-
ROBNI TONI v izvedbi gledališča 
KU- KUC je v začetku oktobra odprla 
letošnjo pravljično sezono. Okoli 120 
obiskovalcev je napolnilo šentviško 
kulturno dvorano, ki nam jo je pri-
jazno odstopila tamkajšnja krajevna 
skupnost. Otroci so z radovednim di-
nozavrovim mladičkom Dinom na du-
hovit način spoznavali različne glasbe-
ne instrumente in ob zaigranih tonih 
ter melodijah celo zapeli. Mali Dino je 
imel na koncu za vsakega pravo prese-
nečenje. 
ŠAH v knjižnici je dejavnost za vse 
generacije (od 7. leta dalje), ki v naši 
knjižnici poteka vsak petek ob 17. uri 
v sodelovanju s Šahovskim klubom Vi-
šnja Gora-Stična.
BIBLIOPEDAGOŠKE DEJAVNOSTI so 
ena od stalnic, ki jih organizira naša 
knjižnica. V septembru in oktobru so 
nas obiskali dijaki Srednje šole Josipa 
Jurčiča Ivančna Gorica, v okviru projek-
ta Rastem s knjigo so spoznali knjižni-
co, prejeli pa so tudi knjigo Janje Vid-
mar Koliko še?, ki jo Javna agencija za 
knjigo RS podarja vsem srednješolcem 
v državi. V prihodnjih tednih bodo k 
nam na obisk prišli otroci iz javnega in 
zasebnih vrtcev v občini. Tudi oni bodo 
spoznali poslanstvo knjižnice in različ-
ne vrste gradiva, ki ga hranimo. 
OTROŠKA PREDSTAVA V ZAGRADCU 
bo na martinovo, 11. novembra 2025, 
ob 17. uri. Vabljeni v Kulturni dom Za-
gradec, kjer bo zasedba gledališča KU-
-KUC odigrala predstavo o prijateljstvu 
- Soseda in pol. Kot na vse dogodke, ki 
jih organizira knjižnica, bo vstop prost. 
Vabljeni! 
OTVORITEV RAZSTAVE likovnega dru-
štva Ferda Vesela Šentvid pri Stični bo 
v sredo, 12. novembra 2025, ob 11. uri. 
Tematika tokratne razstave bo 30-le-
tnica društva, v glasbenem programu 
bo nastopila kar ena od likovnic, gospa 
Helena Adamlje.
FESTIVAL KAMIŠIBAJA – V naši knjižni-
ci se je že oktobra začela delavnica ka-
mišibaja, na kateri se udeleženci teden 
za tednom spoznavajo z zakonitostmi 
t. i. namiznega gledališča, na koncu 
bodo tudi izdelali vsak svoj kamišibaj in 
ga uprizorili. Srečanja se bodo zaključi-
la s Festivalom kamišibaja, že drugim 
pri nas, ki bo potekal v soboto, 15. 
novembra 2025, ob 11. uri, v dvorani 
gasilskega doma na Muljavi. Takrat se 
bodo udeležencem delavnic na odru 
pridružili tudi najboljši slovenski ka-
mišibajkarji. Vabljeni, da pridete v čim 
večjem številu. Vstop bo prost!
ZAKLJUČEK BEREMO DOMAČE oz. 
zaključek šeste sezone domoznanske 
bralne značke bo v Kulturnem domu 
Zagradec, v sredo, 19. novembra 2025, 
ob 18. uri. Gostja prireditve bo do-
mača ustvarjalka gospa Dragica Šteh. 
Dogodek organiziramo v sodelovanju s 
Krajevno skupnostjo Zagradec, ki nam 
je odstopila prostor, in je posvečen 

dnevu splošnih knjižnic (20. novembra).
URA PRAVLJIC v naši knjižnici bo spet v 
četrtek, 20. novembra 2025, ob 17. uri. 
Takrat bo predstavitev slikanice Sreča 
je v tebi domačinke Katje Puhek. Tudi 
ta dogodek je posvečen dnevu splošnih 
knjižnic (20. november), vstop bo prost. 

Vabljeni!
BRALNI KLUB se bo srečal v sredo, 26. 
novembra 2025, ob 17. uri. Govorili 
bomo o Kozlovski sodbi v Višnji Gori, 
humoreski, ki so jo Josipu Jurčiču prvič 
objavili v reviji Slovenski glasnik leta 
1867, a je še danes zelo aktualna.

DOMEN
KLJUN

21.11.2025
ob 20. uri

“Ko se duhovnost in
ljubezen srečata v
glasbi”

“Med nebom in srcem”

Cerkev Sv. Jožefa,
Ivančna Gorica
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Kako postati Ironman?
Naša občana, Blaž Kuster in Lenart Lavrih, nekdanja sošolca na Srednji šoli Josipa Jurčiča, sta uspešno opravila Ironmana.
Po stari tradiciji se vsaka dobra 
zgodba začne v gostilni in tudi ta ni 
bila izjema. V lokalni oštariji, kjer se 
prepletata balkanski šarm in latin-
ska barvitost, je pred približno dve-
ma letoma padla beseda na najtež-
je enodnevne športne preizkušnje. 
Kmalu je prišel na dan »Ironman«.
Ironman je mednarodna franšiza 
triatlonskih tekmovanj, ki po vsem 
svetu organizira tako polovične kot 
polne preizkušnje. Discipline si sle-
dijo v zaporedju: 3,8 kilometra pla-
vanja, 180 kilometrov kolesarjenja 
in 42 kilometrov teka, torej mara-
ton. Pri polovičnem Ironmanu je 
vrstni red disciplin enak, razlikujejo 
se le razdalje, ki so prepolovljene.
Seveda so se nama ob omembi ta-
kega izziva takoj zaiskrile oči. Bese-
da je dala besedo in že sva določila 
datum ter kraj. Odločila sva se, da 
se podava na Ironmana v Emiliji Ro-
manji 20. septembra 2025, natanč-
neje v jadranskem mestu Cervia.
Sledilo je leto, ko sva trenirala po 
svojih najboljših močeh, kot sva pač 
znala. Po domače. Približno leto dni 
pred tekmovanjem pa sva poiskala 
strokovno pomoč, brez katere za-
gotovo ne bi šlo. Velika zahvala gre 
trenerju Žigi Podgoršku, ki naju je 
ob prvem srečanju pogledal, pre-

meril, se nasmehnil in vprašal, ali 
sva sploh pri pravi pameti.
Nato so prišle ure in ure plavanja 
(na začetku bolj potapljanja), obra-
čanja pedal in teka v najrazličnejših 
razmerah.
In potem je prišel dan D.
Budilka ob štirih zjutraj, zajtrk in 
oblačenje v dres ter plavalni ne-
opren, ki je bil bolj tesen kot kav-
bojke, ki si jih nazadnje oblekel v 
osnovni šoli. Ob sončnem vzhodu je 
več kot dva tisoč udeležencev bosih 

stalo na hladni mivki, vsak s svoji-
mi mislimi. Nekateri so vpili, drugi 
plesali, tretji pa so v tišini poskušali 
zbrati občutke ob začetku dneva, 
na katerega so se pripravljali mese-
ce, morda celo leta.
Na srečo je bilo morje mirno, zato 
je bilo plavanje odlična budnica 
pred celodnevnim športnim napo-
rom. Kolesarski del je kljub dolžini 
minil presenetljivo hitro, pri teku pa 
se tekmovanje pravzaprav šele zač-
ne. Tek je potekal v štirih krogih po 

ulicah, ki so bile polne navijačev, ki 
so trobili v vuvuzele, cingljali s krav-
jimi zvonci in spodbujali tekmoval-
ce na vse grlo. Midva sva imela kar 
tridesetčlansko skupino podporni-
kov, ki so naju gnali naprej z bučnim 
navijanjem. Brez njih bi verjetno do 
cilja prišla po vseh štirih, zato gre 
iskrena zahvala tudi njim.
Lenart je v cilj prispel s časom 11 ur, 
52 minut in 15 sekund, kar je zado-
stovalo za 135. mesto v moški sta-
rostni kategoriji med 25 in 29 let. 
Blaž je dosegel čas 14 ur, 4 minute 
in 45 sekund, kar ga je uvrstilo na 
201. mesto v isti kategoriji.

Nauk zgodbe bi se lahko končal s kli-
šeji, kot so »vse se da, če se hoče«, 
»uspeh je rezultat trdega dela« ali 
»kar sanjaš, lahko tudi dosežeš«. 
A klišeji obstajajo z razlogom – ker 
držijo.
Odgovor na vprašanje iz naslova je 
preprost: odločitev, vztrajnost in 
podpora so v kombinaciji s kančk-
om sreče ključ do uspeha.
Naslednji cilj?
Verjetno bo odločitev padla na 
podoben način kot prvič. Med kra-
mljanjem, dobro hrano in prijatelj-
skim smehom.

Lenart Lavrih

			               Sokolska 8
			               1295 Ivančna Gorica

RAZPIS ZA ŠPORTNIKA LETA OBČINE 
IVANČNA GORICA V LETU 2025

ZŠO Ivančna Gorica tudi letos podeljuje priznanja za najboljše športnike in 
športnice v občini Ivančna Gorica ter priznanja zaslužnim športnim delavcem.
Predlogi morajo prispeti na naslov ZŠO Ivančna Gorica, Sokolska 8, 1295 
Ivančna Gorica, najkasneje do srede, 26. novembra 2025, na predpisanem 
obrazcu. Kasneje prispelih predlogov žal ne bomo mogli upoštevati. 

Kategorije, v katere lahko predlagate svoje kandidate, so: 
a)	 Mlajši dečki letnika 2013 in mlajši
b)	 Mlajše deklice letnika 2013 in mlajše
c)	 Starejši dečki letnika 2010 in mlajši 
d)	 Starejše deklice letnika 2010 in mlajše
e)	 Mladinci letnikov 2009, 2008, 2007 in 2006
f)	 Mladinke letnikov 2009, 2008, 2007 in 2006
g)	 Člani letnika 2005 in starejši 
h)	 Članice letnika 2005 in starejše
i)	 Najboljša športna ekipa občine Ivančna Gorica
j)	 Najboljša šolska ekipa občine Ivančna Gorica
k)	 Zaslužni športni delavec-delavka 
l)	 Veteran-veteranka 
m)	 Športniki invalidi

Za naziv športnika leta občine Ivančna Gorica imajo pravico kandidirati vsi 
tisti:
-	 ki so člani društev in klubov iz občine Ivančna Gorica 
-	 vsi vzgojno izobraževalni zavodi v občini Ivančna Gorica 
-	 športniki s stalnim prebivališčem v občini Ivančna Gorica, ki delujejo v 

društvih in klubih s sedežem zunaj občine Ivančna Gorica
Za najboljšo športno ekipo občine Ivančna Gorica lahko kandidirajo samo eki-
pe šol, društev oz. klubov, ki so registrirani v občini Ivančna Gorica.
V posamezni kategoriji lahko predlagate samo enega posameznika oz. eki-
po!
Predlagate lahko tudi športne delavce-delavke (učitelje, trenerje, druge funk-
cionarje) za posebno priznanje za velik prispevek k razvoju športa v občini 
Ivančna Gorica, ki delujejo na področju športa vsaj 15 let.
Predlog za veterana, veteranko – starostna omejitev 50 let.
Predlog ustrezno utemeljite z obrazložitvijo dosežkov za leto 2025 (dosežki, 
št. tekem v tekočem letu, št. tekmovalcev oz. klubov na posamezni tekmi, 
sodelujoče države, če gre za mednarodno tekmovanje, datum in kraj tek-
movanja …). Naveden naj bo vir, kjer so vsi rezultati preverljivi.
Svoje predloge morate potrditi z žigom in podpisom predsednika kluba oz. 
društva.
Ob jubilejih bodo športni klubi in društva dobila jubilejne plakete za 10, 20, 
30 … letno delovanje, zato, če sodite mednje, navedite v svojem predlogu 
tudi to z ustrezno obrazložitvijo.

ZŠO Ivančna Gorica

Zaključek državnega prvenstva v 
motokrosu v Cukarci
Na progi Cukarca, v Dolini pod Kalom, se je v nedeljo, 19. oktobra, zaključilo letošnje 
odprto državno prvenstvo v motokrosu. Zadnjo dirko sezone je pripravilo Avto-moto 
društvo Šentvid pri Stični, na njej pa so se v vseh razredih odprtega državnega in po-
kalnega prvenstva merili najboljši slovenski motokrosisti.
Prireditev je privabila številne lju-
bitelje motokrosa, k temu pa je po-
leg prijetnega jesenskega vremena 
pripomogla tudi udeležba domačih 
asov Jana Pancarja in Jake Pekla-
ja. Oba z dosežki na svetovni ravni 
uspešno zastopata tako domače 
društvo kot tudi občino Ivančna Go-
rica. Skupaj z večkratnim svetovnim 
prvakom Timom Gajserjem sta v za-
četku oktobra na Pokalu narodov v 
ZDA dosegla zgodovinsko 5. mesto 
za slovensko reprezentanco, kar je 
med navijači poželo še posebej veli-
ko navdušenja.
Jaka in Jan se zaradi prekrivanja dirk 
svetovnega prvenstva s koledarjem 
slovenskega prvenstva nista mogla 
udeleževati vseh dirk državnega pr-
venstva, sta pa na domači dirki vsak 

v svoji kategoriji prepričljivo zmaga-
la. Ob koncu dirke sta jima predse-
dnik AMD Šentvid pri Stični Matej 
Šteh in župan Dušan Strnad izročila 
spominski fotografiji z zgodovinske 

dirke v Ameriki, župan pa je podelil 
tudi priznanja najboljšim motokro-
sistom finalne dirke.

Gašper Stopar
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V soboto, 27. 9. 2025, je potekal 
5. Ivankin tek, ki sta ga organizira-
la Občina Ivančna Gorica in Zveza 
športnih organizacij Ivančna Gori-
ca. Ivankinega teka se je udeležilo 
185 tekačev, ki so se pomerili v ka-
tegorijah na 12 km, 5 km, 1000 m, 
600 m, 300 m, predšolski otroci na 
100 m in netekmovalni tek na 1,5 
km. Pred začetkom tekmovanja so 
se najmlajši tekači udeležili skupin-
skega ogrevanja, ki je bilo zabavno 
in igrivo. S smehom, igro in različ-
nimi vajami so se dobro ogreli, se 
povezali med seboj in se napolnili 
z energijo za tek, kar je ustvarilo 
sproščeno in veselo vzdušje med 
vsemi udeleženci.
Absolutna zmagovalca na 12 km 
sta postala Amanda Jus Petrović in 
Marko Grobelšek, na razdalji 5 km 
sta se zmage veselila Mija Perpar in 
Tomaž Eržen. V teku na 300 m sta 

bila najboljša Vita Zajec (OŠ Stična, 
PŠ Stična) in Jaka Perko (OŠ Zagra-
dec), na 600 m sta bila najboljša Iva 
Zajec (OŠ Stična) in Gal  Perme (OŠ 
Stična, PŠ Višnja Gora), v najdaljši 
razdalji za osnovnošolce sta bila v 
teku na 1000 m najhitrejša Lina To-
mažin (OŠ Stična, PŠ Višnja Gora) in 
Tarik Korelc (OŠ Stična).
Športno-rekreativno prireditev je 
povezoval Ibro Hodžič. Vsak ude-
leženec je bil deležen spominske 
majice in toplega obroka. Tomaž 

Smole, podžupan občine Ivančna 
Gorica, je najboljšim podelil poka-
le, medalje in domače pivo Stezičar, 
podjetnika Tonija Venclja. Najmlajši 
tekači pa so prejeli medaljo za spo-
min na 5. Ivankin tek.
Za varnost udeležencev ob trasi 
proge, ki je potekala od športnega 
parka Ivančna Gorica proti Stični, 
ob Stiškem potoku in nazaj, so ves 
čas skrbeli člani Združenja šoferjev 
in avtomehanikov Ivančna Gorica. 
Prireditev je odlično uspela saj so 
bili številni tekmovalci in gledalci v 
cilju z nasmehi na obrazih, kar pa 
seveda največ šteje. 
Udeleženci tekov so pohvalili pro-
go, lepe kraje, odlično vzdušje, or-
ganizacijo …
Zmagovalec na 5 km Tomaž Eržen 
je povedal: »Proga je bila lažja kot 
lani, manj višinskih metrov, tako da 
je šlo lažje. Z letošnjim rezultatom 
sem zelo zadovoljen.«
Absolutna zmagovalka na 12 km 

Šport

5. Ivankin tek

Lana Kužnik zlata z ekipo 
v Evropski strelski ligi 
mladih
Naša mlada občanka Lana 
Kužnik nas letos z odličnimi 
rezultati neprestano razve-
seljuje. Tokrat je z mladin-
sko reprezentanco Slovenije 
do 18 let osvojila 1. mesto 
na Evropskih strelskih igrah 
mladih. 
V madžarski prestolnici je 
od 10.–12. oktobra poteka-
lo finale Evropske strelske 
lige mladih (European Youth 
league). Po kvalifikacijah, ki 
so potekale v Bologni, se je 
na tekmovanje v Budimpe-
što kot zmagovalka zahodne 
evropske regije uvrstila eki-
pa mladih športnih strelcev 
z zračno puško v sestavi Ma-
ksimilijan Žarić, Lana Kužnik, Gal Potrč in Nika Skubic. 
Mlada slovenska ekipa je v vseh polfinalnih dvobojih (tekmovali so proti 
ekipam Hrvaške, Danske, Estonije in Avstrije) ostala neporažena in se tako 
s štirimi zmagami uvrstila v finale, kjer jih je čakala zmagovalka druge pol-
finalne skupine, Italija. Dvoboj je bil zelo napet in izenačen vse do zadnjih 
strelov, a naša ekipa je bila bolj zbrana  ter osvojila zlato medaljo in naslov 
zmagovalcev Evropske lige mladih. Še enkrat več so naši mladi strelci doka-
zali, zakaj trenutno sodijo v vrh evropske športne strelske mladine. 
Strelci so bili po kakovosti razdeljeni na 4 deske (podobno kot pri šahu eki-
pno), Lana pa je nastopala na drugi deski in se res izkazala. V ekipi so bili še 
Gal Potrč, trenutno evropski mladinski prvak, Maksimilijan Žarič, bronast 
z evropskega prvenstva s katerim je Lana pred kratkim osvojila srebro na 
OFEM v Skopju ter Nika Skubic perspektivna slovenska mladinka, lani tudi 
udeleženka svetovnega prvenstva. Lana je bila seveda z dosežkom izjemno 
zadovoljna, čeprav pravi, da bi bil njen nastop lahko še boljši. Vesela in 
ponosna je bila tudi vodja reprezentance Andreja Vlah: »Čeprav so strelke 
in strelci poskrbeli za res razburljiv finale, sem bila kot vodja reprezentance 
mirna, ker sem verjela v njihovo zbranost in sposobnosti.«
Gre za največji uspeh slovenske mladinske reprezentance U18, tako da 
smo lahko prepričani, da bomo zanje še slišali. 

Simon Bregar

OBČINSKA FUTSAL LIGA

FC Ivančna Gorica po letu 2022 spet prvaki
Po dveh letih »posta« so 
igralci ekipe FC Ivančna 
Gorica spet postali fut-
sal prvaki Občine Ivanč-
na Gorica. V letu 2023 
je to postala ekipa MSU 
team, lani pa ekipa Fizi-
okinn. 
Ko je že kazalo, da je na-
stopil čas za nove ekipe, 
so fantje z ekipe FC Iv. 
Gorica tudi brez legen-
darnih bratov Gačnik 
dokazali, da so lahko 
najboljši. Letos so za eki-
po prvakov igrali: Matej Černe (vodja ekipe), Jani Hočevar, Kristijan Čož, Igor Koščak, Marko Perič, Mladen Džanan, 
Denis Boh, Martin Radoš in Himzo Ibričić.
2. mesto je zanesljivo osvojila ekipa MSU team, 3. mesto pa nekoliko presenetljivo ekipa ŠD Ambrus, ki je dosegla 
enako št. točk kot četrtouvrščena ekipa HD City iz Hrastovega Dola, a je bila za malenkost boljša v obeh medse-
bojnih obračunih. V 2. ligi je 1. mesto pričakovano osvojila ekipa lanskih občinskih prvakov-ekipa Fiziokinn, a to je 
vsekakor veliko manj od pričakovanj pred začetkom sezone. 
Med strelci je bil zopet najboljši Kristijan Čož (FC Iv. Gorica). Velja še enkrat poudariti, da gre za najboljšega »za-
bijalca« golov v 31-letni zgodovini naše lige. Letos je dosegel 32 golov, povprečno več kot dva na tekmo. Drugo 
mesto med strelci je osvojil lanski nekoliko presenetljivi naj strelec lige Gašper Kastelic (HD City). Gašper je z 22 
doseženimi goli dokazal, da ni muha enodnevnica, temveč odličen strelec in igralec. Tretji med strelci je bil Primož 
Potočar (MSU team) s 17 doseženimi goli. 
Ligo je letos prvič samostojno vodil Žiga Zajc, ki za svoje delo zasluži vse pohvale. 
Čestitke pa tudi igralcem in ekipam za dobre igre!

Končni vrstni red za leto 2025 v 1. ligi: 
 	 EKIPA                                  	 O. T.       	ZM.	 REMI	 POR.	 GOL +	 GOL -	 RAZL.   	 TOČ.
1.	 FC IV. GORICA 	 15	 12	 2	 1	 83	 30	 + 53	  38
2.	 MSU TEAM                               	 15	 9	 4	 2	 67	 25	 + 42	  31
3.	 ŠD AMBRUS	 15	 7	 3	 5	 44	 36	 +  8	  24
4.	 HD CITY                            	 15	 7	 3	 5	 45	 30	 + 15	  24
5.	 AVTOSTORITVE SADAR-TURK    15	 6	 3	 6	 37	 39	  - 2	  21
6.  	 ŠD ZAGRADEC                          	 15          	5             3            	 7           	 26         	 41         	 - 15        	 18

2. liga: 
1.	 FIZIOKINN	 14	 9	 1	 4	 50	 24         	 + 26         	28                      
2.	  ŠDM KRKA                               	 14	 8	 0	 6	 40	 23	 +  17	 24
3.	 ŠENTVID	 14	 4	 2	 8	 19	 43	 - 24	 14
4.	 GLORIJA BAR*	 14	 1	 1	 12	 14	 75	 - 61	 3
* Glorija bar je izgubila 1 točko zaradi neodigrane tekme. 
* Raja Višnja Gora je bila izključena iz lige zaradi neudeležbe v drugem delu lige.  
Več o ligi izveste na spletni strani www.zso.prijetnodomace.si ali v Facebookovi skupini, ki jo ureja Žiga Zajc. 

Simon Bregar in Žiga Zajc

Amanda Jus Petrović je povedala: 
»Na tekmi nas je čakala 12 km dolga 
proga z okoli 150 m višinske razlike. 
Trasa je bila razgibana in zanimiva – 
deloma je potekala po cestah med 
hišami, deloma po makadamskih in 
utrjenih poteh proti gozdu. Čeprav 
ni bila posebej zahtevna, je ves čas 
ohranjala mojo pozornost in poskr-
bela, da mi ni bilo dolgčas. Vreme je 
bilo idealno za tek, kar je še doda-
tno pripomoglo k odličnemu poču-
tju. Celotna organizacija dogodka je 
bila na zelo visoki ravni – od štarta 
in cilja do označb na poti, redarjev 

in same razglasitve rezultatov – kar 
je celotno izkušnjo naredilo res pri-
jetno in nepozabno.«
Drugo uvrščeni v teku na 12 km 
Anže Česen je povedal: »Proga je 
bila lepo označena, nekaj je višin-
skega profila navzgor, proga je bila 
kar zahtevna, ampak sem jo »zbor-
bal«, pohvalil bi odlično organizaci-
jo.«
Organizatorji Ivankinega teka se že 
veselimo naslednjega leta, ko bo na 
vrsti 6. Ivankin tek.

Andreja Lapanja, prof.
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Ko pošle so ti moči, 
zaprla trudne si oči. 
Čeprav spokojno spiš, 
z nami še naprej živiš. 

ZAHVALA
Ob slovesu drage mami, babi in prababi

MARIJA PAJEK
(4. 10. 1939–14. 7. 2025)

Iz srca se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in 
znancem za izrečene besede tolažbe, stisk rok, darovane 
svete maše in darove za dober namen. 
Iskrena hvala g. župniku Izidorju Grošlju, pevcem MPZ 
Prijatelji, citrarki Evi, Pogrebnemu zavodu Perpar ter Cve-
tličarni Branka. 
Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti. 

Vsi njeni

Veš, da je vse tako kot je bilo. 
V vsaki stvari si, ki je v hiši, 
v mislih si, besedah naših, 
da, celo v sanjah, 
le, da korak se tvoj 
nič več ne sliši. 

ZAHVALA
V 92. letu starosti se je tiho poslovila naša mamica, babi-
ca, prababica in sestra

MARICA BUČAR
21. 4. 1934 – 28. 9. 2025

iz Starega trga pri Višnji Gori

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo, sorodnikom, 
prijateljem, znancem za tolažilne besede, izrečena soža-
lja, darovane sveče in svete maše. 
Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti, jo 
imeli radi jo spoštovani in ji karkoli dobrega storili v nje-
nem življenju. 
Zahvaljujemo se tudi njeni zdravnici dr. Rokvič, gospodu 
župniku Avseniku, pevcem in pogrebnemu zavodu Per-
par. 
Vsem, ki ste nam kakorkoli pomagali, najlepša hvala. 

Vsi njeni 

ZAHVALA
Ko so se v zgodnja jutra že prikradle meglice in ko je za-
čelo rahlo odpadati listje z njegovih češenj, se je poslovil 
naš ljubljeni mož, oče in dedi

JOŽE KASTELIC
iz Stične, 

livar v pokoju
8. 8. 1948 – 15. 9. 2025

Njegovo slovo je bilo veličastno zaradi vseh vas, ki ste se 
tako množično poslovili od njega. Vsem se iskreno in iz 
srca zahvaljujemo. 

Hvala vsem za vsa izrečena sožalja in za darovano cvetje, 
sveče, svete maše in dober namen. Samo beseda HVALA 
za vse vas, ki ste se kakorkoli poslovili od njega, je prema-
lo. Vendar besed ni, ko ostanejo samo še spomini. 
Iskrena hvala duhovnikoma p. Branku Petauerju in g. Ale-
ksandru Ureku. 

Za svečano slovo za zahvaljujemo tudi pogrebni službi 
Perpar, citrarki Evi Medved in pevcem MoPZ Prijatelji. 
Hvala Društvu upokojencev Stična in Cvetličarni Florisima 
za čudovito cvetno dekoracijo. 

Sedaj ga več med nami ni, na njega le še spomin živi. 
Vsi njegovi ga bomo zelo pogrešali. Ko domov se vrača-
mo, od žalosti glavo v tla obračamo. 

Vsem nam manjka njegov čarobni nasmeh in njegov pri-
srčen pogled. 

Jože, oči in dedi – naj te spremljajo angeli. 

Žalujoči: Marjeta, sinovi Boštjan,  
Gregor in Matevž z družinami 

Mrtvi niso mrtvi. Mrtvi živijo v nas
in bodo še enkrat umrli z nami in v 
nas.
Tone Pavček

ZAHVALA
V začetku septembra se je tiho poslovila in odšla k Bogu moja 
ljubljena žena, naša draga mami, babica, prababica in teta

ZINKA KUTNAR
iz Ivančne Gorice

(18. 12. 1938 – 6. 9. 2025)

Za seboj je pustila globoke sledi ljubezni, dobrote in preda-
nosti. V svojem življenju je naredila veliko dobrega za svoje 
bližnje in pomagala mnogim, ki so bili pomoči potrebni.
Dolga leta je vestno in predano vodila računovodstvo podje-
tja Avtoprevoz Ivančna Gorica, pozneje pa kot tajnica Krajev-
ne skupnosti Ivančna Gorica še naprej nesebično prispevala v 
dobro skupnosti.
Ob njenem slovesu se iz srca zahvaljujemo vsem, ki ste ji sta-
li ob strani v zadnjih tednih in dneh. Hvala negovalkam DSO 
Grosuplje, ki so ji v njenih zadnjih dneh namenjale toplino in 
skrb. Hvaležni smo vsem, ki ste z nami v cerkvi sv. Jožefa v 
Ivančni Gorici molili zanjo in ji izkazali spoštovanje ob njenem 
odhodu. Iskrena hvala župniku Juriju Zadniku za nežne in to-
ple besede slovesa ter ganljiv obred.
Prisrčna zahvala violinistoma Juretu in Brini ter pevcem skupi-
ne A piacere za ganljivo glasbeno spremljavo.
Zahvaljujemo se pogrebnikom za spoštljivo in skrbno organi-
zacijo pogreba.
Hvala tudi vsem sosedom in prijateljem, ki ste se od nje po-
slovili in v teh dneh stali ob strani naši družini.
Najlepša hvala vsem, ki ste zanjo darovali za svete maše in 
dober namen, se je spomnili v molitvi in vsem, ki ste darovali 
cvetje in sveče ob njenem zadnjem slovesu. Vaše misli, soču-
tje in besede tolažbe so nam pomagale nositi tišino, ki jo je 
pustila za seboj.

V globoki žalosti in z iskreno hvaležnostjo:
mož Jože, hčerki Polonca in Maja, sinova Peter in Lado z 

družinami ter vsi, ki smo jo imeli radi

Kadar bom vandral, vandral posle-
dnjič,
ko bom zatisnil trudne oči,
takrat prijat’lji zadnjič zapojte,
pesem domača naj zadoni.
Pojte o tratah in o livadah,
ki sem jih ljubil vedno srčno.
Z vincem in šopkom in vašim pe-
tjem
lažje bom nosil črno zemljo.

                                           (F. Souvan)
	

ZAHVALA
V 83. letu je za vedno zaprl oči naš dragi ata

CIRIL MIKLAVČIČ
iz Starega trga pri Višnji Gori

(22. 6. 1943 -21. 9. 2025)

Ob tej priložnosti se iskreno zahvaljujemo za izrečena 
sožalja, darovano cvetje, sveče, maše in v dober namen. 
Hvala cerkvenemu pevskemu zboru in zborovodji Milanu 
Jevnikarju za doživeto petje. Zahvaljujemo se gospodu 
župniku Janezu Avseniku za lepo opravljen obred in pod-
poro. 
Hvala tudi vsem vam, ki se ga boste spominjali v svojih 
mislih in molitvah.

Žena Anica in sinovi Ciril, Branko in Jože z družinami

Zakaj? 
Meglica mi zakriva tvoj obraz. 
Zakaj?
Tako daleč si odšel od nas. 
Zakaj? 
Doma zaman še čakam tebe jaz. 
Zakaj? 
To ve le Bog, ne ti, ne jaz. 

ZAHVALA
Ob boleči izgubi našega dragega moža, atija, dedka, pra-
dedka, brata in strica

JOŽETA KASTELICA
4. 8. 1946 – 12. 9. 2025

Vališanov iz Malih Češnjic

se iskreno zahvaljujemo svakinji Anici Kastelic, dragima 
prijateljema Angelci in Viliju Ferjan in Matjažu Marinčku, 
ker so nam v najtežjih trenutkih stali ob strani. Iskrena 
hvala Matjažu Marinčku za njegov trud, da smo našega 
atija lahko brez velikih problemov dobili domov. 

Hvala vsem sorodnikom, prijateljem in znancem za izre-
čene besede tolažbe, stisk rok, darovane svete maše in 
darove v dober namen. 

Iskrena hvala g. župniku Izidorju Grošlju za lepo opravljen 
obred, pevcem MoPZ Barje za zapete pesmi, Pogrebne-
mu zavodu Perpar ter Cvetličarni Zvonček. 

Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti. 

Žalujoči vsi njegovi 

Srce je omagalo, 
tvoj dih je zastal, 
zložil si krila, 
se skril vanje in se
naslonil na rob neba. 
Zdaj sanjaš angelske sanje. 

ZAHVALA
V 52. letu starosti nas je zapustil naš dragi sin, brat, stric, 
vnuk, nečak, bratranec, prijatelj in sodelavec

BOJAN PATE
7. 12. 1973 – 31. 8. 2025

Šentvid pri Stični

Z globokim spoštovanjem se zahvaljujemo vsakemu posame-
zniku, ki je delil trenutke slovesa z nami ob pogrebu naše lju-
bljene osebe. Vaša prisotnost je bila kot nežen dotik tolažbe 
v naši bolečini. Hvaležni smo za vsako besedo sočutja, topel 
stisk roke in objem, ki so nam v teh težkih trenutkih pomenili 
tako veliko. Vaša ljubezen in podpora so nas obdali s toplino 
in nam pomagali prebroditi to hudo izgubo. Skupaj smo ča-
stili spomin na našega dragocenega, in vaša prijaznost nam 
je bila v veliko oporo. Hvala, ker ste bili del našega skupnega 
žalovanja. 
Posebna zahvala vsem sorodnikom, stricu Branetu in ženi 
Mariji, predvsem pa bratrancu Iztoku, ki je vedno priskočil na 
pomoč, ter ga redno obiskoval v bolnišnici in na domu. Hva-
la sosedom s hriba za izkazano naklonjenost in dobra dela. 
Hvala g. Izidorju Grošlju za opravljeno sv. mašo in poslovilni 
obred, besede upanja na njegovo večno življenje, ter obisk 
na domu, prav tako tudi kaplanu. Hvala PGD Šentvid pri Stični 
za prebran ganljiv govor ob odprtem grobu. Hvala Žarkotu, 
Stanetu in Petru za varovanje. Hvala AMD Šentvid pri Stični, 
pogrebnemu zavodu Perpar, Cvetličarni Zvonček, citrarki Evi, 
pevskemu zboru Prijatelji. Hvala Ani, Malči in Mariji za pomoč 
pri strežbi, ter večerni molitvi. Hvala Joži in Zvonetu, ter Ire-
ni. Hvala vsem zdravstvenim delavcem za strokovno pomoč, 
predvsem stomistu Dominiku, dr. Janezu Zupančiču, sestri 
Vesni in Maji, patronažnima sestrama in onkološkemu timu. 
Iskrena hvala vsem sošolcem, prijateljem, sodelavcem in dru-
gim znancem. 
Iz srca hvala za vse pisne in ustne izraze sožalja, za darovane 
sv. maše, dobre namene, sveče in cvetje. Hvala vsem, ki ste 
ga spremljali na njegovi zadnji poti, ga pospremili v cerkev 
in položili k večnem počitku na našem pokopališču. Hvala za 
vsako molitev za njegovo zveličanje. 

Žalujoči vsi njegovi 
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Najbolj čudoviti mami na svetu, 
ki nam je vedno stala ob strani. 
S svojo ljubeznijo in podporo. 
Hvala mami, ker si nam dala 
najlepše darilo – svojo ljubezen. 

V SPOMIN
Mineva drugo žalostno leto, odkar ni več med nami naša žena, mami, 
tašča, babi, prababi

OLGA PETAN, roj. KRALJ
iz Velikih Pec

Srčna hvala vsem, ki se mami spominjate in z nami delite lepe spo-
mine nanjo. 

Vsi tvoji 

Dragi Robi. Najini srci sta eno.
Najina ljubezen še vedno živi in mi daješ moč.
Pogrešam te.

V SPOMIN

ROBERT TOMAŽIN
(po domače Pintarjev Robi)

2. 2. 1971 – 30. 11. 2024
Leščevje 2

Minilo je leto dni, odkar te ni med nami, pustil si velik pečat pridnih 
rok pri ljudeh, ki te imajo radi, ki si ustvarjal z njimi, se poveselil in 
pošalil. 
Hvala ti za vse, imel si veliko srce, tvoj nasmeh je bil sonce. Za vedno 
boš ostal v naših srcih.
Hvala vsem, ki postojite pri njegovem grobu, zmolite, se pogovorite 
in prižgete svečko.

partnerica Anica

Siva

Varno v hribe: kaj storiti ob nesreči
V gorski svet zahajamo z različnimi cilji. Nekateri iščemo mir in tišino, drugi izziv, tretji le razgled, ki nas za trenutek odmakne od vsakdanjega 
vrveža. Gore nas privlačijo s svojo lepoto, svobodo in občutkom mogočnosti, ki ga ne najdemo nikjer drugje. A hkrati so nepredvidljive, zah-
tevne in ne dopuščajo napak.
Nesreča se pogosto zgodi tam, 
kjer je pomoč daleč in kjer štejejo 
le znanje, izkušnje in mirna glava. 
Lahko so krive izredne razmere, 
utrujenost, nepazljiv korak, slaba 
presoja ali prevelika samozavest. 
Dovolj je trenutek nepozornosti, 
napačen oprijem ali napačna odlo-
čitev in varna pot se lahko spreme-
ni v nevarno situacijo. Ko se to zgo-
di, ni prostora za paniko. Pomoč v 
gorah redko pride v trenutku, zato 
je pomembno, da znamo ukrepati 
sami s tem, kar imamo pri roki in 
z znanjem, ki ga nosimo v sebi. V 
takih trenutkih štejejo zbranost, 
osnovno znanje prve pomoči in 
sposobnost improvizacije. Vsaka 
odločitev mora biti premišljena, saj 
lahko napačen premik ali hitenje 
poškodbe le še poslabša.
Pri manjših poškodbah kot so zvini, 
udarci, odrgnine, utrujenost ali iz-
črpanost, se lahko poškodovani ob 
našem  spremstvu in podpori poča-
si odpravi v dolino do prve planin-
ske koče, ceste ali točke z boljšim 
signalom. Pri tem moramo biti ves 
čas pozorni na stanje poškodova-
nega.
V primeru, da je poškodba večja 
in ponesrečenec tega ne zmore, 
poskrbimo za stabilizacijo poško-
dovanega in njegovo zaščito do 

prihoda reševalcev. Vsako nepo-
trebno premikanje lahko situacijo 
poslabša. Le, če je ponesrečenec 
na nevarnem mestu pod steno, 
na plazu, ob robu prepada ali pod 
padajočim kamenjem, ga previdno 
premaknemo na varnejši teren. 
Pri tem pa ga ves čas podpiramo 
in stabiliziramo. Če je treba pone-
srečenca premakniti ali prenesti, si 
pomagamo z improviziranimi nosili 
iz nahrbtnikov, vrvi, smuči, podlog 
… Vse mora potekati usklajeno, 
mirno in brez sunkovitih gibov. 
Pomembno je, da se pomikamo v 
smeri najmanjšega tveganja proti 
varnejšemu terenu, zavetju ali poti, 
kjer je pomoč dostopnejša. Za imo-
bilizacijo uporabimo kar imamo pri 
roki. Prav pridejo pohodne palice, 
veje, pasovi, deli nahrbtnika ali zvi-
te podloge za spanje. Če imamo, je 
SAM splint (aluminijasta upogljiva 
opornica) zelo uporaben pripo-
moček. Pomembno je, da vedno 
imobiliziramo dva sosednja sklepa 
in preprečimo premikanje poško-
dovanega uda. Pomembno je tudi, 
da poškodovanega ne zebe in ga je 
potrebno zaščititi pred mrazom in 
vetrom. Uporabimo bivak vrečo, 
bundo, vetrovko, nahrbtnik ali to-
plotno folijo. Tudi kapa, rokavice, 
čelada, kapuca ali dodatna plast 

oblačil lahko preprečijo podhladi-
tev. Če nas je v skupini več, lahko 
okoli ponesrečenca ustvarimo za-
vetje in toploto. S telesno bližino 
mu pomagamo ohranjati toploto 
do prihoda reševalcev.
Kadar gre za nezavest, težko diha-
nje ali hudo krvavitev je nujno, da 
ukrepamo takoj in po osnovnih pra-
vilih prve pomoči. Pri nezavestnem 
ponesrečencu najprej preverimo 
dihanje in srčni utrip. Če ne diha, 
začnemo z oživljanjem (30 stisov 
prsnega koša in 2 vpiha). Če diha, 
ga namestimo v stabilen bočni po-
ložaj, da preprečimo zadušitev. Pri 
hudi krvavitvi pritisnemo nepo-
sredno na rano s čisto tkanino ali 
povojem, po možnosti uporabimo 
rokavice. Če krvavitev kljub nepo-
srednemu pritisku ne popusti priti-
snemo na mesto, kjer arterija do-
vaja kri v rano, dokler ne uspemo 
rano zaviti s povoji. V res skrajnem 
primeru lahko uporabimo tudi pre-
vezo nad mestom krvavitve. Najpo-
membneje je, da ostanemo mirni, 
ravnamo premišljeno in ves čas 
spremljamo stanje ponesrečenca.
Ko je poškodovani oskrbljen, pokli-
čemo številko 112. Če nas je več, 
lahko en član skupine že vzpostavi 
klic, medtem ko ostali pomaga-
jo ponesrečencu. Pogovor naj bo 
miren, jedrnat in natančen. Dispe-
čerju povemo kdo kliče (številka se 
zabeleži samodejno), kaj se je zgo-
dilo, kje se nahajamo (GPS, bližnji 
vrh, smer poti, markantne točke), 
koliko je poškodovanih, kakšne so 
poškodbe in kakšne so vremenske 
razmere. Pri opisu lokacije se izogi-
bamo lokalnim imenom, če ta niso 
zabeležena na uradnih zemljevi-
dih. Učinkovito je povedati zadnjo 
znano točko ali izhodišče ter smer 
oziroma končni cilj. Zelo poma-
ga tudi približna višina ali splošno 
znane naravne oblike. GPS koordi-
nate, če so na voljo močno olajšajo 
delo reševalcev. Velikokrat signala 
ni. Takrat poskusimo s SMS-om na 
112. Napišemo, kaj se je zgodilo, 
kje smo in kakšno pomoč potrebu-
jemo. Tudi če ni mogoče vzpostaviti 
govorne zveze, se sporočilo pogo-
sto pošlje že ob šibkem signalu. V 

primeru, da nimamo telefona ali 
signala lahko za klic na pomoč upo-
rabimo svetlobne (čelna svetilka, 
zrcalo …) ali zvočne signale (piščal-
ka). Glasno klicanje je manj pripo-
ročljivo saj hitro izčrpa glas, med-
tem ko je piščalka učinkovitejša in 
pogosto že integrirana v naramnice 
nahrbtnika. Mednarodno dogovor-
jeni znak za klic na pomoč je šest 
signalov na minuto. En pisk ali blisk 
vsakih 10 sekund. Ponavljamo 1 
minuto, nato počakamo 1 minuto 
in postopek ponovimo. V odgovor 
pričakujemo tri signale na minuto. 
En pisk ali blisk vsakih 20 sekund. 
Če slišimo ali vidimo ta odgovor 
pomeni, da so nas zaznali in po-
moč prihaja. Takšno pozornost je 
v našem gorskem svetu včasih zelo 
težko pritegniti. Pogojena je z mo-
tečimi dejavniki kot so tema, veter, 
oddaljenost, megla, dež ali sneže-
nje, hrup vetra ali vode … Poleg 
tega pa mora oseba na drugi strani 
razumeti klic na pomoč. Vseeno je 
uporaba teh signalov pomembna, 
saj gre za klic v sili.
Za signaliziranje helikopterju upo-
rabimo roke. Dvignemo jih nad gla-
vo v obliki črke Y (“Yes”), če potre-
bujemo pomoč. Spustimo ob telo 
v obliki črke N (“No”), če pomoč 
ni potrebna. Kriljenje in mahanje z 
rokami ali predmeti praviloma niso 
dogovorjeni znaki, a za pritegnitev 
začetne pozornosti je tak način vse-
kakor lahko koristno zagotovilo, da 
nas sploh opazijo.
Po klicu na pomoč se v akcijo vklju-
čijo gorski reševalci, člani Gorske 
reševalne zveze Slovenije (GRZS), 
ki delujejo v okviru sistema zaščite 
in reševanja pri Upravi RS za zaščito 
in reševanje. Med njimi so izkuše-
ni alpinisti, kar še poveča njihovo 
sposobnost reševanja v težko do-
stopnih ali zelo zahtevnih gorskih 
terenih. Reševalce večinoma sesta-
vljajo prostovoljci, ki so vrhunsko 
usposobljeni za delovanje v gorah, 
jamah in na težko dostopnem tere-
nu. Sodelujejo z letalsko enoto po-
licije pri helikopterskih reševanjih.
S prihodom na kraj nesreče pre-
vzamejo vodenje intervencije. Od 
tistega trenutka dalje moramo vsi 

prisotni upoštevati njihova navodi-
la. Snemanje ali fotografiranje po-
teka reševanja ni dovoljeno. Poleg 
tega, da lahko moti delo reševalcev 
in ogroža ponesrečenca je neetič-
no in neprimerno. Etika v gorskem 
reševanju zahteva spoštovanje za-
sebnosti, varnosti in dostojanstva 
ponesrečenca ter reševalcev. V 
primeru helikopterskega reševanja 
podtlak in močan zračni vrtinec, ki 
ju ustvarijo rotorji povzročita dvi-
govanje prahu, kamenja, snega, 
vej. To močno zmanjša vidljivost 
in lahko povzroči poškodbe oči ali 
obraza. Zračni tok je tako močan, 
da premika lažjo opremo, prevrne 
nahrbtnike ali celo poruši ravno-
težje človeka. Zato v takih trenut-
kih ostanemo mirni, se spustimo 
nizko k tlom, trdno držimo opremo 
in počakamo na jasen znak reševal-
cev kdaj se lahko približamo. Če na 
snežnem plazu poteka reševalna 
intervencija, se ne gibamo po ob-
močju, kjer izvajajo naloge gorski 
reševalci, če nas ne zaprosijo za 
pomoč. S svojimi digitalnimi pri-
pomočki lahko motimo delo reše-
valcev in delovanje plazovnih žoln 
ter RECCO naprav. Lahko zabrišemo 
morebitne sledi in s tem zavedemo 
reševalne pse pri iskanju.

Najboljše reševanje je tisto, ki ga 
sploh ni treba izvesti. Zato je zna-
nje o osnovah prve pomoči, orien-
tacije in varnega gibanja po gorah 
ključnega pomena. Vsakdo, ki se 
podaja v gorski svet, bi moral imeti 
pri sebi osnovni komplet prve po-
moči, čelno svetilko, toplotno folijo 
in telefon z napolnjeno baterijo. Na 
daljših turah je priporočljivo nositi 
prenosno baterijo (powerbank).

Gore so čudovite, a zahtevajo spo-
štovanje. Ko se nesreča zgodi šte-
jejo minute, predvsem pa mirna 
glava, razsodnost in človečnost. 
Tudi improvizirana pomoč, dana s 
sočutjem in pogumom lahko reši 
življenje.

Magdalena Butkovič

Navodila za ravnanje ob nesreči v gorah proizvajalci nahrbtnikov natisnejo na vidno mesto na nahrbtniku
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Novo odkrite stenske poslikave v  
cerkvi sv. Roka v Šentvidu pri Stični

Letos je bila cerkev sv. Roka v Šent-
vidu pri Stični deležna temeljite 
obnove. Dela so zajemala obnovo 
zvonika, novo prepleskano zunanj-

ščino ter osvežitev notranjosti. Ob 
tej priložnosti so strokovnjaki Za-
voda za varstvo kulturne dediščine 
Slovenije, OE Ljubljana, izvedli tudi 

sondažne raziskave notranjih sten, 
s katerimi so želeli preveriti pri-
sotnost starejših barvnih plasti in 
morebitnih stenskih poslikav pod 
kasnejšimi opleski.
Raziskave so razkrile, da se pod 
apnenimi plastmi na severni steni 
nad korom skrivajo starejše poslika-
ve. Lokalno odstranjevanje kasnej-
ših opleskov je tudi na zahodni ste-
ni nad korom razkrilo presenetljivo 
dobro ohranjene fragmente večje 
figuralne kompozicije. Na podlagi 
prepoznavnih likov je bilo ugoto-
vljeno, da gre skoraj zagotovo za 
prizor Marijinega kronanja – prilju-
bljen motiv baročnega sakralnega 
slikarstva, ki ponazarja poveličanje 
Device Marije v nebeškem kralje-
stvu.
Na levi strani prizora je upodobljen 
Kristus z nimbom, na desni Bog 

Oče; oba držita krono nad glavo 
Marije, ki verjetno kleči pod njima. 
Nad Bogom Očetom sta naslikani 
dve angelski glavici, ki dopolnjuje-
ta nebeško prizorišče. Poslikava je 
izvedena v tehniki secco, najverje-
tneje z apnenim vezivom, v omeje-
ni barvni paleti rdeče, oker in bele 
barve. Figure so mehko senčene in 
modelirane z občutkom, kar kaže 
na dobro izšolanega slikarja, čeprav 
ne vrhunskega mojstra. Za to obdo-
bje je značilno, da tehnologija po-
slikav ni bila vrhunska, zaradi same 
izvedbe v secco tehniki pa je barv-
na plast izredno občutljiva – barvni 
sloji se ponekod luščijo in brišejo 
ob stiku z vodo. Odkrivanje poslika-
ve je zato zahtevno, še posebej na 
mestih, kjer je poškodovana tudi 
podlaga oziroma nosilni omet.
Na podlagi slogovnih in tehničnih 
značilnosti ter letnice 1628, vre-
zane na cerkvenem portalu, lahko 
poslikavo z veliko verjetnostjo ume-
stimo v prvo polovico 17. stoletja, 
torej v čas gradnje cerkve. To obdo-
bje predstavlja prehod iz renesanse 
v barok, ko se v sakralni umetnosti 
že pojavljajo bolj dinamične figure 
in izrazitejše prostorske kompozi-
cije, a še s pridihom renesančne 
umirjenosti. Poslikava v cerkvi sv. 
Roka je dragocen primer zgodnje-
baročne umetnosti na Dolenjskem 
in pomembno dopolnjuje podobo 
umetnostnega ustvarjanja v na-
šem prostoru, kjer se je iz tega časa 
ohranilo le malo stenskih poslikav.
Trenutno so odkriti le posamezni 
fragmenti poslikave, vendar bi si v 
prihodnje želeli pristopiti k nadalj-
njemu odkrivanju ter prezentiranju 
originalne poslikave. Če bodo v pri-
hodnjem letu to dopuščale časovne 
in finančne možnosti, bi bilo smisel-

no nadaljevati z odstranjevanjem 
kasnejših opleskov na zahodni steni 
nad korom ter pristopiti k restavri-
ranju poslikave. S tem bi delo stabi-
lizirali, osvežili in ga trajno ohranili 
za prihodnje rodove. Odkritje tako 
odpira novo poglavje v raziskova-
nju in varovanju bogate umetno-
stne dediščine Šentvida pri Stični, 
ki je pomembna tako za lokalno 
skupnost kot tudi za širši slovenski 
prostor.

mag. Tjaša Pristov, 
konservatorsko restavratorska 

svetovalka

Novo odkritje -  
Deseti brat na Muljavi že leta 1922
Ko smo lani v jeseni zaključili slove-
snosti ob praznovanju 100-letnice 
uprizarjanja Jurčičevih del v izvedbi 
Muljavcev iz leta 1924 smo dobili 
namig znanega raziskovalca zgodo-
vine naših krajev Jakoba Müllerja, 
da bi lahko bila prva uprizoritev De-
setega brata v izvedbi Muljavcev že 

leta 1922. Lotili smo se nadaljnjega 
raziskovanja in v 194. številki časo-
pisa Slovenec z dne, 6. septembra 
1922 dobili potrditev, da je mulja-
vska mladina 8. septembra 1922 
pred Jurčičevo hišo uprizorila Dese-
tega brata.
Citiram notico: »Jurčičevo 40 letni-

co proslavi muljavska mladina na 
dan 8. septembra 1922 ob 2. uri 
popoldne pred Jurčičevim domom 
z uprizoritvijo Desetega brata, god-
bo, srečolovom in šaljivo pošto. Z 
dobro dolenjsko kapljico, pivom, 
gorko in mrzlo kuhinjo bo preskr-
bljeno.«
Domnevamo, da je pod »Jurčičeva 
40 letnica« mišljena obletnica ve-
like slovesnosti pred Jurčičevo roj-
stno hišo avgusta 1882, kar je med 
Muljavci pustilo velik pečat, saj 
tako velike slovesnosti Muljava ni 
doživela ne prej ne poslej. Spominu 
na ta veličasten dogodek je sledila 
tudi muljavska mladina, ki je 40 let 
po veliki slovesnosti priredila tako 
odmeven dogodek, da je o njem 
poročal tudi Slovenec. Predstava 
Desetega brata leta 1924 je bila 
torej le nadaljevanje uprizoritve iz 
leta 1922.

Danijel Zupančič

Objava prazničnih 
voščil v Klasju

V decembrski, praznični izdaji Klasja bo na voljo 
prostor za objavo prazničnih voščil društev, pod-
jetij in političnih strank. 

Cena objave dimenzije 106x70 mm je 25,00 EUR 
z vključenim DDV-jem. Voščila večjih dimenzij se 
zaračunajo v skladu z veljavnim cenikom, objavlje-
nim na spletni strani www.ivancna-gorica.si.

Za humanitarne organizacije, društva s statusom 
delovanja v javnem interesu, javne zavode in kra-
jevne skupnosti je objava BREZPLAČNA.

Že oblikovana voščila sprejemamo v elektronski 
obliki (JPG ali PDF) na e-naslovu urednistvo@klas-
je.net, do 15. decembra 2025.

Uredništvo

Cerkev sv. Roka, detajl angelskih glavic, ki sta bili odkriti na zahodni steni 
nad korom.

Cerkev sv. Roka, detajl grafično re-
konstruirane angelske glavice, ki je 
bila odkrita na zahodni steni nad 
korom.

Naslovnica časopisa Slovenec z dne, 6. septembra 1922


